СОГЛАСОВАНО:

Начальник Красноармейского территориального управления депаркамента по боразованию администрации Волгограда

И.К. Молчанова

20 г.

СОГЛАСОВАНО

с учетом мнения Совета гимназии Председатель <u>Жийу</u> Ю.С. Кузнецова Протокол от «<u>09</u>»<u>01</u>20<u>24</u>г. № <u>01</u>

утверждено:

Директор муниципального общеобразовательного учреждения «Гимназия № 6 Красноармейского района Волгограда»

В.И. Арефьева

Приказ от «<u>09</u> » <u>01</u> 20<u>24</u> г. № <u>06-</u>*09*

принято:

на заседании педагогического Совета муниципального общеобразовательного учреждения «Гимназия № 6 Красноармейского района Волгограда» Протокол от « 09 » 01 2024 г. № 01

ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «ГИМНАЗИЯ № 6 КРАСНОАРМЕЙСКОГО РАЙОНА ВОЛГОГРАДА» НА 2024-2029 ГОДЫ

СОДЕРЖАНИЕ

- **РАЗДЕЛ І.** Паспорт программы развития МОУ «Гимназия № 6 Красноармейского района Волгограда» на 2024-2029 годы.
- **РАЗДЕЛ II.** Информационная справка о МОУ ««Гимназия № 6 Красноармейского района Волгограда».
- **РАЗДЕЛ III.** Проблемно-ориентированный анализ текущего состояния и результатов самодиагностики.
- 3.1. Результаты самодиагностики, установление уровня достижения результатов Проекта (баллы, уровень по каждому направлению и в целом).
- 3.2. Описание дефицитов по каждому магистральному направлению и ключевому условию.
- 3.2.1. Описание возможных причин возникновения дефицитов, внутренних и внешних факторов влияния на развитие школы.
- 3.2.2. Анализ текущего состояния и перспектив развития школы.
- 3.2.3. Описание возможных причин возникновения дефицитов, внутренних и внешних факторов влияния на развитие школы.
- **РАЗДЕЛ IV.** Основные направления развития организации.
- 4.1. Возможные действия, направленные на совершенствование деятельности по каждому магистральному направлению и ключевому условию.
- 4.2. Управленческие решения, направленные на устранение причин возникновения дефицитов.
- **РАЗДЕЛ V.** Ожидаемые результаты реализации Программы развития (повышение, сохранение уровня).
- 5.1. Механизмы реализации Программы развития.
- 5.2. Мониторинг Программы развития.
- **РАЗДЕЛ VI.** Критерии и показатели оценки реализации Программы развития.
- **РАЗДЕЛ VII.** Дорожная карта реализации Программы развития.

РАЗДЕЛ I. Паспорт Программы развития МОУ ««Гимназия № 6»Красноармейского района Волгограда» на 2024-2029 годы.

Полное наименование	Программа развития МОУ «Средняя школа № 115
программы	Красноармейского района Волгограда» на 2024-2028 годы
1	2
Документы, послужившие	- Конституция РФ.
основанием для разработки	- Федеральный закон «Об образовании в Российской
	Федерации» от 29.12.2012 № 273-Ф3.
	- Концепция проекта «Школа Минпросвещения России».
	- Стратегии развития информационного общества в
	Российской Федерации на 2017-2030 годы, утвержденные указом
	Президента РФ от 09.05.2017 № 203.
	- Концепция общенациональной системы выявления и
	развития молодых талантов, утвержденная Президентом РФ 03.04.2012 № Пр827.
	- Основы государственной молодежной политики до 2025
	года, утвержденные распоряжением Правительства РФ от 29.11.2014 № 2403- р.
	- Распоряжение Минпросвещения России от 21.06.2021
	№ Р-126 «Об утверждении ведомственной целевой программы
	"Развитие дополнительного образования детей, выявление и
	поддержка лиц, проявивших выдающиеся способности"».
	- Концепция развития дополнительного образования детей
	до 2030 года, утвержденная распоряжением Правительства РФ от 31.03.2022 № 678-р.
	- Стратегия развития воспитания в РФ на период до 2025
	года, утвержденная распоряжением Правительства РФ от 29.05.2015 № 996-р.
	Приказ Минпросвещения России от 31.05.2021№ 286
	«Об утверждении федерального государственного
	образовательного стандарта начального общего образования» (ФГОС-2021).
	- Приказ Минпросвещения России от 31.05.2021 № 287
	«Об утверждении федерального государственного
	образовательного стандарта основного общего образования» (ФГОС-2021).
	- Приказ Минобрнауки России от 06.10.2009 № 373 «Об
	утверждении и введении в действие федерального
	государственного образовательного стандарта начального общего образования».
	 Приказ Минобрнауки России от 17.12.2010 № 1897 «Об
	утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»
	- Приказ Минобрнауки России от 17.05.2012 № 413 «Об
	утверждении федерального государственного образовательного
	стандарта среднего общего образования».
	- Письмо Минпросвещения России от 11.05.2021 № СК-
	123/07.
	- Устав МОУ «Гимназия № 6 Красноармейского района

	Волгогия на "
Под Програми	Волгограда».
Цель Программы	Создание единого образовательного пространства и
	равных условий для каждого обучающегося независимо от
	социальных и экономических факторов; обеспечение условий для
	устойчивого развития образовательной организации в
	соответствии со стратегией развития российского образования и
T 2	достижения нового качества образования
Комплексные задачи	- Непрерывное совершенствование качества образования
Программы развития	через обеспечение равных возможностей для всех обучающихся и
	конструирование мотивирующей образовательной среды.
	- Создание условий для самоопределения и социализации
	обучающихся на основе социокультурных, духовно-
	нравственных ценностей и принятых в российском обществе
	правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и
	государства, уважения к закону и правопорядку, человеку труда и
	старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения
	к культурному наследию и традициям многонационального
	народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.
	- Создание условий обучения и воспитания детей с
	ограниченными возможностями здоровья.
	- Создание условий для всестороннего развития
	обучающихся.
	- Создание условий для формирования готовности к
	профессиональному самоопределению обучающихся.
	- Модернизация системы материально-технического
	обеспечения образовательного процесса.
	- Разработка и внедрение комплекса мер по участию
	общественности в управлении учреждением и оценке качества
	образования.
	- Построение системы персонифицированного
	профессионального развития педагогов и руководителей школы,
	обеспечивающую своевременную методическую подготовку с
	нацеленностью на достижение планируемых образовательных
	результатов.
	- Формирование эффективной системы выявления,
	поддержки и развития успешных детей.
	- Развитие механизмов эффективного взаимодействия
	учреждения с образовательными организациями, социальными
	партнерами в рамках осуществления образовательной,
	профориентационной и воспитательной деятельности, создание
	системы ранней профориентации и осознанного выбора
	профессии.
	- Совершенствование единой информационной системы
	«Цифровая среда».
	- Управленческий анализ и проектирование условий
	перехода на следующий уровень соответствия модели «Школа
	Минпросвещения России», выбор управленческого трека
	развития школы.
	- Создание условий для активного вовлечения родителей
	(законных представителей) в образовательную деятельность.
Планируемые результаты	Реализация мероприятий в течение 2024-2029 годов позволит
1 2	1

обеспечить:

- конституционные права граждан на получение образования любого уровня в соответствии с действующим законодательством;
 - доступность качественного образования;
- предоставление возможности получения образования в различных формах;
- развитие творческих способностей учащихся выстраиванием
 - индивидуальной траектории их развития;
- обновление содержания образования, обеспечивающее достижение социальной компетентности обучающихся как гарантии их социальной защищённости, развития личностной инициативы и гражданской ответственности;
- создание эффективной системы мониторинга и информационного обеспечения образования;
- усиление воспитательных функций системы образования;
- укрепление кадрового потенциала, повышение социального статуса работника школы;
- совершенствование экономических механизмов функционирования и развития системы образования. В результате реализации Программы:
 - улучшатся результаты ЕГЭ и ОГЭ;
- повысится удовлетворённость участников образовательных отношений качеством образовательных услуг;
- повысится эффективность использования современных образовательных технологий;
 - повысится уровень квалификации педагогов;
- будет модернизирована школьная система оценки качества образования;
- будут широко использоваться различные формы получения образования учащимися;
- в школе будут созданы условия, соответствующие требованиям федеральных государственных образовательных стандартов;
- не менее 75% учащихся будут охвачены программами дополнительного образования;
- сформирована современная модель образовательного пространства школы, основу содержания которой составляет совокупность универсальных знаний и компетенций, ориентированных на обеспечение задач инновационного развития ОУ и его конкурентноспособности в социуме;
- сформирована воспитательная система школы, основанная на принципах гуманизации, культуросообразности, природосообразности, целостности и дифференциации образовательного процесса;
- укомплектованный высококвалифицированными кадрами и продуктивно осуществляющий деятельность в современных условиях модернизации образования педагогический коллектив;

	adamusunanassa afinananassassassassassassassassassassassas							
	- сформирована образовательная социокультурная среда школы, обеспечивающая формирование ителлектуальной,							
	духовно-нравственной личности, её социальную активность;							
	- сформирован образ выпускника школы: молодой							
	человек, социально адаптированный в социуме, самоопределившийся, обладающий необходимыми							
	компетенциями для успешной самостоятельной жизни;							
	- улучшены качества личностно-ориентированной							
	образовательной среды, положительно влияющей на физическое, психическое и нравственное благополучие учащихся;							
	- снижение численности учащихся, имеющих							
	повышенный уровень асоциальный образ жизни;							
	- образовательный процесс в школе основывается на							
	принципах гуманно-личностной педагогики;							
	- зафиксирован существенный рост качества							
	образовательных услуг и повышение их доступности;							
	- повышение информационной культуры участников							
D C H	образовательных отношений.							
Разработчики Программы.	Ответственные:							
	Арефьева Вера Ивановна, директор МОУ «Гимназия № 6							
	Красноармейского района Волгограда».							
	Рабочая группа в составе, утвержденном приказом директора							
	МОУ «Гимназия № 6 Краснормейского района Волгограда» от							
	14.12.2023 №196 - ОД:							
	- Гриднева Елена Владимировна, заместитель директора по							
	учебно-воспитательной работе, - Студеникина Елена Владимировна, учитель русского языка и							
	литературы;							
	- педагогический коллектив МОУ «Гимназия № 6 Красноармейского							
	района Волгограда».							
Сроки реализации Программы	2024-2029 годы							
Период и этапы реализации	1. Подготовительный этап.							
Программы	2. Апробационный этап (реализация).							
	3. Конструктивно-формирующий этап (реализация).							
1	4. Результативно-диагностический этап (обобщающий).							
І этап – подготовительный	Подготовка локальных актов ОО:							
(срок: 2024 год)	- приказ о создании рабочей группы по разработке							
	программы развития;							
	- приказ об утверждении программы развития;							
	- приказ о назначении ответственных за реализацию							
	программы развития;							
	- приказ о проведении промежуточного мониторинга							
	реализации программы;							
	- информирование родительской общественности об							
	изменениях в образовательной деятельности ОО;							
	- общешкольное родительское собрание;							
	- памятки, буклеты;							
	- мастер-классы, час общения;							
	- разработка дорожной карты по реализации проекта							
П 5	«Школа Минпросвещения России».							
II этап – апробационный	- Корректировка программных документов в учебном							

(реализация)	пространстве школы в связи с введением ФГОС третьего
(срок: 2024 год)	поколения.
	- Контроль прохождения курсов повышения
	квалификации учителей-предметников в условиях перехода на
	ФГОС третьего поколения.
	- Контроль выполнения требований к составлению
	рабочих программ по учебным предметам 1-х, 11-х классов.
	- Дальнейшее изучение нормативно-правовых документов
	по ФГОС третьего поколения.
III этап – конструктивно-	- Обеспечение полной реализации программных
формирующий (реализация)	документов по введению ФГОС третьего поколения.
(срок: 2025-2028 год)	- Обеспечение полной реализации Основной
	образовательной программы общего образования в соответствии
	с ФГОС третьего поколения.
	- Дальнейшее внедрение ведущих идей Программы
	развития школы в повседневную работу.
	- Систематизация работы школы по обеспечению
	мониторинговых исследований по реализации Программы
	развития школы, выявлению проблем в деятельности школы по
	управлению качеством образования и введению ФГОС третьего
	поколения.
	- Продолжение работы по формированию эффективной
	системы управления образовательной деятельностью школы.
	- Осуществление регулярного развёрнуого анализа
	внутреннего и внешнего независимого контроля качества образования.
	- Дальнейшая работа по регулярному обновлению базы
	данных повышения квалификации учителей-предметников.
	- Продолжение изучения научно-методической
	литературы, передового опыта по формированию компетентности
	личности, по осуществлению компетентностного подхода в
	образовании, по ФГОС третьего поколения.
	- Внесение необходимые изменений по ходу реализации
	Программы развития.
IV этап – обобщающий	- Проведение мониторинга основных направлений
(срок: 2029 год)	Программы проекта «Школа Минпросвещения России»,
	обработка данных, выполнение развёрнутого анализа.
	- Подготовка экспертного заключения по реализации
	«Программы развития МОУ «Гимназия № 6 Красноармейского
	района Волгограда» – участника проекта «Школа
	Минпросвещения России».
	- Осуществление системного обновления
	образовательных программ основного и дополнительного
	образования с учётом направлений модернизации образования,
	ФГОС третьего поколения, проекта «Школа Минпросвещения
	России».
	- Проведение комплексной оценки всех параметров
	работы по управлению образовательным процессом школы в
	рамках проекта «Школа Минпросвещения России»;
	- Оценка состояния деятельности школы, определение
	дальнейших перспектив развития МОУ «Гимназия № 6
	1 1

	Красноармейского района Волгограда».						
Финансирование Программы	Муниципальный бюджет и внебюджетные средства						
Контроль реализации	Контроль над исполнением программы осуществляется директором МОУ «Гимназия № 6 Красноармейского района Волгограда» Арефьева В.И. Ведение мониторинга по реализации Программы развития МОУ гимназии № 6 в рамках проекта «Школа Минпросвещения России». Анализ и рефлексия преобразований в рамках проекта «Школа Минпросвещения России». Принятие управленческих решений по конкретизации, коррекции, дополнению Программы развития на соответствие модели и целевому уровню «Школы Минпросвещения России».						

РАЗДЕЛ II. Информационная справка о МОУ «Гимназия № 6 Красноармейского района Волгограда»

Наименование	Содержание				
1	2				
Наименование ОО	Муниципальное общеобразовательное учреждение «Гимназия № 6 Красноармейского района Волгограда» (МОУ гимназия № 6)				
Дата основания	01.09.1989				
ИНН	3448012491				
Информация об учредителе(ях) ОО.	Администрация Волгограда; Департамент по образованию администрации Волгограда; Департамент муниципального имущества администрации Волгограда; Красноармейское территориальное управление департамента по образованию администрации Волгограда				
Лицензия	Регистрационный № Л035-01239-34/00233174 от 01.07.2015				
Юридический адрес Фактический адрес Телефон/факс	400026, Россия, Волгоград, ул. Изобильная, 16 400026, Россия, Волгоград, ул. Изобильная, 16 (8442) 69-50-22				
e-mail	gymnasium6@volgadmin.ru				
Адрес официального сайта ОО в сети «Интернет»	http://gymnasium6.oshkole.ru				
Сведения об обучающихся	Численность обучающихся по реализуемым образовательным программам за счет регионального бюджета (по состоянию на 01.01.2024) Всего: 612 обучающихся. 1-4 классы — 219 обучающихся; 5-9 классы — 326 обучающихся; 10-11 классы — 67 обучающихся; дети-инвалиды — 5 обучающихся; дети с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) — 3 обучающихся.				
Краткая характеристика организационно-педагогических условий	Структура управления ОО. Управление школой осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом школы. Управление школой строится на принципах единоначалия, самоуправления, гласности, открытости, демократии. Органами и формами коллегиального управления и самоуправления в школе являются: Управляющий Совет школы, общее собрание трудового коллектива, педагогический совет, методический совет, общешкольное родительское собрание, классные и общешкольные родительские комитеты, органы ученического самоуправления. Постоянный контроль за исполнением Программы развития осуществляет администрация Школы, представители Совета школы, с привлечением родительской общественности, в пределах своих полномочий и в соответствии с законодательством и локальными актами школы.				

Администрация Школы несет ответственность за ход и конечные результаты реализации программы, рациональное использование выделяемых на ее выполнение финансовых средств, определяет формы и методы управления реализацией программы в целом.

Сведения о реализуемых образовательных программах, включая внеурочную деятельность и дополнительное образование.

В школе реализуются следующие образовательные программы: НОО, ООО, СОО, АООП. Язык обучения – русский.

Внеурочная деятельность: «Разговоры о важном», «Орлята России», «Россия — мои горизонты», школьный театр «Театральный сундучок», школьный спортивный клуб «Олимпионик», функциональная грамотность, финансовая грамотность, подготовка к ВПР.

Детские общественные объединения: отряд ЮИД «Радар», юные пожарные.

Дополнительное образование: программа социальной активности «Мы вместе».

Материально-технические условия, основные компоненты информационно-образовательной среды.

МОУ гимназия № 6 находится в 3- х этажном здании.

В школе созданы необходимые социальнопсихологические условия. Выдерживаются все лицензионные
нормативы в соответствии с требованиями по площади на одного
обучаемого, занятия в школе организованы в одну смену.

Материально-техническое обеспечение Школы позволяет реализовывать в полной мере образовательные программы. В оборудован компьютерный класс, оснащенный школе современными компьютерами, объединенными в локальную сеть с выходом в Интернет. Учитель, ответственный за работу с информационными ресурсами, контролирует доступ информации, которая может нанести вред здоровью, нравственному и духовному развитию обучающихся. оборудованы учебные кабинеты, оснащены гимназии современной мультимедийной техникой. Имеются: компьютерный класс, кабинет ОБЖ, кабинет технологии обеспечены следующим оборудованием:

- 2-местными ученическими столами с комплектом стульев;
- учительским столом, при этом рабочее место оборудовано необходимой техникой, в том числе современными средствами ИКТ;
- шкафами для хранения учебников, дидактических материалов, пособий и т.п.;
 - центральной доской.

Обеспеченность учебниками составляет 100%.

Фонд библиотеки соответствует требованиям ФГОС.

Фонд библиотеки формируется за счет федерального, областного бюджетов, платных услуг школы.

Сведения о режиме деятельности

МОУ гимназия № 6 работает по 5-дневной учебной неделе, реализуя общеобразовательные учебные программы начального

общего, основного общего, среднего общего образования. Учебный год начинается 1 сентября. Продолжительность учебного года для обучающихся 2-9, 10-11-х классов — 34 недели, для обучающихся 1-х классов — 33 недели. Продолжительность каникул: в течение учебного года — не менее 30 календарных дней; летом — не менее 8 недель. Для обучающихся первых классов дополнительные недельные каникулы в феврале.

Учебный годовой календарный график работы состоит: для 1-9-х классов — из 4-х учебных четвертей; для 10-11-х классов — из 2-х полугодий.

Продолжительность урока: в 1-х классах в I полугодии -35 минут, во II полугодии -40 минут во 2-11-x классах -40 минут.

Сроки проведения государственной итоговой аттестации выпускников 9-х, 11-х классов устанавливаются Минпросвещения России и Рособрнадзором.

Уровень материально-технического обеспечения кабинетов достаточно высок и соответствует современным требованиям. Имеется столовая на 120 посадочных мест.

Для юношей 10-х классов организуются пятидневные учебные сборы по основам военной службы.

Сведения о работниках ОО

В МОУ гимназии № 6 работает квалифицированный и стабильный педагогический коллектив.

Школа полностью укомплектована руководящими и кадрами, обеспечивающими педагогическими функционирование и развитие данного образовательного учреждения. Администрация школы создала такие условия, когда каждый работник имеет возможность на своём рабочем месте выразить себя, показать собственные способности, испытывать собственную значимость за результаты своего труда, ценность вклада в решение стратегических и тактических задач школы. В школе разработано положение о материальном стимулировании, способствующее созданию в коллективе здорового морально-психологического климата, обеспечивающее равное условие для реализации возможностей каждого члена педагогического коллектива и справедливого распределения вознаграждения.

Учитывая высокий уровень профессионализма и мотивации к участию в инновационной деятельности педагогов учреждения, в организации методической работы приоритеты отданы таким формам, как проблемный педагогический совет, предметные и методические недели, открытые уроки.

Общая численность учителей (без учета внешних совместителей) – 31 человек (29 – женщин, 2 – мужчины).

Из них:

- руководители 1 человек;
- учителя 30;
- педагог-психолог -1,
- советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями 1.
 - 31 педагогический работник имеет высшее образование. Высшую квалификационную категорию имеют 15

человек, первую квалификационную категорию – 7 человек.

Средний возраст педагогических и руководящих работников 48 лет. В школе работают 6 педагогов в возрасте до 35-ти лет. 6 педагогических работника имеют стаж работы менее 10 лет. Это положительная тенденция, которая свидетельствует о том, что в школе уделяется большое внимание созданию необходимых условий для молодых педагогов. Все молодые педагогические работники имеют высшее педагогическое образование.

Исходя из анализа кадрового состава можно сделать вывод, что школа обладает педагогически зрелым и достаточно квалифицированным педагогическим потенциалом и в состоянии качественно решать задачи развития школы.

Краткая характеристика окружающего социума, наличие социальных партнеров

Социальными партнерами школы являются власть, органы управления образования различных уровней, образовательные учреждения, общественные организации, бизнес-структуры:

- КДНиЗП Красноармейского района;
- ГБУ СО «КЦСОН»;
- ОГИБДД ГУ МВД по городу Волгограду;
- ВМУК «ЦСГБ № 8»;
- МОУ «Дворец творчества детей и молодежи Красноармейского района Волгограда»;
- ГБУК «Историко-этнографический и архитектурный музей-заповедник "Старая Сарепта"»;
- общественная организация «Красноармейский районный совет ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов»;
 - МУ «Форум»;
 - ГУЗ «Детская поликлиника №16»;
 - СУЗы и ВУЗы г.Волгограда.

Краткое описание достижений OO за предыдущие 3 года

За последние 3 года занимали призовые места на ВсОШ – регионального уровня. 2022г. победитель XX конкурса «Моя страна – моя Россия» первой возрастной категории. Победитель 3 степени - XX Международный конкурс научно-исследовательских и творческих работ учащихся «СТАРТ В НАУКЕ». Призер - XIV Областные исторические чтения «Царицын-Сталинград: страницы военной истории» (к 80-летию окончания Сталинградской битвы»).

2023г. XXVI Ежегодный областной конкурс юных журналистов «Острое перо» - 3 место в номинации «Путевка в жизнь».

РАЗДЕЛ ІІІ.

Проблемно-ориентированный анализ текущего состояния и результатов самодиагностики

3.1. Результаты самодиагностики, установление уровня достижения результатов Проекта (баллы, уровень по каждому направлению и в целом).

№	Показатель оценивания Реализация учебно- исследовательской и проектной деятельности(критич еский показатель)	Значение оценивания Обучающиеся участвуют в реализации проектной и/или исследовательск ой деятельности	Балльн ая оценка 1	Магистральное направление, ключевое условие Магистральное направление «Знание»	Критерий Образовательный процесс	Дефициты	Управленческие действия/решения
2	Реализация учебных планов одного или нескольких профилей обучения и (или) индивидуальных учебных планов (критический показатель)	Реализация не менее 2 профилей и нескольких различных индивидуальных учебных планов	3	Магистральное направление «Знание»	Образовательный процесс		
3	Реализация федеральных рабочих программ по учебным предметам (1–11 классы) (критический показатель) (с 1 сентября 2023 года)	100% учителей используют программы учебных предметов, содержание и планируемые результаты которых не ниже соответствующи х содержания и планируемых результатов федеральных	1	Магистральное направление «Знание»	Образовательный процесс		

4	Обеспеченность учебниками и учебными пособиями	рабочих программ учебных предметов Обеспечено учебниками и учебными пособиями в полном объеме	2	Магистральное направление «Знание»	Образовательный процесс	
5	Применение электронных образовательных ресурсов (ЭОР) из федерального перечня	Предусмотрено	1	Магистральное направление «Знание»	Образовательный процесс	
6	Углубленное изучение отдельных предметов	Углубленное изучение одного или более предметов реализуется не менее чем в одном классе в трех и более параллелях со 2 по 9 класс	3	Магистральное направление «Знание»	Образовательный процесс	
7	Реализация и соблюдение требований локального акта, регламентирующего формы, порядок, периодичность текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся	100% учителей и членов управленческой команды школы соблюдают требования локального акта, регламентирующ его формы, порядок, периодичность текущего контроля	1	Магистральное направление «Знание»	Функционирование объективной внутренней системы оценки качества образования	

	(критический показатель)	успеваемости и промежуточной аттестации				
8	Реализация и соблюдение требований локального акта, регламентирующего внутреннюю систему оценки качества	обучающихся 100% учителей и членов управленческой команды школы соблюдают требования локального акта,	1	Магистральное направление «Знание»	Функционирование объективной внутренней системы оценки качества образования	
	образования (критический показатель)	регламентирующ его формы, порядок, периодичность текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся				
9	Планирование оценочных процедур с учетом графиков проведения федеральных и региональных (при наличии) оценочных процедур (сводный график оценочных процедур размещен на официальном сайте школы)	Да	1	Магистральное направление «Знание»	Функционирование объективной внутренней системы оценки качества образования	
10	Отсутствие выпускников 11 класса, получивших медаль За особые успехи в учении,	Наличие выпускников 11 класса, получивших медаль «За	0	Магистральное направление «Знание»	Функционирование объективной внутренней системы оценки качества образования	

_

	предыдущий учебный год)					
14	Реализация рабочих программ курсов внеурочной деятельности, в том числе курса Разговоры о важном (критический показатель)	Обучающимся обеспечено 10 часов еженедельных занятий внеурочной деятельностью	3	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение удовлетворения образовательных интересов и потребностей обучающихся	
15	Участие обучающихся во Всероссийской олимпиаде школьников	Участие в региональном этапе	2	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение удовлетворения образовательных интересов и потребностей обучающихся	
16	Наличие победителей и призеров этапов Всероссийской олимпиады школьников	Наличие победителей и (или) призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников	2	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение удовлетворения образовательных интересов и потребностей обучающихся	
17	Сетевая форма реализации общеобразовательны х программ (наличие договора(-ов) о сетевой форме реализации общеобразовательны х программ; наличие общеобразовательны х программ, реализуемых в сетевой форме)	Осуществляется сетевая форма реализации общеобразовател ьных программ	1	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение удовлетворения образовательных интересов и потребностей обучающихся	

18	Реализация программы (плана) мероприятий по обеспечению доступности и качества образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью (или развития инклюзивного образования и т. п.)	Реализация в течение 2 и более лет	3	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение условий для организации образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), с инвалидностью		
19	Разработанность локальных актов (далее –ЛА) в части организации образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью	Разработаны отдельные ЛА, или есть указание в общих ЛА на особенности организации образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью по отдельным вопросам (не охватывает все вопросы организации образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью)	1	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение условий для организации образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), с инвалидностью	Отсутствие отдельных ЛА и отсутствие указания в общих ЛА на особенности организации образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью	 Разработка отдельных локальных актов, корректировка общих локальных актов с целью регламентации особенностей организации образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью. Организация административного контроля за соблюдением требований локальных актов в части организации образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью.
						Разработанные ЛА по вопросам организации образования обучающихся с OB3, с	• Осуществление корректировки имеющихся ЛА и(или) разработка ЛА с целью обеспечения организации

						инвалидностью не охватывают все вопросы организации образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью.	образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью. • Организация административного контроля за соблюдением требований локальных актов в части организации образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью.
20	Кадровое обеспечение оказания психолого-педагогической и технической помощи обучающимся с ОВЗ, с инвалидностью	Обеспечено частично	1	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение условий для организации образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), с инвалидностью	Недостаточный уровень профессиональны х компетенций команды руководителей в выполнении функций по управлению образовательной организацией, в том числе в части кадрового обеспечения психологопедагогической и технической помощи обучающимся с OB3, с инвалидностью	• Обеспечение реализации требований ФГОС общего образования к кадровому обеспечению реализации образовательных программ для обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью посредством: - модернизации методической деятельности в образовательной организации по развитию компетенций педагогических работников в вопросах оказания психологопедагогической и технической помощи

1	1	,	1		
					обучающимся с OB3,
					с инвалидностью; -
					организации
					адресной
					организационно-
					методической
					помощи, внедрения
					методологий
					тьюторства,
					менторства и
					наставничества для
					персонифицированно
					й поддержки и
					сопровождения
					педагогических
					работников в
					вопросах оказания
					психолого-
					педагогической и
					технической помощи
					обучающимся с ОВЗ,
					с инвалидностью.
					• Обучение на курсах
					повышения
					квалификации по
					разработке
					общеобразовательны
					х программ,
					развитию
					компетентностей
					педагогических
					работников в
					вопросах оказания
					психолого- педагогической и
					технической помощи
					обучающимся с OB3,
					с инвалидностью.

						Отсутствие	• Взаимодействие (в
						специалистов по	
						· ·	том числе с
						оказанию	использованием
						психолого-	дистанционных
						педагогической и	образовательных
						технической	технологий) с
						помощи	ресурсными
						обучающимся с	центрами
						OB3, c	(психологические
						инвалидностью,	центры, центры
						узких	социальной помощи
						специалистов	семьям и детям,
						(психологов,	психолого-медико-
						педагогов-	социального
						логопедов,	сопровождения,
						дефектологов и	образовательные
						т.д.).	учреждения,
						,	реализующие АООП,
							правоохранительные
							органы (КДН, ПДН),
							органы (тодгі, тідгі),
							здравоохранения,
							социальной защиты,
							опеки и
							попечительства и
							др.).
							• Привлечение узких
							специалистов из
							других
							образовательных
							организаций.
21	Программно-	Разработаны	1	Магистральное	Обеспечение условий	Отсутствие	• Разработатка
	методическое	адаптированные		направление	для организации	контроля за	адаптированных
	обеспечение	основные		«Знание»	образования	разработкой	основных
	обучения и	общеобразовател			обучающихся с	адаптированных	общеобразовательны
	воспитания по	ьные программы			ограниченными	основных	х программ.
	федеральным				возможностями	общеобразователь	

адап	тированным		здоровья (ОВЗ), с	ных программ в	• Обеспечение
	зовательным		инвалидностью	00.	административного
	граммам (при				контроля.
нали				Недостаточная	• Модернизация
обуч	ающихся с ОВЗ,			компетентность	методической
	валидностью)			педагогических	деятельности в
	, ,			работников в	образовательной
				выполнении	организации по
				трудовой функции	развитию
				по разработке	компетенций
				образовательных	педагогических
				программ в том	работников в
				числе	вопросах
				адаптированных	программно-
				основных	методического
				общеобразователь	обеспечения
				ных программ и	обучения и
				адаптированных	воспитания по
				дополнительных	федеральным
				общеобразователь	адаптированным
				ных программ	образовательным
				приприни	программам (при
					наличии
					обучающихся с ОВЗ,
					с инвалидностью)
					посредством: -
					организации
					адресной
					организационно-
					методической
					помощи, внедрения
					помощи, внедрения методологий
					тьюторства,
					менторства и
					наставничества для
					персонифицированно
					й помощи
					i '
					педагогическим

						работникам в вопросах программно-методического обеспечения обучения и воспитания по федеральным адаптированным образовательным программам; -
						обучения на курсах повышения квалификации по разработке и реализации адаптированных основных общеобразовательны х программ и адаптированных дополнительных общеобразовательны х программ.
22	открытости, доступности информации об организации образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью (за	Информационны й блок на официальном сайте общеобразовател ьной организации с регулярно обновляемой информацией	3	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение условий для организации образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), с инвалидностью	

	здоровья обучающихся)					
23	Учебно- дидактическое обеспечение обучения и воспитания по федеральным адаптированным образовательным программам (при наличии обучающихся с ОВЗ и в соответствии с рекомендованными психолого-медико- педагогической комиссией вариантами адаптированных образовательных программ)	Обеспечено учебниками в полном объеме	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение условий для организации образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), с инвалидностью	Невыполнение управленческой командой общеобразователь ной организации административной функции контроля за своевременным учебнодидактическим обеспечением обучения и воспитания по федеральным адаптированным программам (при наличии обучающихся с ОВЗ и в соответствии с рекомендованным и психологомедикопедагогической комиссией вариантами адаптированных образовательных программ).	 Проведение анализа обеспеченности образовательной организации учебниками и учебными пособиями с целью выявления потребностей. Осуществление своевременной подачи заявок на обеспечение учебниками и учебнодидактическое пособиями в полном объеме для организации обучения и воспитания по федеральным адаптированным образовательным программам (при наличии обучающихся с ОВЗ и в соответствии с рекомендованными психолого-медикопедагогической комиссией вариантами адаптированных образовательных программ).

	T		I		Τ	T	
							• Осуществление
							контроля за
							своевременным
							обеспечением
							учебниками и
							учебно-
							дидактическими
							пособиями в полном
							объеме для
							организации
							обучения и
							воспитания по
							федеральным
							адаптированным
							образовательным
							программам (при
							наличии
							обучающихся с OB3)
							и в соответствии с
							рекомендованными
							психолого-медико-
							педагогической
							комиссией
							вариантами
							адаптированных
							образовательных
							программ).
							• Обеспечение
							приобретения
							учебников для
							инклюзивного
		_					образования.
24	Наличие	Оснащены ТСО	1	Магистральное	Обеспечение условий	Невыполнение	• Проведение анализа
	специальных	отдельные		направление	для организации	управленческой	оснащенности
	технических средств	рабочие места		«Знание»	образования	командой	образовательной
	обучения (далее –	для			обучающихся с	общеобразователь	организации
	TCO)	обучающихся с			ограниченными	ной организации	специальными
	индивидуального и				ВОЗМОЖНОСТЯМИ	административной	техническими

25	пользования (при наличии в общеобразовательной организации обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью)	Предусмотрено	1	Магистральное направление	Обеспечение условий для организации	функции контроля за наличием ТСО индивидуального и коллективного пользования, автоматизированных рабочих мест (при наличии в общеобразовательной организации обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью).	средствами обучения индивидуального и коллективного пользования с целью выявления потребностей. Осуществление своевременной подачи заявок на оснащение ТСО, автоматизированных рабочих мест и классов для обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью. Обеспечение контроля наличия ТСО, индивидуального и коллективного пользования, автоматизированных рабочих мест (при наличии в общеобразовательной организации обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью) Обеспечение приобретения ТСО рабочих мест для обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью.
	образовательных ресурсов и			«Знание»	образования обучающихся с		
	дистанционных				ограниченными		
1	1		1				

-
ния
ых
га
OB3,
o.
ı i

	 		<u>, </u>
		иных	сопровождения
		мероприятиях	педагогических
			работников, готовых
			к трансляции опыта
			образовательной
			организации в
			вопросах
			образования
			обучающихся с OB3,
			с инвалидностью на
			семинарах,
			тренингах,
			конференциях и иных
			мероприятиях.
			• Организация
			системной
			деятельности по
			обеспечению
			достижения
			показателей,
			позволяющих
			трансляцию
			эффективного опыта
			образовательной
			организации в
			вопросах
			образования
			обучающихся с OB3,
			с инвалидностью: -
			создание банка
			методов, приемов,
			технологий,
			обеспечивающих
			успешность
			обучающихся с OB3,
			с инвалидностью; -
			создание системы
			тренинговых мер по

T	Г	 	
			подготовке к
			трансляции опыта
			образовательной
			организации в
			вопросах
			образования
			обучающихся с ОВЗ,
			с инвалидностью: -
			организация обмена
			опытом с
			педагогическими
			работниками других
			образовательных
			организаций по
			организационно-
			методическим
			формам обучения
			детей с ОВЗ, с
			инвалидностью; -
			организация участия
			педагогических
			работников во
			внутришкольных
			обучающих
			мероприятиях по
			обсуждению
			вопросов обучения и
			воспитания
			обучающихся с ОВЗ,
			с инвалидностью - на
			семинарах,
			тренингах,
			конференциях и др
			проведение
			межшкольных
			педагогических
			советов,
			методических

						мероприятий; - участие в муниципальных/крае вых/федеральных методических событиях.
28	Обеспечение бесплатным горячим питанием учащихся начальных классов (критический показатель для образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего образования)	100% обучающихся начальных классов обеспечены горячим питанием	1	Магистральное направление «Здоровье»	Здоровьесберегающа я среда	
29	Организация просветительской деятельности, направленной на формирование здорового образа жизни (далее – ЗОЖ), профилактика табакокурения, употребления алкоголя и наркотических средств. (критический показатель)	Наличие общешкольной программы работы по противодействи ю и профилактике вредных привычек	1	Магистральное направление «Здоровье»	Здоровьесберегающа я среда	
30	Количество школьных просветительских мероприятий по	Более 5 мероприятий за учебный год	3	Магистральное направление «Здоровье»	Здоровьесберегающа я среда	

31	ЗОЖ, по профилактике курения табака, употребления алкоголя и наркотических средств	Наличие	2	Магистральное	Здоровьесберегающа		
	программы здоровьесбережения	общешкольной программы здоровьесбереже ния и ее полноценная реализация	2	направление «Здоровье»	я среда		
32	Наличие в образовательной организации спортивной инфраструктуры для занятий физической культурой и спортом, в том числе, доступной населению (в том числе на основе договоров сетевого взаимодействия)	Да	1	Магистральное направление «Здоровье»	Создание условий для занятий физической культурой и спортом		
33	Диверсификация деятельности школьных спортивных клубов (далее – ШСК) (по видам спорта)	От 5 до 9 видов спорта в ШСК	2	Магистральное направление «Здоровье»	Создание условий для занятий физической культурой и спортом	Отсутствие сетевой формы реализации программы.	• Определение сетевых партнеров (предприятия, организации) в ближайшем окружении или дистанционно, которые могли бы предоставить школе ресурсы (профессиональные

			кадры, материально-
			техническую базу,
			образовательные
			ресурсы).
			• Разработка в
			программе
			воспитания в разделе
			"Виды, формы и
			содержание
			воспитательной
			деятельности"
			вариативного модуля
			"Школьные
			спортивные клубы",
			планирование
			мероприятий.
			•
		Отсутствие	• Организация
		квалифицированн	привлечения
		ых специалистов.	специалистов из
			числа родителей,
			студентов вузов (4-5
			курс).
			• Обеспечение
			прохождения
			педагогами курсовой
			подготовки,
			профессиональной
			переподготовки;
			направление
			выпускников на
			целевое обучение.
			• Привлечение
			квалифицированных
			специалистов
			посредством сетевой
			формы реализации
			программы.

						Несформированно сть организационно- управленческих компетенций управленческой команды. Недостаточная работа по формированию мотивации у обучающихся и их родителей к посещению школьных спортивных клубов.	 Обеспечение корпоративного обучения управленческой команды. Организация деятельности по проведению мероприятий, стимулирующих спортивные достижения обучающихся, интерес к физкультурноспортивной деятельности. Проведение разъяснительной работы с родителями (законными представителями) и
							(законными
34	Наличие дополнительных образовательных услуг в области	От 10% до 19% обучающихся постоянно	1	Магистральное направление «Здоровье»	Создание условий для занятий физической культурой и спортом	Отсутствие сетевой формы реализации программы.	• Определение сетевых партнеров (предприятия, организации) в

	I	I	ı	1	1	
физической культуры	посещают					ближайшем
и спорта; доля	занятия					окружении или
обучающихся,						дистанционно,
постоянно						которые могли бы
посещающих занятия						предоставить школе
						ресурсы
						(профессиональные
						кадры, материально-
						техническую базу,
						образовательные
						ресурсы).
					Отсутствие	• Организация
					квалифицированн	привлечения
					ых специалистов.	специалистов из
						числа родителей,
						студентов вузов (4-5
						курс).
						• Обеспечение
						прохождения
						педагогами курсовой
						подготовки,
						профессиональной
						переподготовки;
						направление
						выпускников на
						целевое обучение.
						• Привлечение
						квалифицированных
						специалистов
						посредством сетевой
						формы реализации
						программы.
					Несформированно	• Обеспечение
					сть	корпоративного
					организационно-	обучения
					управленческих	управленческой
					компетенций	команды.
			1			коминды.

						управленческой команды. Отсутствие лицензии на осуществление образовательной деятельности по программам дополнительного образования.	• Организация административной деятельности по лицензированию на осуществление образовательной деятельности по программам дополнительного образования.
35	Участие обучающихся в массовых физкультурно- спортивных мероприятиях (в том числе во Всероссийских спортивных соревнованиях школьников Президентские состязания и Всероссийских спортивных играх школьников Президентские сотязания и вобрабования и вобрабования и всероссийских спортивных играх школьников Президентские спортивные игры)	Участие обучающихся в спортивных мероприятиях на региональном и (или) всероссийском уровнях	3	Магистральное направление «Здоровье»	Создание условий для занятий физической культурой и спортом		
36	Наличие победителей и призеров спортивных соревнований (в том числе во Всероссийских спортивных	Наличие победителей и (или) призеров на муниципальном уровне	1	Магистральное направление «Здоровье»	Создание условий для занятий физической культурой и спортом	Наличие профессиональны х дефицитов у педагогических работников.	• Обеспечение прохождения курсовой подготовки педагогов по вопросам подготовки обучающихся к соревнованиям.

	T	T		1	1		
	соревнованиях					Отсутствие	• Разработка системы
	школьников					системы	мотивирования/стиму
	Президентские					мотивации	лирования
	состязания и					педагогических	педагогических
	Всероссийских					работников.	работников по
	спортивных играх						подготовке
	школьников						обучающихся к
	Президентские						спортивным
	спортивные игры)						мероприятиям.
						Отсутствие	• Определение сетевых
						материально-	партнеров
						технической базы	(предприятия,
						для проведения	организации) в
						массовых	организации) в ближайшем
						физкультурно-	окружении или
						спортивных	дистанционно,
						мероприятий.	которые могли бы
							предоставить школе
							ресурсы
							(профессиональные
							кадры, материально-
							техническую базу,
							образовательные
							ресурсы).
							• Привлечение
							спонсоров,
							родительской
							общественности,
							рациональное
							использование
							средств в рамках
							ПФХД, развитие
							платных
							образовательных
							_
27	Пона обънчатамичист	От 10 до 29%	2	Морууотно их уу э	Сориания измерия	Попостаточнос	услуг.
37	Доля обучающихся,	' '	2	Магистральное	Создание условий	Недостаточная	• Проведение
	получивших знак	обучающихся,		направление	для занятий	работа по	мониторинга участия
	отличия	имеющих знак	1	«Здоровье»		привлечению	обучающихся во

Всероссийского	отличия ВФСК		физической	обучающихся к	Всероссийском
физкультурно-	«ГТО»,		культурой и спортом	участию во	физкультурно-
спортивного	подтвержденный		культурой и спортом	Всероссийском	спортивном
комплекса Готов к					спортивном комплексе «Готов к
	удостоверением			физкультурно-	
труду и обороне				спортивном	труду и обороне».
(далее – ВФСК ГТО)				комплексе «Готов	• Разработка системы
в установленном				к труду и	мотивирования/стиму
порядке,				обороне».	лирования
соответствующий его					обучающихся к
возрастной категории					участию во
на 1 сентября					Всероссийском
отчетного года					физкультурно-
					спортивном
					комплексе «Готов к
					труду и обороне».
				Отсутствие	• Разработка системы
				системы	мотивирования/стиму
				мотивации	лирования
				педагогических	педагогических
				работников по	работников по
				подготовке	подготовке
				обучающихся к	обучающихся к
				участию во	спортивным
				Всероссийском	мероприятиям.
				физкультурно-	
				спортивном	
				комплексе «Готов	
				к труду и	
				обороне».	
				Учителя не	• Обеспечение
				владеют	обучения педагогов
				технологией	по вопросам
				формирования и	формирования и
				развития умений и	формирования и развития умений и
				навыков,	-
				навыков, необходимых для	навыков,
					необходимых для
				участия во	участия во
				Всероссийском	Всероссийском

	физкультурно- спортивном комплексе «Готов к труду и обороне». Кадровый дефицит по подготовке обучающихся к участию во Всероссийском физкультурно- спортивном комплексе «Готов к труду и обороне». Недостаточное информирование обучающихся об участии во Всероссийском физкультурно- спортивном комплексе «Готов к труду и обороне». Отсутствие соответствующих	физкультурно- спортивном комплексе «Готов к труду и обороне». • Привлечение специалистов из других организаций для подготовки обучающихся к участию во Всероссийском физкультурно- спортивном комплексе «Готов к труду и обороне». • Проведение просветительской работы о порядке участия во Всероссийском физкультурно- спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» и преимуществах обладателей удостоверений ГТО.
	комплексе «Готов к труду и обороне». Отсутствие	комплексе «Готов к труду и обороне» и преимуществах обладателей
	соответствующих знаний о правилах и порядке проведения процедуры сдачи	удостоверений ГТО.
	процедуры сдачи Всероссийского физкультурно- спортивного комплекса ГТО.	

38	Доля обучающихся, охваченных дополнительным образованием в общей численности обучающихся(критич еский показатель)	77% и более обучающихся	3	Магистральное направление «Творчество»	Развитие талантов		
39	Реализация дополнительных общеобразовательны х программ	Программы разработаны и реализуются по 3 направленностям	1	Магистральное направление «Творчество»	Развитие талантов	Отсутствие ресурсов в образовательной организации для реализации программ дополнительного образования.	 Проведение мониторинга ресурсов внешней среды для реализации программ дополнительного образования. Заключение договоров о реализации программ дополнительного образования в сетевой форме. Обеспечение деятельности по привлечению внебюджетного финансирования для восполнения ресурсов.
						Отсутствие или недостаточное материальнотехническое оснащение образовательной организации для реализации дополнительного образования.	• Проведение мониторинга условий/ресурсов (материальных, информационнотехнических, кадровых) для организации дополнительного образования обучающихся.

	• Материально-
	техническое
	обновление
	образовательной
	среды,
	приспособление
	помещений,
	использование
	возможностей
	трансформирования,
	зонирования
	школьного
	пространства,
	использование/приоб
	ретение
	высокотехнологичног
	о оборудования для
	реализации
	дополнительного
	образования.
Кадровый	• Направление запроса
дефицит	в ЦНППМ на
специалистов по	формирование ИОМ
дополнительному	для педагога.
образованию	• Организация
детей.	обучения
	педагогических
	работников,
	профессиональной
	переподготовки
	кадров.
	• Организация
	методического
	сопровождения
	реализации программ
	дополнительного

				37
				• Устранение
				кадрового дефицита
				за счет
				своевременного
				выявления кадровых
				потребностей;
				развития кадрового
				потенциала;
				осуществления
				профессиональной
				переподготовки по
				образовательным
				программам
				педагогической
				направленности;
				привлечения
				молодых
				специалистов
				дополнительного
				образования,
				привлечение
				квалифицированных
				специалистов из
				других организаций,
				предприятий.
			Отсутствие	• Проведение
			изучения	мониторинга
			образовательных	образовательных
			потребностей и	потребностей
			индивидуальных	обучающихся в
			возможностей	обучающихся в обучении по
			обучающихся,	•
			интересов семьи и	программам
			общества.	дополнительного
			оощества.	образования, в том
				числе кружков, секций и др.
			Отсутствие	• Анализ
			достаточного	дополнительных

копичества программ дополнительного образования по весм направленностям. направленностям. потребностам обучающихся и их роцителей (законных представителей). Разработка программ деполнительного образования разных направленностей с учетом пеней и задач общеобразования разных направленностей с учетом пеней и задач общеобразования разных направленностей с учетом пеней и задач общеобразования разных направленностей с обучающихся и интересов и потребностей обучающихся индивидуальных возможностей (повыпление пармативности дополнительного образования детей). Обновление методов и содержания дополнительного образования детей образования детей в соответствии и индивидуальными потребностами и индивидуальными потребностами и индивидуальными возможностами, интересами семьи и	1	Г	T	1	
дополнительного образования по песми направленностям. посми направленностям. потребностям обучающихся и их родителей (закомных представителей). Разработка программ дополнительного образования разных направленностей с учетом целей и задач общеобразовательной организации, интересов и потребностей обучающихся и индивидуальных возможностей (повышение вариативности дополнительного образования детей). Обновление методов и согдежания дополнительного образования детей). Обновление методов и согдежания дополнительного образования детей в соответствии с их образования детей в соответствии с их образования детей в соответствии с их образования детей и потребностями и индивидуальными потребностями и индивидуальными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами с смы и интерисами с смы и интерисами с мы и интерисами с мы и интерисами с с мы и интерисами с с мы и интерисами с мы и интерисами с с мы и и и и и и и и и и и и и и и и и и					_
образования по всем направленностям. всем направленностям. потребностям обучающихся и их родителей (законных представителей). • Разработка программ дополнительного образования разных направленностей с учетом пелей и задач обшеобразовательной организации, интересов и потребностей обучающихся и индивидуальных комможностей (повышение вариативности дополнительного образования детей). • Обновление методов и сосрежания дополнительного образования детей в соответствии с их образовательными потребностями, интерестами и индивидуальными возможностями, интерестами с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семы и индивидуальными возможностями.					
всем направленностям. интересам и потребностям обучающихся и их родителей (законных представителей). Разработка программ дополительного образования разных направленностей с учетом целей и задач общеобразовательной организации, интересов и потребностей обучающихся и индивидуальных возможностей (повышение вариативности дополительного образования детей). Обновление методов и сосрежания дополительного образования детей в соответствии с их образоватильного и с образоватильного и с образоватильного образоватильного образоватильного образоватильного и с образоватильного образоватильного образоватильными дополительного образоватильными потребностями и индивидуальными возможностами, интересами семы и индивидуальными возможностами и индивидуальными и индивидуальными и индивидуальными и индивидуальными и индивидуальными и индивидуальными					предмет качества их
направленностям. интересам и потребностям обучающихся и их родителей (законных представителей), • Разработка программ дополнительного образования разиых направленностей с учетом целей и задач общеобразовательной организации, интересов и потребностей обучающихся и индивидуальных возможностей (повышение вариативности дополнительного образования детей). • Обновление методов и содрежавния детей в соответствии с их образоватия детей в соответствии и индивидуальными потребностями и индивидуальными потребностями и индивидуальными возможностями, и индравидуальными возможностями, и индребностями и индравидуальными возможностями, и индравидуальными возможностями, и индравидуальными возможностями, и индравидуальными возможностями, интересами семьи и индереностями, интересами семьи и индравидуальными возможностями, интересами семьи и и и и и и и и и и и и и и и и и и				_	содержания,
потребностям обучающихся и их родителей (аконных представителей). • Разработка программ дополнительного образования разных направленностей с учетом целей и задач общеобразовательной организации, интересов и потребностей обучающихся и индивидуальных возможностей (повышение вариативности дополнительного образования детей). • Обновление методов и содержания дополнительного образования детей). • Обновление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образования детей в соответствии с их образования детей и индивидуальными потребностями и индивидуальными возможностями, и индерсесми семьи и индивидуальными возможностями, и индерсесми семьи и				всем	соответствия
обучающихся и их родителей (законных представителей). • Разработка программ дополительного образования разных направленностей с учетом целей и задач общеобразовательной организации, интересов и потребностей обучающихся и индивидуальных возможностей (повышение вариативности дополительного образования детей). • Обновление методов и содержания дополнительного образования детей и содержания дополнительного образовательными потребностеми и и индивидуальными потребностеми и и индивидуальными потребностеми и индивидуальными потребностеми и индивидуальными возможностями, интересами семьи и индивидуальными возможностями, интересами семьи и				направленностям.	интересам и
родителей (законных представителей). • Разработка программ дополнительного образования разных направленностей с учетом целей и задач общеобразовательной организации, интересов и потребностей обучающихся и индивидуальных возможностей (повышение вариативности дополнительного образования детей). • Обновление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии детей в соответствии детей в соответствии и индивидуальными потребностами и индивидуальными потребностами и индивидуальными возможностами, интересами семьи и интересами семьи и					потребностям
представителей). • Разработка программ дополнительного образования разных направленностей с учетом целей и задач общеобразовательной организации, интересов и потребностей обучающихся и потребностей обучающихся и индивидуальных возможностей (повышение вариативности дополнительного образования детей). • Обповление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностыми и индивидуальными возможности и индеребностями и индивидуальными возможностими, интересоми семьи и					обучающихся и их
 Разработка программ дополнительного образования разных направленностей с учетом целей и задач общеобразовательной организации, интересов и потребностей обучающихся и потребностей обучающихся и индивидуальных возможностей (повышение вариативности дополнительного образования детей). Обновление методов и солержания дополнительного образования детей в соответствии с их образования детей в соответствии и и индивидуальными потребностями и индивидуальными возможностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и 					родителей (законных
 Разработка программ дополнительного образования разных направленностей с учетом целей и задач общеобразовательной организации, интересов и потребностей обучающихся и потребностей обучающихся и индивидуальных возможностей (повышение вариативности дополнительного образования детей). Обновление методов и солержания дополнительного образования детей в соответствии с их образования детей в соответствии и и индивидуальными потребностями и индивидуальными возможностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и 					представителей).
дополнительного образования разных направленностей с учетом целей и задач общеобразовательной организации, интересов и потребностей обучающихся и индивидуальных возможностей (повышение вариативности дополнительного образования детей). Обновление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образования детей в соответствии с их образования детей и индивидуальными потребностями и индивидуальными возможностями и индивидуальными возможностями и индивидуальными возможностями и индивидуальными возможностями и интересами семы и и интересами семы и и интересами семы и и интересами семы семы семы семы семы семы семы семы					
образования разных направленностей с учетом целей и задач общеобразовательной организации, интересов и потребностей обучающихся и индивидуальных возможностей (повышение вариативности дополнительного образования детей). • Обновление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образования детей в соответствии и их образованым и потребностями и индивидуальными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и интривидуальными возможностями.					
направленностей с учетом целей и задач общеобразовательной организации, интересов и потребностей обучающихся и индивидуальных возможностей (повышение вариативности дополнительного образования детей). Обновление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образоватиленьными потребностями и индивидуальными возможнати, интересами семьи и интересами семьи и					
учетом целей и задач общеобразовательной организации, интересов и потребностей обучающихся и индивидуальных возможностей (повышение вариативности дополнительного образования детей). • Обновление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образования детей в соответствии с их образования детей в соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и					
общеобразовательной организации, интересов и потребностей обучающихся и индивидуальных возможностей (повышение вариативности дополнительного образования детей). Обновление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и					
организации, интересов и потребностей обучающихся и индивидуальных возможностей (повышение варилиности дополнительного образования детей). Обновление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами с емьи и					
интересов и потребностей обучающихся и индивидуальных возможностей (повышение вариативности дополнительного образования детей). Обновление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами с емьи и					_
потребностей обучающихся и индивидуальных возможностей (повышение вариативности дополнительного образования детей). Обновление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и					
обучающихся и индивидуальных возможностей (повышение вариативности дополнительного образования детей). • Обновление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и					
индивидуальных возможностей (повышение вариативности дополнительного образования детей). • Обновление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образоватия и и и и и и и и и и и и и и и и и и					
возможностей (повышение вариативности дополнительного образования детей). • Обновление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и					
вариативности дополнительного образования детей). • Обновление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и					
вариативности дополнительного образования детей). • Обновление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и					(повышение
дополнительного образования детей). • Обновление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и					•
образования детей). • Обновление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и					
Обновление методов и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и					
и содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и					
дополнительного образования детей в соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и					
образования детей в соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и					
соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и					
образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и					
потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и					
индивидуальными возможностями, интересами семьи и					
возможностями, интересами семьи и					_
интересами семьи и					-
общества.					общества.

		<u> </u>	T		1		
							• Обеспечение равного
							доступа к
							дополнительным
							общеобразовательны
							м программам для
							различных категорий
							детей в соответствии
							с их
							образовательными
							потребностями и
							индивидуальными
							возможностями.
							• Разработка в
							программе
							воспитания в разделе
							"Виды, формы и
							содержание
							воспитательной
							деятельности"
							вариативного модуля
							"Дополнительное
							образование",
							планирование
							мероприятий.
40	Наличие	Отсутствие	0	Магистральное	Развитие талантов	Отсутствуют	• Направление запроса
	технологических			направление		педагогические	в ЦНППМ на
	кружков на базе			«Творчество»		кадры для	формирование ИОМ
	общеобразовательной					реализации	для педагога.
	организации и/или в					дополнительных	• Организация
	рамках сетевого					общеобразователь	обучения
	взаимодействия					ных программ	педагогических
						технической и	работников,
						естественно-	профессиональной
						научной	переподготовки
						направленностей.	кадров.
							• Привлечение к
							реализации
							образовательных

	<u> </u>	 <u>, </u>	
			программ "Кружка
			НТИ" специалистов,
			имеющих среднее
			профессиональное
			или высшее
			образование,
			отвечающее
			квалификационным
			требованиям,
			указанным в
			квалификационных
			справочниках, и (или)
			профессиональным
			стандартам.
			• Привлечение к
			реализации
			дополнительных
			общеобразовательны
			х программ
			обучающихся по
			образовательным
			программам высшего
			образования по
			специальностям и
			направлениям
			подготовки,
			соответствующим
			направлениям
			дополнительных
			общеобразовательны
			х программ,
			реализуемых
			технологическим
			кружком, и успешно
			прошедших
			промежуточную
			аттестацию не менее

T	<u>'</u>	<u> </u>	 	
				чем за два года
				обучения.
				• Кадровое
				обеспечение
				(организация
				обучения
				педагогических
				работников,
				привлечение
				квалифицированных
				специалистов из
				других организаций,
				предприятий) для
				работы кружков
				технической и
				естественно-научной
				направленностей.
			Не организована	• Проведение
			сетевая форма	мониторинга
			реализации	ресурсов внешней
			дополнительных	среды для
			общеобразователь	реализации программ
			ных программ	дополнительного
			технической и	образования.
			естественно-	• Заключение
			научной	
			направленностей.	договоров о
			numpublication.	реализации программ
				дополнительного
				образования в
				сетевой форме.
				• При планировании
				реализации программ
				технологического
				"Кружка НТИ",
				организация
				образовательной
				деятельности в
				сетевой форме с

				привлечением
				ресурсов детских
				технопарков
				"Кванториум",
				мобильных
				технопарков
				"Кванториум",
				центров цифрового
				образования "ІТ-куб",
				центров "Дом
				научной
				коллаборации" и
				прочих организаций,
				деятельность
				которых направлена
				на развитие
				технического
				творчества
				обучающихся (в
				случае отсутствия у
				общеобразовательной
				организации
				необходимого
				оборудования,
				средств обучения и
				воспитания).
			Отсутствует	• Обеспечить
			материально-	деятельность по
			техническое	привленчению
			оснащение,	внебюджетного
			помещения,	финансирования для
			необходимые для	восполнения
			реализации	ресурсов.
			дополнительных	• Организовать
			общеобразователь	проведение
			ных программ	мониторинга
			технической и	условий/ресурсов
			естественно-	(материальных,

	1		T	_
			научной	информационно-
			направленностей.	технических,
				кадровых) для
				организации на базе
				общеобразовательной
				организации кружков
				технической и
				естественно-научной
				направленностей.
				• Материально-
				техническое
				обновление
				образовательной
				среды,
				приспособление
				помещений,
				использование
				возможностей
				трансформирования,
				зонирования
				школьного
				пространства,
				использование/приоб
				ретение
				высокотехнологичног
				о оборудования для
				организации работы
				кружков технологической и
				естественно-научной
				направленности.
				• При планировании
				реализации программ
				технологического
				"Кружка НТИ",
				организация
				образовательной
				деятельности в

T	 		г	
				сетевой форме с
				привлечением
				ресурсов детских
				технопарков
				"Кванториум",
				мобильных
				технопарков
				"Кванториум",
				центров цифрового
				образования "ІТ-куб",
				центров "Дом
				научной
				коллаборации" и
				прочих организаций,
				деятельность
				которых направлена
				на развитие
				технического
				творчества
				обучающихся (в
				случае отсутствия у
				общеобразовательной
				организации
				необходимого
				оборудования,
				средств обучения и
				воспитания).
			Наличие	• Обеспечение
			профессиональны	повышения
			х дефицитов у	квалификации
			заместителя	заместителя
			директора по	директора по
			воспитательной	воспитательной
			работе в	работе по вопросам
			выполнении	организации
			трудовой функции	дополнительного
			ПО	образования в
			администрирован	общеобразовательной

	<u> </u>		 	
			ию деятельности	организации,
			общеобразователь	сетевого
			ной организации в	взаимодействия.
			части организации	
			дополнительного	
			образования в	
			общеобразователь	
			ной организации.	
			Отсутствие	• Анализ
			дополнительных	дополнительных
			общеобразователь	образовательных
			ных программ	программ на предмет
			технической и	качества их
			естественно-	содержания,
			научной	соответствия
			направленностей.	интересам и
			•	образовательных
				потребностям
				обучающихся.
				• Организация
				разработки
				дополнительных
				общеобразовательны
				х программ
				технической и
				естественно-научной
				направленностей.
			Недостаточная	• Проведение
			работа по	мониторинга
			формированию	образовательных
			интереса и	потребностей
			мотивации	обучающихся в
			обучающихся и их	обучении по
			родителей	дополнительным
			(законных	общеобразовательны
			представителей) в	м программ
			обучении детей по	технической и
			программам	
			программам	

ı	T		Т	
			технологической	естественно-научной
			направленности.	направленностей.
				• Выявление,
				поддержка и развитие
				интеллектуальных
				способностей и
				талантов
				обучающихся к
				научно-техническому
				творчеству,
				обеспечение условий
				для
				профессиональной
				ориентации
				обучающихся,
				создание сообщества
				обучающихся и
				педагогических
				работников, активно
				вовлеченных в
				проекты Кружкового
				движения.
			Не разработана	• Разработка
			программа	
			технологического	программы технологического
			кружка.	кружка в рамках
				дополнительного
				образования.
				• Разработка
				программы
				технологического
				кружка в рамках
				дополнительного
				образования,
				реализуемой в
				сетевой форме при
				участии
				представителей

			работодателей и
			общественно-
			деловых
			объединений,
			наставников из числа
			представителей
			Ассоциации кружков,
			иных
			заинтересованных
			лиц.
			• Разработка
			программы
			технологического
			кружка в рамках
			внеурочной
			деятельности.
		Не определен	• Утверждение
		формат	формата организации
		организации	кружка технической
		кружка	направленности на
		технической	базе
		направленности	общеобразовательной
		на базе	организации для
		образовательной	детей в возрасте от 10
		организации для	до 18 лет по
		детей в возрасте	направлениям НТИ
		от 10 до 18 лет по	(аэронет, автонет,
		направлениям	маринет, нейронет,
		НТÛ в	хелснет, фуднет,
		соответствии с	энерджинет, техиет,
		имеющимися у	сэйфнет и пр.) в
		образовательной	соответствии с
		организации	имеющимися у
		кадровыми и	общеобразовательной
		материально-	организации
		техническими	кадровыми и
		ресурсами.	материально-

							техническими ресурсами.
41	Участие обучающихся в конкурсах, фестивалях, олимпиадах (кроме Всероссийской олимпиады школьников), конференциях	Участие обучающихся в конкурсах, фестивалях, олимпиадах, конференциях на региональном и (или) всероссийском уровне	3	Магистральное направление «Творчество»	Развитие талантов		
42	Наличие победителей и призеров различных олимпиад (кроме ВСОШ), смотров, конкурсов, конференций	Наличие победителей и (или) призеров конкурсов, фестивалей, олимпиад, конференций на всероссийском уровне	3	Магистральное направление «Творчество»	Развитие талантов		
43	Сетевая форма реализации дополнительных общеобразовательны х программ (организации культуры и искусств, кванториумы, мобильные кванториумы, ДНК, ІТ-кубы, Точки роста, экостанции, ведущие предприятия региона, профессиональные образовательные организации и образовательные	Отсутствие	0	Магистральное направление «Творчество»	Развитие талантов	Недостаточная работа по формированию заинтересованнос ти в сетевом взаимодействии педагогических работников, обучающихся и их родителей (законных представителей) Отсутствие разработанных образовательных программ, реализующихся в	 Привлечение обучающихся к сетевой форме обучения по дополнительным общеобразовательны м программам. Создание ресурсных условий в общеобразовательной организации для обеспечения сетевого

организации высшего			сетевой форме, по	взаимодействия
образования и др.)			всем шести	(нормативно-
			направленностям.	правовые,
			•	материально-,
				информационно-
				технические,
				кадровые).
				• Организация
				взаимодействия в том
				числе в сетевой
				форме (заключение
				договоров) с
				организациями
				культуры и искусства,
				кванториумами,
				центрами «ІТ-кубы»,
				«Точками роста»,
				экостанциями,
				ведущими
				предприятиями
				региона,
				профессиональными
				образовательными
				организациями и
				образовательными
				организациями
				высшего образования
				и др.
			Наличие	• Организация
			профессиональны	обучения
			х дефицитов у	педагогических
			специалистов по	работников по
			дополнительному	реализации программ
			образованию	дополнительного
			детей в части	образования в
			организации	сетевой форме.
			сетевого	* *
			взаимодействия.	

	,	 	
		При реализации	• Планирование при
		дополнительных	разработке программ,
		образовательных	реализуемых в
		программ	сетевой форме,
		образовательная	наряду со школой,
		организация не	учреждением
		использует	дополнительного
		ресурсы других	образования, СПО,
		организаций,	вузами, участия
		осуществляющих	организаций
		образовательную	культуры и искусств,
		деятельность, а	кванториумов,
		также научных,	мобильных
		медицинских,	кванториумов, ДНК,
		физкультурно-	«ІТ-кубы», «Точки
		спортивных	роста», экостанций,
		организаций,	ведущих
		организаций	предприятий региона
		культуры и иных	и иных организаций,
		организаций,	обладающих
		обладающих	ресурсами,
		ресурсами,	необходимыми для
		необходимыми	осуществления
		для	образовательной
		осуществления	деятельности по
		образовательной	дополнительным
		деятельности по	общеобразовательны
		соответствующей	м программ.
		дополнительной	• Определение
		общеобразователь	образовательных
		ной программе.	организаций-
			участников и (или)
			организаций,
			обладающих
			ресурсами.
			• Осуществление
			сетевой формы
			реализации

							программы на основании договора, заключенного между школой, и теми учреждениями, которые заинтересованы в реализации такой программы, в соответствии с целями и задачами образовательной организации, интересами и потребностями обучающихся.
44	Функционирование школьных творческих объединений (школьный театр, школьный музей, школьный музыкальный коллектив, школьный медиацентр (телевидение, газета, журнал) и др.)(критический показатель)	5 и более объединений	3	Магистральное направление «Творчество»	Школьные творческие объединения		
45	Функционирование школьного театра	Функционирован ие школьного театра	1	Магистральное направление «Творчество»	Школьные творческие объединения		
46	Функционирование школьного музея	Отсутствие	0	Магистральное направление «Творчество»	Школьные творческие объединения	Отсутствие педагогов, работающих в Школьном музее.	• Обеспечение привлечения специалистов (учителя, педагоги дополнительного

 		 T.	
			образования и т.п.) и
			их обучение по
			программам
			дополнительного
			профессионального
			образования в
			области создания
			школьного музея и
			музейной педагогики.
		Невключенность	• Внесение изменений
		музейной	в основную
		деятельности в	образовательную
		образовательную	программу, включив
		программу.	музейную
			деятельность как
			форму реализации
			программ учебных
			предметов и курсов
			внеурочной
			деятельности.
		Отсутствие	• Разработка в
		школьного музея	программе
		как формы	воспитания в разделе
		реализации	"Виды, формы и
		дополнительных	содержание
		общеобразователь	воспитательной
		ных программ.	деятельности"
			вариативного модуля
			"Школьный музей",
			планирование
			мероприятий.
			• Обеспечение
			взаимодействия
			(заключение
			договоров) с
			организациями
			культуры и искусств
			по привлечению

 	<u> </u>	 	
			специалистов (в том
			числе в сетевой
			дистанционной
			форме) для
			разработки и
			реализации
			дополнительной
			образовательной
			программы
			«Школьный музей».
			• Обучение (в том
			числе на базе
			организаций
			культуры и искусств)
			педагогических
			работников
			разработке и
			реализации
			программы
			школьного музея,
			организации его
			функционирования.
			• Создание
			материально-
			технических условий
			для реализации
			программы
			школьного музея.
			• Изучение интересов,
			склонностей,
			образовательных
			потребностей
			обучающихся в
			функционировании
			школьного музея;
			привлечение
			педагогов
			дополнительного

_	 , 		_		
					образования для
					разработки и
					реализации
					дополнительной
					образовательной
					программы
					«Школьный музей».
					• Привлечение
					обучающихся к
					обучению по
					программе
					«Школьный музей»,
					организации
					деятельности музея.
				Отсутствие в	• Создание
				образовательной	структурного
				организации	подразделения
				структурного	образовательной
				подразделения,	организации,
				обеспечивающего	обеспечивающего
				осуществление	осуществление
				образовательной	образовательной
				деятельности и	деятельности и
				выполняющего	выполняющего
				учебно-	учебно-
				воспитательные	воспитательные
				функции	функции музейными
				музейными	средствами.
				средствами.	• Определение цели
					создания и профиля
					Школьного музея.
					• Обеспечение
					осуществления
					деятельности
					школьного музея в
					сотрудничестве с
					государственными
					музеями,

						Отсутствие помещения для функционировани я Школьного музея.	учреждениями науки и культуры, а также при взаимодействии с другими школьными музеями. • Организация инфраструктурной сетевой среды для реализации программ школьного музея. • Материальнотехническое обновление образовательной среды, приспособление помещений, использование возможностей трансформирования, зонирования школьного пространства, использование/приоб ретение высокотехнологичног о оборудования.
47	Функционирование школьного хора	Функционирован ие школьного хора	1	Магистральное направление «Творчество»	Школьные творческие объединения		
48	Функционирование школьного медиацентра (телевидение, газета, журнал и др.)	Функционирован ие школьного медиацентра	1	Магистральное направление «Творчество»	Школьные творческие объединения		
49	Доля обучающихся, являющихся членами школьных	30% и более обучающихся	3	Магистральное направление «Творчество»	Школьные творческие объединения		

	творческих					
	объединений, от					
	общего количества					
	обучающихся в					
	*					
50	организации Количество	Более 2 в год	2	M	Школьные	
30		· ' '	2	Магистральное		
	мероприятий	(для каждого		направление	творческие	
	школьных	школьного		«Творчество»	объединения	
	творческих	творческого				
	объединений:	объединения)				
	концерты, спектакли,					
	выпуски газет,					
	журналов и т. д. (для					
	каждого школьного					
	творческого					
	объединения)					
51	Использование	Да	3	Магистральное	Организация	
	государственных			направление	воспитательной	
	символов при			«Воспитание»	деятельности	
	обучении и					
	воспитании(критичес					
	кий показатель)					
52	Реализация рабочей	Да	1	Магистральное	Организация	
	программы			направление	воспитательной	
	воспитания, в том			«Воспитание»	деятельности	
	числе для					
	обучающихся с					
	ОВЗ(критический					
	показатель)					
53	Реализация	Да	1	Магистральное	Организация	
	календарного плана			направление	воспитательной	
	воспитательной			«Воспитание»	деятельности	
	работы(критический					
	показатель)					
54	Функционирование	Да	1	Магистральное	Организация	
	Совета	, ,		направление	воспитательной	
	родителей(критическ			«Воспитание»	деятельности	
	ий показатель)				7	
	ии показатель)					

55	Наличие советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями	Да	1	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности		
56	Взаимодействие образовательной организации и родителей в процессе реализации рабочей программы воспитания	Трансляция опыта по организации взаимодействия образовательной организации и родителей в процессе реализации рабочей программы воспитания	3	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности		
57	Наличие школьной символики (флаг школы, гимн школы, эмблема школы, элементы школьного костюма и т. п.)	Отсутствие	0	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности		
58	Реализация программ краеведения и школьного туризма	Реализуется 1 программа краеведения или школьного туризма	1	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности	Недостаточно сформирована система работы административной команды с кадрами, отсутствие кадрового резерва и как, следствие, отсутствие специалиста, занимающегося вопросами	 Разработка положения о кадровом резерве общеобразовательной организации. Организация работы по привлечению специалистов других организаций (образовательных, социальных и др.). Использование услуг туристско-

T	T T			T
			организации	экскурсионных и
			туристско-	других организаций
			краеведческой	(туристские фирмы,
			деятельности	спортивные клубы,
			обучающихся.	индивидуальные
				предприниматели и
				т.д.) на основе
				заключенного
				договора об оказании
				туристских услуг.
				• Обеспечение
				повышения
				квалификации
				педагогических
				работников по
				вопросам
				организации
				краеведческой
				деятельности и
				школьного туризма.
			Недостаточный	• Направление запроса
			уровень	в ЦНППМ на
			профессиональны	формирование ИОМ
			х компетенций	для заместителя
			управленческой	руководителя в части
			команды в части	организации
			организации	реализации
			реализации	программы
			программы	краеведения и
			краеведения и	школьного туризма.
			школьного	
			туризма.	
			Не разработаны	• Интеграция
			программы	туристско-
			краеведения и	краеведческой
			школьного	деятельности в
			туризма в рамках	
			внеурочной	программу
			висурочнои	воспитания

	1	 1		
			деятельности	общеобразовательной
			и/или	организации.
			дополнительного	• Анализ и экспертиза
			образования.	качества школьных
				программ
				краеведения и
				школьного туризма.
				• Принятие мер по
				привлечению и
				мотивации
				обучающихся к
				поисковой и
				краеведческой
				деятельности,
				детскому
				познавательному
				туризму.
				• Организация
				деятельности рабочей
				группы по
				модернизации
				программ
				краеведения и
				школьного туризма: -
				реализация программ
				урочной и
				внеурочной
				деятельности,
				дополнительного
				образования по
				краеведению и
				школьному туризму; -
				организация
				профильных
				каникулярных
				отрядов, слетов,
				мастер-классов,
				экскурсий, конкурсов

						по краеведению и школьному туризму; - организация сетевого взаимодействия с организациями-партнерами, курирующими программы краеведения и школьного туризма в районе, крае. • Организация систематического административного контроля реализации программ краеведения и школьного туризма в общеобразовательной организации.
59	Организация летних тематических смен в школьном лагере	Наличие	1	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности	
60	Функционирование Совета обучающихся(критич еский показатель)	Наличие	1	Магистральное направление «Воспитание»	Ученическое самоуправление, волонтерское движение	
61	Наличие первичного отделения РДДМ Движение первых	Отсутствие	0	Магистральное направление «Воспитание»	Ученическое самоуправление, волонтерское движение	
62	Наличие центра детских инициатив, пространства ученического самоуправления	Наличие	1	Магистральное направление «Воспитание»	Ученическое самоуправление, волонтерское движение	

63	Участие в реализации проекта Орлята России (при реализации начального общего образования)	Участие в проекте	1	Магистральное направление «Воспитание»	Ученическое самоуправление, волонтерское движение		
64	Наличие представительств детских и молодежных общественных объединений (Юнармия, Большая перемена и др.)	Отсутствие	0	Магистральное направление «Воспитание»	Ученическое самоуправление, волонтерское движение	Недостаточная работа по вовлечению обучающихся в деятельность представительств детских и молодежных общественных объединений («Юнармия», «Большая перемена».	 Создание представительств детских и молодежных общественных объединений («Юнармия», «Большая перемена» и др.). Организация разъяснительной работы среди обучающихся и родителей (законных представителей) о деятельности детских и молодежных общественных объединений («Юнармия», «Большая перемена» и др.). Организация работы по мотивации обучающихся к участию в молодежных общественных объединених («Юнармия», «Большая перемена» и др.).

			• Организация работы
			по вовлечению
			обучающихся в
			детские и
			молодежные
			общественные
			объединения.
			• Разработка
			актуальных мер
			морального и
			материального
			стимулирования
			обучающихся.
			• Организация работы
			по формированию
			ценностных
			ориентаций
			обучающихся:
			разработка мер и
			мероприятий,
			включающих
			приобретение
			первоначального
			опыта обучающихся
			в работе
			общественных
			объединений.
			• Создание условий
			для организации в
			школе
			представительств
			детских и
			молодежных
			общественных
			объединений
			(«Юнармия»,
			«Большая перемена»
			и др.).

							• Обеспечение советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями информирования участников образовательных отношений о деятельности детских и молодежных общественных объединений («Юнармия», «Большая перемена» и др.) и их значимости для формирования личности обучающихся. • Организация работы по вовлечению обучающихся и педагогов в конкурс «Большая перемена».
65	Участие обучающихся в волонтерском движении (при реализации основного общего и (или) среднего общего общего образования)	Обучающиеся участвуют в волонтерском движении	1	Магистральное направление «Воспитание»	Ученическое самоуправление, волонтерское движение		
66	Наличие школьных военно-	Отсутствие	0		Ученическое самоуправление,	Не обеспечено создание и	• Разработка нормативной

патриотических	Магистральное	волонтерское	деятельность	правовой
клубов	направление	движение	военно-	документации
1.27 0 02	«Воспитание»	Дэтист	патриотического	школьного военно-
	(Boeimiume)		клуба.	патриотического
			Kilyou.	клуба (Устав,
				Положение,
				*
				программа
				деятельности, план
				работы и др.).
				• Разработка плана
				создания школьного
				военно-
				патриотического
				клуба.
				• Определение
				приоритетных
				направлений в работе
				школьного военно-
				патриотического
				клуба. Формирование
				ценностных
				ориентаций
				обучающихся:
				разработка мер и
				мероприятий.
				• Назначение
				руководителя
				школьного военно-
				патриотического
				клуба.
				• Формирование
				Совета школьного
				военно-
				патриотического
				клуба.
			OTON/TOTTON/OT	
			Отсутствует	• Оптимизация
			материально-	расходов, создание
			техническое	условий для

		T	1			T	1
						оснащение,	организации в школе
						необходимое для	военно-
						работы школьного	патриотических
						военно-	клубов,
						патриотического	планирование
						клуба.	материально-
							технического
							оснащения,
							приобретение
							высокотехнологичног
							о оборудования для
							организации работы
							военного-
							патриотического
							клуба.
							• Заключение договора
							о сотрудничестве с
							организациями: -
							образовательной
							организацией, на базе
							которой будет
							работать военно-
							патриотический клуб
							(в договоре
							указывается, какое
							оборудование может использовать педагог
							в рамках реализации
							программы); -
							организацией,
							оказывающей
							спонсорскую помощь
							клубу; - отделением
6	7			126			ДОСААФ России.
67	Реализация	Да	1	Магистральное	Сопровождение		
	утвержденного			направление	выбора профессии		
	календарного плана			«Профориентаци			
	профориентационной			«R			

	•		1	ı	T	
	деятельности в школе					
	(в соответствии с					
	календарным планом					
	профориентационной					
	деятельности,					
	разработанным в					
	субъекте					
	РФ)(критический					
	показатель)					
68	Определение	Да	1	Магистральное	Сопровождение	
	заместителя			направление	выбора профессии	
	директора,			«Профориентаци		
	ответственного за			≪R		
	реализацию					
	профориентационной					
	деятельности					
69	Наличие соглашений	Да	1	Магистральное	Сопровождение	
	с региональными			направление	выбора профессии	
	предприятиями/орган			«Профориентаци		
	изациями,			⟨⟨R		
	оказывающими					
	содействие в					
	реализации					
	профориентационны					
	х мероприятий					
70	Наличие профильных	Нет	0	Магистральное	Сопровождение	
	предпрофессиональн			направление	выбора профессии	
	ых классов			«Профориентаци		
	(инженерные,			«R		
	медицинские,					
	космические, ІТ,					
	педагогические,					
	предпринимательски					
	е и др.)					
71	Наличие и	Да	1	Магистральное	Сопровождение	
	использование			направление	выбора профессии	
	дополнительных			«Профориентаци		
1	1	İ	1		İ	

72	профориентации, в том числе мультимедийных, в учебных предметах общеобразовательног о цикла Посещение обучающимися экскурсий на предприятиях	Да	1	Магистральное направление «Профориентаци я»	Сопровождение выбора профессии	
73	Участие обучающихся в моделирующих профессиональных пробах (онлайн) и тестированиях	Да	1	Магистральное направление «Профориентаци я»	Сопровождение выбора профессии	
74	Посещение обучающимися экскурсий в организациях СПО и ВО	Да	1	Магистральное направление «Профориентаци я»	Сопровождение выбора профессии	
75	Посещение обучающимися профессиональных проб на региональных площадках	Да	1	Магистральное направление «Профориентаци я»	Сопровождение выбора профессии	
76	Посещение обучающимися занятий по программам дополнительного образования, в том числе кружков, секций и др., направленных на профориентацию	Да	1	Магистральное направление «Профориентаци я»	Сопровождение выбора профессии	

77	Прохождение	Нет	0	Магистральное	Сопровождение	Отсутствие	• Организация
	обучающимися			направление	выбора профессии	сетевой формы	профессионального
	профессионального			«Профориентаци	1 1 1	реализации	обучения
	обучения по			γ» «R		образовательной	старшеклассников по
	программам					программы.	профессиям рабочих
	профессиональной					1 1	и служащих с
	подготовки по						использованием
	профессиям рабочих						собственной МТБ
	и должностям						или МТБ
	служащих						предприятия
							реального сектора
							экономики с целью
							получения первой
							профессии
							одновременно с
							общим образованием.
							• Определение сетевых
							партнеров
							(предприятия,
							организации) в
							ближайшем
							окружении или
							дистанционно,
							которые могли бы
							предоставить школе
							ресурсы
							(профессиональные
							кадры, материально-
							техническую базу,
							образовательные
							ресурсы).
							• В рамках реализации
							программы по воспитанию
							организация встреч
							обучающихся с
							представителями
							рабочих профессий и
							раоочих профессии и

						Недостаточный уровень управленческих компетенций по организации профессиональног о обучения обучающихся в общеобразователь ной организации.	служащих; посещение обучающимися и родителями дней открытых дверей образовательных организаций высшего, среднего профессионального образования. • Обеспечение повышение уровня управленческих компетенций по выполнению трудовой функции управление образовательной организацией в части организации профессионального обучения обучающихся в общеобразовательной
							организации.
78	Проведение родительских собраний на тему профессиональной ориентации, в том числе о кадровых потребностях современного рынка труда	Да	1	Магистральное направление «Профориентаци я»	Сопровождение выбора профессии		
79	Участие обучающихся 6–11 классов в мероприятиях	Да	1	Магистральное направление «Профориентаци я»	Сопровождение выбора профессии		

	проекта Билет в будущее						
80	будущее Участие обучающихся в чемпионатах по профессиональному мастерству	Нет	0	Магистральное направление «Профориентаци я»	Сопровождение выбора профессии	Не обеспечивается информирование обучающихся общеобразователь ных организаций о целях и задачах Всероссийского чемпионатного движения по профессионально му мастерству.	 Обеспечение сетевого взаимодействия общеобразовательными х организаций с образовательными организациями среднего профессионального образования. Обеспечение на региональном уровне участия обучающихся общеобразовательных мероприятиях, проводимых в рамках регионального и отборочного (межрегионального и отборочного (межрегиональному мастерству «Профессионалы» и Чемпионата высоких технологий Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству.
							• Обеспечение на региональном уровне

						увеличения охвата обучающихся общеобразовательны х организаций субъектов Российской Федерации принявшие участие в открытых онлайнуроках проекта «Шоу профессий», реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», направленных на раннюю профориентацию», проводимых в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».
81	Использование единых подходов к штатному расписанию (количество административного персонала на контингент, узкие специалисты)	В организации используются единые подходы к штатному расписанию	1	Ключевое условие «Учитель. Школьная команда»	Условия педагогического труда	
82	Предусмотрены меры материального и нематериального стимулирования	Предусмотрены меры материального и	1	Ключевое условие «Учитель.	Условия педагогического труда	

	(разработан	нематериального		Школьная		
	школьный локальный	стимулирования		команда»		
	акт о системе	7 1				
	материального и					
	нематериального					
	стимулирования,					
	соблюдаются					
	требования					
	локального акта)					
83	Развитие системы	Да	1	Ключевое	Методическое	
	наставничества			условие	сопровождение	
	(положение о			«Учитель.	педагогических	
	наставничестве,			Школьная	кадров. Система	
	дорожная карта о его			команда»	наставничества	
	реализации,					
	приказы)(критически					
0.4	й показатель)	-		74		
84	Наличие	Да	1	Ключевое	Методическое	
	методических			условие	сопровождение	
	объединений / кафедр			«Учитель.	педагогических	
	/ методических			Школьная	кадров. Система	
	советов			команда»	наставничества	
	учителей(критически					
85	й показатель) Наличие	Да	1	Ключевое	Методическое	
0.5	методических	Да	1	условие	сопровождение	
	объединений / кафедр			условие «Учитель.	педагогических	
	/ методических			ЖУ ЧИТЕЛЬ. Школьная	кадров. Система	
	советов классных			команда»	наставничества	
	руководителей(крити			команда//	паставничества	
	ческий показатель)					
86	Охват учителей	Не менее 20%	1	Ключевое	Методическое	
	диагностикой	учителей		условие	сопровождение	
	профессиональных	прошли		«Учитель.	педагогических	
	компетенций	диагностику		Школьная	кадров. Система	
	(федеральной,	профессиональн		команда»	наставничества	
	региональной,	ых компетенций				
	самодиагностикой)					

07	П	0-50/00/	10	I <i>t</i>	M	11	
87	Доля учителей, для	От 5% до 9%	2	Ключевое	Методическое	Низкая доля	• Организация
	которых по	учителей		условие	сопровождение	учителей, для	адресного
	результатам			«Учитель.	педагогических	которых по	методического
	диагностики			Школьная	кадров. Система	результатам	сопровождения
	разработаны			команда»	наставничества	диагностики	педагогических
	индивидуальные					профессиональны	работников,
	образовательные					х дефицитов	нуждающихся в
	маршруты					разработаны	поддержке,
						ИОМ.	сопровождении для
							преодоления
							профессиональных
							затруднений и
							дефицитов.
							• Выстраивание
							взаимодействия с
							различными
							структурами на
							региональном и (или)
							федеральном
							уровнях,
							обеспечивающими
							персональное
							сопровождение
							педагогических
							работников.
							• Выстраивание
							взаимодействия
							региональных
							методистов с
							руководителем
							образовательной
							организации и его
							заместителями,
							руководителями
							предметных
							методических
							объединений и
	1						педагогическими

			работниками, для
			которых необходима
			разработка ИОМ.
			• Разработка плана
			мероприятий по
			сопровождению
			педагогов, у которых
			выявлены
			профессиональные
			дефициты.
			• Обеспечение анализа
			/ самоанализа
			профессиональной
			деятельности
			педагогических
			работников.
			• Обеспечение участия
			представителей
			управленческой
			команды в в
			формировании ИОМ
			педагога.
			• Обеспечение
			мотивирующего
			административного
			контроля разработки
			и реализации ИОМа.
			• Проведение
			разъяснительных
			мероприятий по
			формированию у
			педагога понимания
			своих
			образовательно-
			профессиональных
			дефицитов и
			потребностей.

_		1	T	
				• Проведение анализа
				результатов
				диагностик
				профессиональных
				дефицитов
				педагогических
				работников
				общеобразовательной
				организации
				(направления
				диагностики
				профессиональных
				дефицитов
				педагогических
				работников
				обусловлены
				нормативно
				закрепленным
				перечнем
				профессиональных
				компетенций:
				предметных,
				методических,
				психолого-
				педагогических,
				коммуникативных
				компетенций,
				которые связаны с
				трудовыми
				функциями
				профессионального
				стандарта "Педагог").
				• Проведение
				мероприятий по
				повышению
				внутренней
				мотивации педагога

			при разработке и
			реализации ИОМ.
			• Организация
			мониторинга
			удовлетворенности
			педагогов
			профессиональной
			деятельностью и
			методичсеким
			сопровождением.
			• Рзработка ИОМ
			непрерывного
			развития
			профессионального
			мастерства
			педагогических
			работников для
			повышения
			эффективности их
			профессиональной
			деятельности.
			• Осуществление
			административного
			контроля за
			организацией
			деятельности по
			выявлению
			дефицитов,
			сопровождению,
			разработки и
			реализации ИОМ.
			• Разработка способов
			стимулирования и
			поощрения
			педагогических
			работников,
			направленных на
			повышение
L			110DDIIII CIIII C

							мотивации педагогических работников к прохождению диагностики профессиональных компетенций.
88	Доля педагогических работников, прошедших обучение по программам повышения квалификации, размещенным в Федеральном реестре дополнительных профессиональных программ педагогического образования (за три последних года) (критический показатель)	Не менее 80% педагогических работников	3	Ключевое условие «Учитель. Школьная команда»	Развитие и повышение квалификации		
89	Доля педагогических работников, прошедших обучение по программам повышения квалификации по инструментам ЦОС, размещеннымв Федеральном реестре дополнительных профессиональных программ педагогического образования (за три последних года)	Не менее 60% педагогических работников	2	Ключевое условие «Учитель. Школьная команда»	Развитие и повышение квалификации	Низкая доля педагогических работников, прошедших обучение по программам повышения квалификации по инструментам ЦОС, размещенным в Федеральном реестре дополнительных профессиональны	• Проведение мониторинга обучения педагогических работников общеобразовательной организации по программам повышения квалификации по инструментам ЦОС, размещенным в Федеральном реестре дополнительных профессиональных

1	г	 		
			х программ	программ
			педагогического	педагогического
			образования (за	образования за три
			три последних	последних года.
			года).	• Проведение анализа
				имеющихся
				программ
				дополнительного
				профессионального
				образования по
				инструментам ЦОС
				региональных
				институтов развития
				образования/институт
				ов повышения
				квалификации,
				программ,
				размещенных в
				Федеральном реестре
				дополнительных
				профессиональных
				программ
				педагогического
				образования.
				• Обеспечение
				адресного подхода со
				стороны
				администрации,
				проведение
				информационно-
				разъяснительной
				работы с педагогами
				о необходимости
				обучения по
				программам
				повышения
				квалификации по
				инструментам ЦОС.

	<u> </u>		
			• Обеспечение
			информирования о
			новых тенденциях
			развития
			образования, задачах
			и требованиях к
			профессиональной
			компетентности
			педагогических
			работников по
			вопросам
			использования
			инструментов ЦОС в
			образовательной
			деятельности.
			• Обеспечение анализа
			/ самоанализа
			профессиональной
			деятельности
			педагогических
			работников в части
			использования
			инструментов ЦОС в
			образовательной
			деятельности.
			• Разработка плана
			мероприятий по
			выявлению
			потребности и
			организации
			курсовой подготовки
			педагогов по
			инструментам ЦОС.
			• Формирование
			перспективного
			плана повышение
			квалификации
			педагогических

 	_	 	
			работников по
			программам
			повышения
			квалификации по
			инструментам ЦОС,
			размещенным в
			Федеральном реестре
			дополнительных
			профессиональных
			программ
			педагогического
			образования.
			• Организация
			обучения
			педагогических
			работников по
			программам
			повышения
			квалификациипо
			инструментам ЦОС,
			размещенным в
			Федеральном реестре
			дополнительных
			профессиональных
			программ
			педагогического
			образования.
			• Организация
			административного
			контроля за
			организацией
			обучения
			педагогических
			работников по
			программам
			повышения
			квалификации по
			инструментам ЦОС,

						размещенным в Федеральном реестре дополнительных профессиональных программ педагогического образования. Включение в индивидуальные образовательные маршруты педагогов плана обучения по программам повышения квалификации по инструментам ЦОС, размещенным в Федеральном реестре. Выравнивание педагогов, устранение перегрузки,
						устранение
						инструментов ЦОС.
90	Доля педагогических работников и управленческих кадров, прошедших обучение по программам повышения квалификации в	Не менее 80% педагогических работников	3	Ключевое условие «Учитель. Школьная команда»	Развитие и повышение квалификации	

	сфере воспитания (за					
	три последних года)					
91	Повышение	100% штатных	1	Ключевое	Развитие и	
91			1			
	квалификации	педагогов-		условие	повышение	
	штатных педагогов-	психологов		«Учитель.	квалификации	
	психологов по			Школьная		
	программам,			команда»		
	размещенным в					
	Федеральном реестре					
	дополнительных					
	профессиональных					
	программ					
	педагогического					
	образования (за три					
	последних года)					
92	Повышение	Не менее 50%	2	Ключевое	Развитие и	
	квалификации	управленческой		условие	повышение	
	управленческой	команды		«Учитель.	квалификации	
	команды по			Школьная		
	программам из			команда»		
	Федерального					
	реестра					
	образовательных					
	программ					
	дополнительного					
	профессионального					
	образования (за три					
	последних года)					
93	Обеспечение условий	Более одного	2	Ключевое	Развитие и	
	для обучения	учителя из числа		условие	повышение	
	учителей по	учителей-		«Учитель.	квалификации	
	дополнительным	предметников,		Школьная		
	профессиональным	преподающих		команда»		
	программам,	математику,				
	направленных на	физику,				
	формирование у	информатику,				
	обучающихся	химию,				
	навыков,	биологию,				

	обеспечивающих технологический суверенитет страны (математика, физика, информатика, химия, биология) (за три последних года)	прошли обучение по программам, направленным на формирование у обучающихся навыков, обеспечивающих технологический				
		суверенитет				
94	Участие педагогов в конкурсном движении	Участие на всероссийском уровне	3	Ключевое условие «Учитель. Школьная команда»	Развитие и повышение квалификации	
95	Наличие среди педагогов победителей и призеров конкурсов	Наличие среди педагогов победителей и призеров конкурсов на всероссийском уровне	3	Ключевое условие «Учитель. Школьная команда»	Развитие и повышение квалификации	
96	Наличие локальных актов (далее – ЛА) образовательной организации, регламентирующих ограничения использования мобильных телефонов обучающимися(крити ческий показатель)	Да	1	Ключевое условие «Образовательна я среда»	ЦОС (поддержка всех активностей)	
97	Подключение образовательной организации к	Да	1	Ключевое условие	ЦОС (поддержка всех активностей)	

98	высокоскоростному интернету(критическ ий показатель) Предоставление безопасного доступа к информационнокоммуникационной сети Интернет (критический показатель)	Да	1	«Образовательна я среда» Ключевое условие «Образовательна я среда»	ЦОС (поддержка всех активностей)		
99	Использование федеральной государственной информационной системы Моя школа, в том числе верифицированного цифрового образовательного контента, при реализации основных общеобразовательны х программ в соответствии с Методическими	Не менее 30% педагогических работников используют сервисы и подсистему «Библиотека ЦОК» ФГИС «Моя школа»	2	Ключевое условие «Образовательна я среда»	ЦОС (поддержка всех активностей)	Отсутствие управленческих компетенций в реализации государственной политики по внедрению ФГИС «Моя школа» и ЦОС.	• Изучение методических рекомендаций, нормативных документов по использование ФГИС «Моя школа», в том числе верифицированного цифрового образовательного контента, при реализации основных общеобразовательны х программ.
	рекомендациями Федерального института цифровой трансформации в сфере образования(критиче ский показатель)					Отсутствие/частич ная разработка ЛА документов по использованию ФГИС «Моя школа».	• Разработка ЛА: «Положение о применении электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»; «дорожной карты» по

			мероприятий по
			подключению и
			использованию
			ФГИС «Моя школа».
			• Разработка модели
			цифровой
			образовательной
			среды
			образовательной
			организации на
			основе целевой
			модели,
			утвержденной
			приказом
			Министерства
			просвещения
			Российской
			Федерации от
			02.12.2019 № 649.
			• Разработка проекта
			по цифровой
			образовательной
			среде
			образовательной
			организации и
			включение всех
			педагогов и
			управленческого
			персонала школы к
			использованию
			единого доступа к
			образовательным
			сервисам цифровым
			учебным материалам.
		Отсутствует	• Осуществление
		необходимое	анализа ресурсов
		количество	школы:
		оборудованных	инфраструктура,

	Т	T T		
			рабочих мест	материально-
			педагогов,	техническая база,
			оснащенных	кадры, методик, как
			необходимым	основных
			оборудованием.	компонентов для
				реализации
				образовательных
				программ.
			Недостаточный	• Оказание
			уровень	методической
			технической	помощи, изучение
			подготовки	методических
			ответственного за	рекомендаций
			подключение к	ФГАНУ ФИЦТО.
			ИС.	
			Педагогические	• Осуществление
			работники не	мониторинга
			обладают	цифровых
			необходимыми	компетенций
			компетенциями.	педагогов и
			компетенциями.	обучающихся,
				позволяющих
				использовать
				оборудование и
				программные
				средства, технологии
				дистанционного
				образовательного
				взаимодействия,
				пользоваться
				доступом к
				информационным
				каналам сети
				Интернет, ресурсам
				медиатек.
				• Обеспечение
				курсовой подготовки
				педагогов по

		aon an way arn a na www.
		совершенствованию
		и развитию
		цифровых
		компетенций.
	Педагогические	• Оказание
	работники не	методической
	знакомы с	помощи
	функциональными	педагогическим
	возможностями	работникам, изучение
	ФГИС «Моя	педагогическими
	школа».	работниками
		Методических
		рекомендаций для
		педагогических
		работников по
		вопросам работы на
		платформе ФГИС
		«Моя школа».
	Неиспользование	• Обеспечение оценки
	возможностей	и учета результатов
	ФГИС «Моя	и учета результатов использования
	школа» в	разнообразных
	организации	методов и форм
	оценочной	обучения, взаимно
	деятельности.	дополняющих друг
		друга, в том числе
		проектов,
		практических,
		командных,
		исследовательских,
		творческих работ,
		самоанализа и
		самооценки,
		взаимооценки,
		наблюдения,
		испытаний (тестов),
		динамических
		показателей освоения

	T T	<u> </u>	<u> </u>	want wan w
				навыков и знаний, в
				том числе
				формируемых с
				использованием
				цифровых
				технологий.
			Невключенность в	• Обеспечение в
			рабочие	рабочих программах
			программы	учебных предметов,
			учебных	учебных курсов (в
			предметов видов	том числе
			учебной	внеурочной
			деятельности с	деятельности),
			использованием	учебных модулей
			ресурсов ФГИС	возможности
			«Моя школа».	использования
				электронных
				(цифровых)
				образовательных
				ресурсов,
				являющихся учебно-
				методическими
				материалами
				(мультимедийные
				программы,
				электронные
				учебники и
				задачники,
				электронные
				библиотеки,
				виртуальные
				лаборатории, игровые
				программы,
				коллекции цифровых
				образовательных
				ресурсов),
	i i	1		1 21 22
				используемыми для

						Неприятие родителями и некоторыми педагогами электронного обучения из-за влияния на здоровье школьника (педагога).	воспитания различных групп пользователей, представленными в электронном (цифровом) виде и реализующими дидактические возможности ИКТ, содержание которых соответствует законодательству об образовании. • Проведение разъяснительной работы с педагогами, с родителями (законными представителями). • Выработка системы контроля за временными нормами электронного обучения.
100	Информационно- коммуникационная образовательная платформа Сферум(критический показатель)	100% педагогических работников включены в сетевые профессиональн ые сообщества по обмену педагогическим опытом и активно используют	3	Ключевое условие «Образовательна я среда»	ЦОС (поддержка всех активностей)		

		платформу «Сферум»					
101	0	«Сферум» Частично	1	IC	HOC (
101	Оснащение		1	Ключевое	ЦОС (поддержка		
	образовательной	соответствует		условие	всех активностей)		
	организации IT-			«Образовательна			
	оборудованием в			я среда»			
	соответствии с						
	Методическими						
	рекомендациями по						
	вопросам						
	размещения						
	оборудования,						
	поставляемого в						
	целях обеспечения						
	образовательных						
	организаций						
	материально-						
	технической базой						
	для внедрения ЦОС						
102	Эксплуатация	Информационна	2	Ключевое	ЦОС (поддержка		
	информационной	я система		условие	всех активностей)		
	системы управления	управления		«Образовательна			
	образовательной	образовательной		я среда»			
	организацией	организацией		•			
		интегрирована с					
		региональными					
		информационны					
		ми системами					
103	Наличие в	Наличие	1	Ключевое	Организация		
	образовательной			условие	внутришкольного		
	организации			«Образовательна	пространства		
	пространства для			я среда»			
	учебных и неучебных			_			
	занятий, творческих						
	дел						
104	Функционирование	Отсутствие	0	Ключевое	Организация	Не разработан ЛА	• Разработка и
	школьного			условие	внутришкольного	о школьном	утвердение в
				yestobile	Billy I pillimeti Bilei e	C MIKCUIDITOM	утвердение в

И	нформационного	«Образовательна		информационном	порядке ЛА,
	ентра	я среда»		центре.	регламентирующего
		•		•	функционирование школьного
					библиотечного
					информационного
			_	X7	центра.
				Устаревшие	• Внесение в ЛА
				формы взаимодействия с	организации изменений,
				посетителями -	регламентирующих
				учащимися и	проведение
				учителями-	персонифицированно
				предметниками.	го и адаптивного
					обучения,
					смешанного
					обучения, работу со STEM, STEAM
					технологиями с
					использованием
					ИБЦ.
				Отсутствует	• Осуществление
				необходимое	поиска источников
				оборудование.	дополнительного
			<u> </u>	Слабая	финансирования.
				материально-	• Осуществление поиска источников
				техническая база.	дополнительного
					финансирования.
				Недостаточность	• Осуществление
				информационно-	поиска источников
				ресурсного и	дополнительного
				программного	финансирования.
				обеспечения. Недостаток	• Внесение в график
				профессионально	повышения
				й компетенции	квалификации
				работника	систематического

						библиотеки в	обучения
							библиотекарей школ
						организации	_
						школьного	сервисам и
						библиотечного	инструментам
						информационного	решения
						центра.	образовательных и
							творческих задач при
							работе в ИБЦ.
						Проблемы	• Решение кадрового
						кадрового	вопроса путем
						обеспечения.	привлечения
							внешнего
							совместителя.
							• Решение кадрового
							вопроса путем
							привлечения
							специалиста в рамках
							сетевого
							взаимодействия.
							• Решение кадрового
							вопроса путем
							принятие штатного
							специалиста.
105	Реализация модели	Отсутствие	0	Ключевое	Функционирование	Модель «Школа	• Осуществление
103	Школа полного дня	Отсутствис	· ·	условие	школы полного дня	полного дня» не	анализа ситуации,
	на основе интеграции			«Образовательна	пколы полного дня	реализуется.	изыскание резервов,
	урочной и			я среда»		реализуется.	разработка модели
	внеурочной			я среда»			разраоотка модели «Школы полного
	деятельности						
	обучающихся,						дня».
	· ·						
	программ						
	дополнительного						
	образования детей,						
	включая пребывание						
	в группах						
105	продленного дня	-		7.0	7		
106	Сформированы	Да	1	Ключевое	Реализация		
	коллегиальные			условие	государственно-		

107	органы управления в соответствии с Федеральным законом Об образовании в Российской Федерации, предусмотренные уставом образовательной организации	По		«Образовательна я среда»	общественного управления	
10/	Функционирование управляющего совета образовательной организации	Да	1	Ключевое условие «Образовательна я среда»	Реализация государственно- общественного управления	
108	Наличие в общеобразовательной организации педагога- психолога(критическ ий показатель)	Наличие педагога- психолога в качестве: - внешнего совместителя и (или) - привлеченного в рамках сетевого взаимодействия и (или) - штатного специалиста	1	Ключевое условие «Школьный климат»	Организация психолого- педагогического сопровождения	
109	Доля обучающихся общеобразовательны х организаций, принявших участие в социально-психологическом тестировании на выявление рисков употребления наркотических	90% обучающихся и более	3	Ключевое условие «Школьный климат»	Организация психолого- педагогического сопровождения	

	средств и психотропных веществ, в общей численности обучающихся общеобразовательны х организаций, которые могли принять участие в данном тестировании(критический показатель)						
110	Наличие локальных актов по организации психолого-педагогического сопровождения участников образовательных отношений	Наличие	1	Ключевое условие «Школьный климат»	Организация психолого- педагогического сопровождения		
111	Наличие в штате общеобразовательной организации социального педагога, обеспечивающего оказание помощи целевым группам обучающихся	Отсутствие	0	Ключевое условие «Школьный климат»	Организация психолого-педагогического сопровождения	Отсутствие в образовательной организации системы социального сопровождения участников образовательных отношений квалифицированным специалистом (социальным педагогом).	• Привлечение в качестве совместителей специалистов из других общеобразовательны х организаций к выполнению функций социального педагога, проведению обучающих семинаров по развитию системы работы по оказанию помощи целевым группам обучающихся.

							 Решение кадрового вопроса путем привлечения социального педагога в рамках сетевого взаимодействия. Решение кадрового вопроса путем принятия штатного специалиста (социального педагога). Взаимодействие (в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий) с ресурсными центрами (центры социальной помощи семьям и детям, психолого-медикосоциального сопровождения).
112	Наличие в штате общеобразовательной организации учителядефектолога, обеспечивающего оказание помощи целевым группам обучающихся	Отсутствие	0	Ключевое условие «Школьный климат»	Организация психолого- педагогического сопровождения	Отсутствие в штате общеобразователь ной организации учителя-дефектолога, обеспечивающего оказание помощи целевым группам обучающихся.	 Организация переподготовки педагогического работника на специальность «учительдефектолог». Привлечение в качестве совместителей специалистов из других общеобразовательны

	1		1			1	
1							х организаций к
							выполнению
							функций учителя-
							дефектолога,
							проведению
							обучающих
							семинаров по
							развитию системы
							работы по оказанию
							помощи целевым
							группам
							обучающихся.
							• Решение кадрового
							вопроса путем
							привлечения учителя-
							дефектолога в рамках
							сетевого
							взаимодействия.
							• Решение кадрового
							вопроса путем
							принятия штатного
							принятия штатного специалиста
							*
							(учителя-
							дефектолога).
							• Взаимодействие (в
							том числе с
							использованием
							дистанционных
							образовательных
1							технологий) с
1							ресурсными
							центрами,
1							медицинскими
							учреждениями.
113	Наличие в штате	Отсутствие	0	Ключевое	Организация	Отсутствие в	• Организация
1	общеобразовательной			условие	психолого-	штате	переподготовки
1	организации учителя-			«Школьный	педагогического	общеобразователь	педагогического
	логопеда,		1	климат»	сопровождения	ной организации	работника на

	 	1 1		
обеспечивающего			учителя-логопеда,	специальность
оказание помощи			обеспечивающего	«учитель-логопед».
целевым группам			оказание помощи	• Привлечение в
обучающихся			целевым группам	качестве
			обучающихся.	совместителей
				специалистов из
				других
				общеобразовательны
				х организаций к
				выполнению
				функций учителя-
				логопеда,
				проведению
				обучающих
				семинаров по
				развитию системы
				работы по оказанию
				помощи целевым
				группам
				обучающихся.
				• Решение кадрового
				вопроса путем
				привлечения учителя-
				логопеда в рамках
				сетевого
				взаимодействия.
				• Решение кадрового
				вопроса путем
				принятия штатного
				специалиста
				(учителя-логопеда).
				• Взаимодействие (в
				том числе с
				использованием
				дистанционных
				образовательных
				технологий) с
				ресурсными

114	Наличие в организации отдельного кабинета педагога-психолога	Наличие в организации отдельного кабинета педагогапсихолога с автоматизирован ным рабочим местом	2	Ключевое условие «Школьный климат»	Организация психолого- педагогического сопровождения	центрами, медицинскими учреждениями.
115	Оказание психолого- педагогической помощи целевым группам обучающихся (испытывающим трудности в обучении; находящимся в трудной жизненной ситуации; детям- сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей; обучающимся с ОВЗ и (или) инвалидностью; одаренным детям)(критический показатель)	Реализуется психолого- педагогическая программа и (или) комплекс мероприятий для каждой из целевых групп обучающихся	2	Ключевое условие «Школьный климат»	Формирование психологически благоприятного школьного климата	
116	Формирование психологически благоприятного школьного пространства для обучающихся	Отсутствие специальных тематических зон	0	Ключевое условие «Школьный климат»	Формирование психологически благоприятного школьного климата	

117	Наличие в кабинете педагога-психолога оборудованных зон (помещений) для проведения индивидуальных и групповых консультаций, психологической разгрузки, коррекционноразвивающей работы Формирование	Отсутствие специальных тематических зон	1	Ключевое условие «Школьный климат» Ключевое	Формирование психологически благоприятного школьного климата	Отсутствие возможности оказания психологических услуг высокого уровня некоторым категориям детей, нуждающихся в особом внимании в связи с высоким риском уязвимости.	 Привлечение внебюджетных средств для закупки оборудования для кабинета педагогапсихолога. Организация прохождения КПК с целью освоения методик оказания психологических услуг высокого уровня некоторым категориям детей, нуждающихся в особом внимании в связи с высоким риском уязвимости.
	психологически благоприятного школьного пространства для педагогов	оснащение тематического пространства (помещения) для отдыха и эмоционального восстановления педагогов		условие «Школьный климат»	психологически благоприятного школьного климата		
119	Профилактика травли в образовательной среде	Реализуется психолого-педагогическая программа и (или) комплекс мероприятий по профилактике травли	2	Ключевое условие «Школьный климат»	Формирование психологически благоприятного школьного климата		
120	Профилактика девиантного	Реализуется психолого-педагогическая	2	Ключевое условие	Формирование психологически		

поведения	программа и	«Школьный	благоприятного	
обучающихся	(или) комплекс	климат»	школьного климата	
	мероприятий по			
	профилактике			
	девиантного			
	поведения			

3.2. Описание дефицитов по каждому магистральному направлению и ключевому условию

Магистральное направление «Знание»

Самое большое количество дефицитов в данном магистральном направлении.

Отсутствие квалифицированных педагогов, которые могут обеспечивать реализацию программ учебных предметов на профильном, углубленном уровне.

Низкий уровень профессиональных компетенций педагогических работников в организации профильного обучения в ОО, составлении индивидуальных учебных планов и обучении по индивидуальным учебным планам.

Недостаточная работа по подготовке обучающихся к выбору профиля обучения.

Недостаточная материально-техническая база, нет оборудования для экспериментов, лабораторных работ и опытов.

Магистральное направление «Здоровье»

Дефициты в данном направлении имеются в деятельности школьных спортивных клубов, недостаточное количество видов спорта в ШСК. На недостаточном уровне выстроена система сетевой формы реализации программы.

Недостаточный уровень организационно-педагогических компетенций педагогических работников общеобразовательной организации по обеспечению доступности и качества образования, обучающихся с OB3, с инвалидностью.

Отмечается отсутствие победителей и призеров спортивных соревнований (в том числе во Всероссийских спортивных соревнованиях школьников, Президентских состязаниях и Всероссийских спортивных играх, Президентских спортивных играх).

Магистральное направление «Творчество»

Дефициты в данном магистральном направлении представлены, в основном, в малом количестве технических кружков:

- отсутствие материально-техническое оснащение образовательной организации для реализации дополнительного образования;
 - кадровый дефицит специалистов по дополнительному образованию детей;
- малый охват обучающихся дополнительным образованием в общеобразовательной организации;
- отсутствие дополнительных общеобразовательных программ технической направленностей;
 - недостаточное количество обучающихся участвуют в школьных объединениях.

Магистральное направление «Воспитание»

Отсутствие системы работы с детской инициативой.

Дефициты в данном магистральном направлении представлены, в том, что родители не участвуют в разработке рабочей программы воспитания.

Отсутствие материально-технического оснащения для реализации программ по туризму, отсутствие необходимого личного и группового снаряжения. Отсутствует сетевое взаимодействие с учреждениями дополнительного образования данной направленности.

Магистральное направление «Профориентация»

Недостаточный уровень работы с обучающимися по проведению системной подготовительной предпрофильной и предпрофессиональной работы в основной школе для обеспечения предварительного самоопределения обучающихся.

Требуется использование региональных профориентационных сервисов программ, аккредитованных на федеральном уровне, наличие соглашений с партнерами-предприятиями/ организациями на определенные месяцы, представляющими площадку для реализации мероприятий по профориентации обучающихся на уроке. Наличие профориентационных блоков,

внедренных в учебные предметы, оборудование тематических классов, организация внеклассной проектно-исследовательской деятельности, связанной с реальными жизненными/ производственными задачами в базовой доступностью недалеко от школы, участие обучающихся в конкурсах профессионального мастерства профессионально-практической направленности, участие обучающихся в профильных классах, внедрение системы профильных элективных курсов, обеспечение условий для обучения педагогов по программе подготовки педагогов-навигаторов.

Существует дефицит уровня компетенций педагогических работников по преподаванию в профильных классах.

«Учитель. Школьная команда»

Недостаточный охват учителей диагностикой профессиональных компетенций (федеральной, региональной, самодиагностикой).

Дефициты в данном магистральном направлении представлены, в основном, в прохождении курсов повышения квалификации. По ключевым условиям в магистральном направлении «Учитель. Школьная команда» дефицитов нет.

Для того, чтобы выйти на высокий уровень, нашей образовательной организации необходимо обеспечить выполнение следующих задач:

- прохождение не менее 80% учителей диагностики профессиональных компетенций;
- достижение показателя не менее 80% педагогических работников, прошедших обучение по программам повышения квалификации, размещенным в Федеральном реестре дополнительных профессиональных программ педагогического образования;
- не менее 80% педагогических работников и управленческих кадров, прошедших обучение по программам повышения квалификации в сфере воспитания;
- не менее 80% педагогических работников, прошедших обучение по программам повышения квалификации по инструментам ЦОС, размещенным в Федеральном реестре дополнительных профессиональных программ педагогического образования;
- достижение показателя 100% управленческой команды, прошедшей повышение квалификации по программам из Федерального реестра образовательных программ дополнительного профессионального образования;
- более одного учителя из числа учителей-предметников, преподающих математику, физику, информатику, химию, биологию, прошли обучение по программам, направленным на формирование у обучающихся навыков, обеспечивающих технологический суверенитет страны ДПП, направленным на формирование у обучающихся навыков, обеспечивающих технологический суверенитет страны (математика, физика, информатика, химия, биология);
- обеспечить наличие, вместо отсутствия, среди педагогов победителей и призеров конкурсов.

Ключевое условие «Образовательная среда»

Не все педагоги зарегистрированы в информационной системе Моя школа. Не в полном объеме разработаны локальные акты по использованию ФГИС «Моя школа». Не все педагоги обладают необходимыми компетенциями и умениями использования возможностей работы во ФГИС «Моя школа», в том числе при организации оценочной деятельности.

В рабочие программы у педагогов не включены виды учебной деятельности с использованием ресурсов ФГИС «Моя школа».

В настоящее время в школе отсутствует локальный акт о назначении администратора ИКОП из числа педагогических работников для сопровождения и координации процессов внутри образовательной организации на платформе «Сферум». Не внесены соответствующие изменения и дополнения по применению Сферум в VK Мессенджере в рабочие программы педагогов. Не размещена информация на официальном сайте школы об использовании ИКОП «Сферум».

В целом все педагоги, зарегистрированы и пользуются ИКОП (в основном как средство общения с обучающимися и их родителями (законными представителями)), но по обмену педагогическим опытом не все учителя включаются в сетевые Профессиональные сообщества.

Частично соответствует оснащение школы IT-оборудованием в соответствии с Методическими рекомендациями по вопросам размещения оборудования, поставляемого в целях обеспечения материально-технической базой для внедрения ЦОС.

Ключевое условие «Школьный климат»

В школе проводится недостаточно мероприятий, направленных на профилактику травли в образовательной среде.

В связи с отсутствием службы медиации в школе есть риск увеличения обучающихся с антисоциальным, антидисциплинарным, елинквентным противоправным, а также аутоагрессивным поступкам.

Не выстроена системная работа по преодолению дефицита компетенций у педагогических работников по вопросам профилактики девиантного поведения.

3.2.1. Описание возможных причин возникновения дефицитов, внутренних и внешних факторов влияния на развитие школы

Управленческая команда школы находится в стадии формирования, данное условие несомненно имеет влияние на внутренние факторы развития школы. Тем не менее, дефициты в прохождении курсов повышения квалификации, закрываются за счет контроля со стороны администрации школы прохождения педагогическими работниками КПК.

Учителя продолжают участвовать в конкурсах педагогического мастерства, совершенствуя свои навыки.

Следует отметить следующий внутренний фактор как низкая мотивация или нежелание педагогических работников в участии в конкурсах педагогического мастерства, прохождение курсов повышения квалификации, прохождение диагностики профессиональной компетенции, так как данные условия имеют влияние на увеличение педагогической нагрузки учителя. В школе недостаточная работа по подготовке обучающихся к выбору профиля обучения, недостаточное качество дифференциации и индивидуализации обучения. Недостаток организации вовлечения обучающихся в олимпиадное движение школьников. Загруженность учителя препятствует эффективной подготовки обучающихся, призеров и победителей школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников, к муниципальному этапу.

Дефицит высококвалифицированных кадров. Наличие профессиональных дефицитов у педагогических работников.

Отсутствие у администрации школы системы мотивации педагогических работников. Важным внутренним фактором влияющий на возникновение дефицитов является устаревшая материально-техническая база по предметам и в целом по школе. Обновление оборудования (техники) проходит медленным наращиванием, в связи с отсутствием достаточного финансирования.

Направление/	Дефициты	Причина возни	кновение
условие		Внутренние факторы	Внешние факторы
Знание	 Недостаточная объективность текущего и итогового оценивания. Недостаточный уровень профессиональных компетенций педагогических работников для обеспечения подготовки обучающихся, претендующих на получение медали "За особые успехи в учении" к ЕГЭ. Недостаток организации вовлечения обучающихся в олимпиадное движение школьников и подготовки к участию обучающихся во Всероссийской олимпиаде школьников. Отсутствие системы работы школы по подготовке к ЕГЭ, в том числе обучающихся, претендующих на получение медали "За особые успехи в учении". Подготовка обучающихся к участию в олимпиадном движении на низком уровне. Отсутствие специалистов по оказанию психолого-педагогической и технической помощи обучающимся с ОВЗ, с инвалидностью, узких специалистов (педагогов-логопедов, дефектологов и т.д.). 	 Отсутствие финансирования научно-исследовательской деятельности. Формальный подход к текущему и итоговому оцениванию. Отсутствие системы мотивации педагогов. Высокая педагогическая нагрузка. Отсутствие системного контроля со стороны управленческой командыпо подготовке обучающихся к ЕГЭ, включению детей в олимпиадное движение. Отсутствие узких специалистов по оказанию психолого-педагогической помощи. 	 Низкая информированность о грантовых проектах, конкурсах. Отсутствие опыта участия в конкурсах грантовой поддержки. Отсутствие узких специалистов по оказанию психолого-педагогической помощи в муниципальном районе.
Воспитание	- Недостаточно сформирована система работы административной команды с кадрами,	- Отсутствие специалиста для внедрения программы по	- Недостаточная популяризация данного
	отсутствие кадрового резерва и как, следствие, отсутствие специалиста, занимающегося вопросами организации туристско-	школьному туризму.	нопуляризация данного направления среди общеобразовательных учреждений.

	краеведческой деятельности обучающихся. - Недостаточный уровень профессиональных компетенций управленческой команды в части организации реализации программы школьного туризма. - Отсутствие материально-технического		 Отсутствие системной работы по школьному туризму на уровне муниципалитета. Отсутствие в бюджете необходимого финансирования на
	оснащения для реализации программ по туризму, отсутствие необходимого личного и группового снаряжения Не разработаны программы школьного туризма в рамках внеурочной деятельности и дополнительного образования.		приобретение снаряжения для реализации программы по школьному туризму.
Здоровье	 Отсутствие сетевой формы реализации программы школьного спортивного клуба. Недостаточное информирование обучающихся об участии во Всероссийском физкультурноспортивном комплексе "Готов к труду и обороне". 	 Высокая педагогическая нагрузка педагогов, ориентированных на физическое воспитание. Слабая включенность классных руководителей, родителей в реализацию Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне", в виду недостаточного информирования. 	 Отсутствие системной работы по данному направлению. Отсутствие сетевого взаимодействия с другими ОУ района по вопросам участия во Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе "Готов к труду и обороне".
Творчество	 Недостаточная работа по формированию интереса обучающихся и их родителей (законных представителей) в части подготовки обучающихся к олимпиадам различного уровня. Отсутствие школьного музея. Отсутствие педагогов, работающих в школьном хоре. Отсутствие школьного хора как формы реализации дополнительных общеобразовательных программ. 	 Не в полной мере сложившаяся система работы по выявлению и развитию интеллектуальных и творческих способностей и талантов обучающихся. Недостаточный контроль управленческой команды за формированием интереса обучающихся и их родителей (законных представителей) в участии в олимпиадах различного уровня. 	- Недостаточная популяризация данных направлений среди общеобразовательных учреждений Отсутствие сетевого взаимодействия с другими ОУ района по вопросам реализации программ/проектов, "Школьный хор".

		- Отсутствие специалистов для реализации программ /проектов, "Школьный хор".	
Профориентация	 Отсутствие прохождения обучающимися профессионального обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих и должностям служащих. Недостаточная работа по формированию интереса /мотивации обучающихся в участии в мероприятиях проекта "Билет в будущее". Низкий уровень участия обучающихся в чемпионатах по профессиональному мастерству. 	 Отсутствие профильных предпрофессиональных классов, удовлетворяющих интересы и потребности обучающихся. Слабая мотивация педагогических работников для привлечения учащихся в проект "Билет в будущее". Отсутствие сетевой формы реализации образовательной программы. 	 Отсутствие программ профессиональной подготовки по профессиям рабочих и должностям служащих на уровне муниципалитета. Слабая информированность о проведении чемпионатов по профессиональному мастерству в регионе.
Учитель. Школьная команда	 Недостаточный охват учителей диагностикой профессиональных компетенций (федеральной, региональной, самодиагностикой). Недостаточная работа по мотивации педагогов, участвующих в конкурсах профессионального мастерства, к достижению высокого результата. 	- Возрастной педагогический коллектив, в виду этого отсутствие мотивации педагогических работников к прохождению диагностики профессиональных компетенций Слабая мотивация педагогов на участие в профессиональных конкурсах, достижения высокого результата.	- Отсутствие мероприятий по популяризации диагностики, разъяснении ее роли в снижении уровня профессиональных дефицитов, ее влияния на дальнейшее профессиональное развитие на муниципальном уровне.
Школьный климат	- Отсутствие в штате общеобразовательной организации учителя-дефектолога, обеспечивающего оказание помощи целевым группам обучающихся.	- Отсутствие мотивации по переобучению действующих специалистов, которые могли бы совместить функционал узких специалистов.	- Отсутствие специалистов узкого профиля в муниципальном районе.

Образовательная	- Отсутствует необходимое количество	- Отсутствие внешних и внутренних	- Отсутствие опыта участия в
среда	оборудованных рабочих мест педагогов,	условий для полноценного	конкурсах грантовой
	оснащенных необходимым оборудованием.	внедрения модели "Школы полного	поддержки.
	- Неиспользование возможностей ФГИС "Моя	дня".	- Низкий уровень
	школа" в организации оценочной деятельности.	- Не в полной мере выстроенная	информирования о
	- Руководство образовательной организации не	система по организации	возможностях ФГИС "Моя
	осуществляет с использованием	послеурочной коллективной	школа".
	функциональных возможностей Сферум в VK	деятельности детей и подростков.	- Слабо выстроенное сетевое
	Мессенджере управленческие процессы	- Возрастной педагогический	взаимодействие с другимиОУ
	(размещение документов, информирование	коллектив и высокая нагрузка	района, социальными
	участников образовательных отношений,	действующих педагогов не	партнерами по вопросу
	проведение рабочих совещаний,	позволяют эффективно организовать	организации послеурочной
	педагогических советов, родительских	послеурочную коллективную	коллективной деятельности
	собраний, школьных мероприятий и др.).	деятельность детей и подростов.	детей и подростов.
	- Модель "Школа полного дня" не реализуется.		
	- Дефицит педагогов, способных организовать и		
	направить послеурочную коллективную		
	деятельность детей и подростков.		

3.2.2. Анализ текущего состояния и перспектив развития школы

Интерпретация результатов самодиагностики:

№ п/п	Магистральное направление, ключевое условие	Полученный результат (количество баллов и описание)	Планируемый результат, описание
1	2	3	4
1.	Знание	41	Повышение уровня открытости, качества и
		1. Недостаточная работа по подготовке обучающихся к выборупрофиля обучения. 2. Недостаточная работа по формированию интереса и мотивации обучающихся к углубленному изучению отдельных предметов по программа основногообщего образования. 3. Недостаточное использование возможности	доступности образования всех видов и уровней (ВСОКО). Показатели результатов, обучающихся в соответствии с требованиями ФГОС. Показатели среднего балла итоговой государственной аттестации выпускников школы не ниже региональных показателей.

		реализации образовательной программы в сетевой	Повышение уровня профессиональной
		форме.	компетентности педагогов в применении
		4. Отсутствие системы работы школы по	цифровых образовательных технологий.
		подготовке к ЕГЭ, в том числе обучающихся,	
		претендующих на получение медали «За особые	
		успехив учении».	
		5. Недостаточная работа по мотивации	
		обучающихся к успешному завершению	
		основного общего образования и получению	
		аттестата об основном общем образовании.	
		7. Недостаток организации вовлечения	
		обучающихся в олимпиадное движение	
		школьникови подготовки к участию обучающихся	
		во Всероссийскойолимпиаде школьников.	
		8. Отсутствие учителя-дефектолога.	
		9. Недостаточный уровень профессиональных	
		компетенций педагогических работников для	
		трансляции опыта в вопросах образования	
		обучающихся с OB3, с инвалидностью на	
		семинарах, тренингах, конференциях и иных	
		мероприятиях.	
		10. Есть выпускники 11-х классов, не получивших	
		аттестаты.	
2.	Воспитание	16	Единый подходы к работе с родительским
		1. Уровень участия родителей в разработке рабочей	сообществом:
		программы воспитания низкий.	Функционирует совет гимназии.
		2.Не используется воспитательный потенциал	Используются государственные символы в
		взаимодействия с родителями (законными	школьной жизни (подъем государственного флага
		представителями) обучающихся в процессе	РФ, исполнение гимна РФ и др.); классных
		реализации рабочей программы воспитания.	кабинетах созданы уголки государственной
		3. Недостаточно сформирована система работы	символики;
		административной команды с кадрами, отсутствие	Действует совет обучающихся.
		кадрового резерва и как, следствие, отсутствие	Укомплектован штаб воспитательной работы.
		специалиста, занимающегося вопросами	Повышение уровня компетентности работников
		организации туристско-краеведческой	школы в сфере воспитания.
	L	1 1	T-F

		деятельности обучающихся.	
		4. Недостаточный уровень профессиональных	
		компетенций управленческой команды в части	
		организации реализации программы	
		школьного туризма.	
		5. Отсутствие материально- технического	
		оснащения для реализации программ по туризму,	
		отсутствие необходимого личного и группового	
		снаряжения.	
		6. Не разработаны программы школьного туризма	
		в рамках внеурочной деятельности и	
		дополнительного образования.	
		7. Недостаточная работа по вовлечению	
		обучающихся в деятельность представительств	
		детских и молодежных общественных	
		объединений («Юнармия»,	
		«Большая перемена»).	
		8. Недостаток профессиональных компетенций	
		заместителя директора по воспитанию, классных	
		руководителей в организации деятельности	
		школьного военного клуба.	
3.	Здоровье	17	Соблюдение единых рекомендаций по
		100% обучающихся начальных классов	здоровьесбережению.
		обеспечены горячим питанием.	Сотрудничество с сетевыми партнерами
		Реализация общешкольной программы работы по	(предприятиями, организации) в ближайшем
		противодействию и профилактике вредных	окружении или дистанционно, которые могут
		привычек. Созданы условия для занятий	предоставить школе ресурсы (профессиональные
		физической культурой и спортом.	кадры, материально-техническую базу,
		Реализуются дополнительные образовательные	образовательные ресурсы). В программе
		услуги в области физической культуры и спорта.	воспитания добавлен раздел «Виды, формы и
		Школа принимает участие в спортивных	содержание воспитательной деятельности»
		мероприятиях на региональном и (или)	вариативного модуля «Школьные спортивные
		всероссийском уровнях (во Всероссийских	клубы», планирование мероприятий.
		спортивных соревнованиях школьников	Охват обучающихся, имеющих знак отличия
		Президентские состязания и Всероссийских	ВФСК «ГТО», подтвержденный удостоверением

		спортивных играх школьников Президентских спортивных играх).	составляет не менее 30%. Педагоги прошли курсовую подготовку по вопросам подготовки обучающихся к соревнованиям
4.	Творчество	21 Выявлены несоответствия модели «Школа Минпросвещения России» по следующих позициям: Реализация дополнительных общеобразовательных программ. Наличие победителей и призеров различных олимпиад (кроме ВсОШ), смотров, конкурсов, конференций. Количество мероприятий школьных творческих объединений: концерты, спектакли, выпуски газет, журналов и т.д. (для каждого школьного творческого объединения)	Участие и победы на всероссийском уровне в ключевых всероссийских конкурсах, фестивалях, олимпиадах. Участие в конференциях. Функционирование объединений: школьный театр. Создание условий для организации тематических и профориентационных смен в пришкольном лагере с дневным пребыванием детей в каникулярное время.
5.	Профориентация	11 1. Реализация утвержденного календарного плана профориентационной деятельности в школе (в соответствии с календарным планом профориентационной деятельности, разработанным в субъекте РФ) (критический показатель). 2. Определение заместителя директора, ответственного за реализацию профориентационной деятельности. 3. Наличие соглашений с региональными предприятиями/организациями, оказывающими содействие в реализации профориентационных мероприятий. 4. Наличие и использование дополнительных материалов по профориентации, в том числе мультимедийных, в учебных предметах общеобразовательного цикла. 5. Посещение обучающимися экскурсий на	Участие обучающихся: -в мультимедийной выставке-практикуме «Лаборатория будущего» (на базе исторических парков) «Россия – моя история») в рамках проекта «Билет в будущее»; -в фестивале профессий в рамках проекта «Билет в будущее»; -в профориентационной смене; в конкурсах профессионального мастерства профессиональнопрактической направленности; -в профильных техноотрядах. - Внедрение системы профильных элективных курсов. Сформирована рабочая группа педагогов, ориентированная на активизацию профориентационной деятельности в школе. Реализован цикл мероприятий на сетевом/горизонтальном уровне, по усилению

		предприятиях.	профориентационной работы педагогических
		6. Участие обучающихся в моделирующих	работников школы.
		профессиональных пробах (онлайн) и	Обеспечены условия прохождения
		тестированиях.	обучающимися профессионального обучения по
		7. Посещение обучающимися экскурсий в	программам
		организациях СПО и ВО.	профессиональной подготовки по профессиям
		8. Посещение обучающимися профессиональных	рабочих и должностям служащих.
		проб на региональных площадках, занятий по	Проведена информационно- разъяснительная
		программам дополнительного образования.	кампания по формированию интереса в участии в
		9. Проведение родительских собраний на тему	мероприятиях проекта "Билет в будущее".
		профессиональной ориентации, в том числе о	Разработана система мотивации обучающихся
		кадровых потребностях современного рынка	
		1 1	для участия в мероприятиях проекта "Билет в будущее", в чемпионатах по профессиональному
		труда	
			мастерству.
	X/		77
6.	Учитель. Школьная команда	27	Увеличен % педагогических работников,
		В организации используются единые подходы к	прошедших обучение по программам повышения
		штатному расписанию.	квалификации по инструментам ЦОС,
		Предусмотрены меры материального и	размещённым в Федеральном реестре
		нематериального стимулирования.	
		Развитие системы наставничества.	
		Наличие методических объединений / кафедр /	
		методических советов классных руководителей	
		(критический показатель).	
		10% учителей, для которых по результатам	
		диагностики разработаны индивидуальные	
		образовательные маршруты.	
		100% педагогических работников, прошедших	
		обучение по программам повышения	
		квалификации, размещенным в Федеральном	
		реестре дополнительных профессиональных	
		программ педагогического образования (за три	
		1 1	
		последних года) (критический показатель).	
7	III.	14	
/.	Школьный климат	14	

	T		
		Наличие в общеобразовательной	Наличие в штате общеобразовательной
		организации педагога-психолога (критический	организации социального педагога,
		показатель).	обеспечивающего оказание помощи целевым
		100 % обучающихся общеобразовательных	группам обучающихся.
		организаций, принявших участие в социально-	
		психологическом тестировании на выявление	Выстроена система работы со школами-
		рисков употребления наркотических средств и	партнерами по оказанию психолого-
		психотропных веществ, в общей численности	педагогической и технической помощи
		обучающихся общеобразовательных организаций,	обучающимся с ОВЗ,с инвалидностью.
		которые могли принять участие в данном	
		тестировании (критический показатель).	Выделение и оснащение тематических
		Наличие локальных актов по организации	пространств для обучающихся (зона общения,
		психолого-педагогического сопровождения	игровая зона, зона релаксации и иное).
		участников образовательных отношений.	
			Наличие в кабинете педагога-психолога
			оборудованных зон (помещений) для проведения
			индивидуальных и групповых консультаций,
			психологической разгрузки, коррекционно-
			развивающей работы.
8.	Образовательная среда	14	Использование ФГИС «Моя школа». Оснащение
		Наличие локальных актов (далее – ЛА)	ІТ-оборудованием в соответствии утвержденным
		образовательной организации, регламентирующих	Стандартом оснащения государственных и
		ограничения использования мобильных телефонов	муниципальных общеобразовательных
		обучающимися (критический показатель)	организаций, осуществляющих образовательную
		Подключение образовательной организации к	деятельность в субъектах Российской Федерации:
		высокоскоростному интернету (критический	компьютерным, мультимедийным,
		показатель).	презентационным оборудованием и программным
		Предоставление безопасного доступа к	обеспечением.
		информационно-коммуникационной сети	Эффективная эксплуатация информационной
		Интернет (критический показатель).	системы управления образовательной
		Информационная система управления	организацией.
		образовательной организацией интегрирована с	Участие в деятельности на базе ИКОП («Сферум»)
		региональными информационными системами.	в профессиональных сообществах педагогов для
1	i	региональными информационными системами.	ть профессиональных сообществах педагогов для
		Наличие в образовательной организации	обмена опытом и поддержки начинающих

пространства для учебных и неучебных занятий	, учителей.
творческих дел.	
Сформированы коллегиальные органы управления	
в соответствии с Федеральным законом "Об	
образовании в Российской Федерации",	
предусмотренные уставом образовательной	ι
организации.	

3.2.3. Описание возможных причин возникновения дефицитов, внутренних и внешних факторов влияния на развитие школы

Магистральные	Оценка актуального состояния внутреннего потенциала		Оценка перспектив развития с учетом изменения внешних факторов	
направления и ключевые условия	Сильные стороны	Слабые стороны	Благоприятные возможности	Риски
1	2	3	4	5
Знание	В организации	Необъективность текущего	- Наличие	
	реализуется проектная и	и итогового оценивания.	функционирующей	Слабо мотивированный,
	исследовательская	Отсутствие системы	положительной	возрастной состав
	деятельность, используются	работы школы по	системы работы	педагогического
	программы учебных	подготовке к ЕГЭ и	с социальными	коллектива.
	предметов, содержание и	недостаточный уровень	партнерами	Высокая педагогическая
	планируемые результаты	профессиональных	-	нагрузка.
	которых не ниже	компетенций	общеобразовательными	Высокая нагрузка на
	соответствующих содержания	педагогических	организациями	учащихся
	и планируемых	работников.	муниципального района.	
	результатов Федеральных	Недостаток организации	- Возможность	
	рабочих программ учебных	вовлечения обучающихся в	перенять опыт участия в	
	предметов, обеспеченность	олимпиадное движение	конкурсах грантовой	
	учебниками и учебными	школьников и	поддержки.	
	пособиями.	подготовки к	- Заинтересованность	
	Реализация и соблюдение	участию обучающихся во	у ч.асти	

требований локального акта, регламентирующего внутреннюю систему оценки Всероссийской олимпиаде. обучающихся и родителей в высоких результатах участия в конкурсном	
качества образования.	
курсоввнеурочной - Возможность	
деятельности, в том числе выстроить сетевую форму	
курса Разговоры о важном. психолого -	
Участие во ВСОШ и наличие педагогической поддержки	
победителей и призеров на по оказанию	
муниципальном уровне педагогической помощи	
обучающимся с ОВЗ, с	
инвалидностью	
	еобходимого
программа воспитания для всех дополнительного ВУЗов для реализации оборудовани	я для
участников образовательного образования учащихся по дополнительных развития	
	гическо-
Функционируют совет туризма. общеразвивающих программ краеведческо	ОГО
родителей и совет Приоритет образования туристско-краеведческой, направления	
обучающихся. над воспитанием со технической Отсутствие с	пециалиста
Работа детских смен в стороны родителей. направленностей. готового реа	лизовывать
школьном лагере. Организовать сетевое данное напра	авление.
взаимодействие с	
организациями Перераспред	еление
дополнительного приоритетов	
образования, ВО и СО по преобладани	
реализации данных увлеченност	
программ. творчеством	над
Наличие социальных образователь	
партнеров для развития процессом.	
данного направления в Приоритет у	родителей
рамках школы и вне ее (с учащихся уч	
	и в противовес
школы) воспитателы	
Здоровье Успешная реализация Недостаточная работа по Привлечь студентов ВУЗов Рост хрониче	-

	T ~	Ι,		
	программы работы по	формированию мотивации	для организации работы в	заболеваний среди детей и
	противодействию и	у обучающихся и их	области физкультуры и	подростков.
	профилактике вредных	родителей к посещению	спорта.	Нежелание учащихся
	привычек. Функционирование	школьных спортивных	Организовать сетевое	сдавать нормы ГТО.
	ШСК.	клубов. Отсутствие	взаимодействие с	Отсутствие мотивации и
	Участие в зональных,	системы работы по	организациями	стимула у студентов
	региональных спортивных	популяризации спорта;	дополнительного	ВУЗов
	мероприятиях, достижения.	Отсутствие мотивации	образования по реализации	
	Организация горячего питания	обучающихся для сдачи	разных видов спорта в	
	в соответствии с требованиями	норм ГТО.	ШСК.	
	СанПиН.	Нарушение режима		
	Доступность спортивной	питания, принципов		
	инфраструктуры для всех	здорового питания		
	категорий обучающихся.	учащимися вне стен школы		
Творчество	Сложившаяся продуктивная	В недостаточном	Осуществить сетевое	Перераспределение
	система внешних связей школы	количестве реализуются	взаимодействие с	приоритетов: преобладание
	с социумом.	технологические кружки.	организациями	увлеченностью
	Наличие школьных творческих	Отсутствие технических	дополнительного	творчеством над
	объединений.	специалистов и	образования, с ВУЗами.	образовательным
	Участие и результативность	специалистов в		процессом.
	обучающихся в конкурсах,	робототехнике, 3D-		Приоритет у родителей
	фестивалях, конференциях на	моделировании.		учащихся учебной
	региональном и всероссийском	Недостаточно развита		деятельности в противовес
	уровнях.	сетевая форма реализации		воспитательной работе
	Реализация дополнительных	дополнительных		Высокая нагрузка на детей.
	общеобразовательных	общеобразовательных		Загруженность
	программ.	общеразвивающих		педагогических
	Функционирование школьного	программ.		работников,
	театра.			незаинтересованность,
	Функционирование школьного			слабая мотивация.
	медиацентра.			Отсутствие
	_			подготовленных
				специалистов, готовых
				осуществлять
				программы "Школьный

				xop".
Профориентация	Реализация утвержденного	Трудности с	Реализовать продвинутый	Отсутствие опыта
	календарного плана	профессиональным	уровень в рамках	подготовки обучающихся
	профориентационной	самоопределением детей	Профминимума для	к участию в чемпионатах
	деятельности в школе,	на уровне основного	учащихся 10-11	по профессиональному
	назначение ответственных и	общего образования.	классов. Расширить спектр	мастерству.
	составление всех	Недостаточная работа по	участия детей в	
	необходимых документов.	формированию интереса	профпробах,	
	Посещение обучающимися	/мотивации обучающихся в	допрофессиональной	
	экскурсий на предприятиях,	участии в	Наличие у школ-партнеров	
	участие в моделирующих	мероприятиях проекта	опыта участия в	
	профессиональных пробах	"Билет в будущее".	чемпионатах по	
	(онлайн) и тестированиях,	Низкий уровень	профессиональному	
	посещение экскурсий в	участия обучающихся в	мастерству.	
	организациях СПО и ВО.	чемпионатах по		
	Проведение родительских	профессиональному		
	собраний на тему	мастерству.		
	профессиональной			
	ориентации, в том числе о			
	Курсовая подготовка			
	педагогов-навигаторов.			
Учитель.	Использование единых	Недостаточный охват	Сотрудничество с ВГАПО	Высокая нагрузка на
Школьная команда	подходов к штатному	учителей диагностикой	«Институт повышения	педагогических
	расписанию.	профессиональных	квалификации» в плане	работников.
	Организационно- методическое	компетенций, низкая	организации прохождения	Пенсионный возраст у
	сопровождение педагогических	мотивация	учителями диагностики и	большей части
	работников региональными		составлении для них	педагогических
	методистами.		индивидуальных	работников школы,
	Сформирована система		образовательных	отсутствие мотивации.
	наставничества.		маршрутов.	Географическая
	Педагоги школы принимают		Заинтересованность части	удаленность места
	участие в конкурсном		педагогического	проведения процедуры
	движении муниципального,		коллектива в определении	диагностики
	регионального, всероссийского		дефицитов своей	профессиональной

	уровней.		профессиональной	компетенции.
	Высокий уровень		деятельности.	компетенции.
	1		1 7 3	
	профессиональной		Потребность	
	компетенции, умение работать		профессионального роста у	
	в команде.		молодых специалистов.	
	Участие и результативность			
	педагогов в конкурсах			
	профессионального мастерства			
	на региональном уровне.			
Школьный климат	Наличие психолого-	Недостаточное	Наличие социальных	Дополнительное
	педагогического	оборудование кабинета	партнеров школы по	финансирование.
	сопровождения учащихся,	психолога.	развитию данного	Отсутствие мотивации у
	хороший морально-	Отсутствие в штате	направления:	действующих
	психологический климат.	учителя- дефектолога.	Муниципальная служба	специалистов к
	Наличие в штате педагога-		психолого-педагогического	дополнительному
	психолога.		сопровождения, школы-	обучению (повышению
	Наличие кабинета педагога-		партнеры.	квалификации для
	психолога.		Понимание и	совмещения профессий).
	Реализация психолого-		заинтересованность	1 1
	педагогических программ по		управленческой команды	
	профилактике травли,		школыв построении	
	профилактике девиантного		эффективной системы	
	поведения.		психолого-педагогического	
			сопровождения	
			образовательного процесса	
Образовательная	Образовательная организация	Не все работники	Организовать курсовую	Низкая активность
среда	подключена к	используют сервис и	подготовку педагогических	педагогов в сетевых
1 -0	высокоскоростному интернету.	подсистему «Библиотека	работников по ФГИС «Моя	сообществах.
	В школе предоставлен	ЦОК», «ФГИС «Моя	школа» и «Библиотека	Слабое информирование
	безопасный доступ к сети	школа».	ЦОК».	родителей (законных
	Интернет.	Низкий процент участия	Активизировать	представителей) о
	Создание цифровой	педагогических работников	деятельность	функционировании
	образовательной среды.	в деятельности сетевых	педагогических работников	функционировании Сферум в VK
	ооразовательной среды.	профессиональных	по участию в деятельности	Мессенджере
				тиссенджере
		сообществ по обмену	сетевых профессиональных	

	опытом и активно	сообществ по обмену	
	использующих платформу	опытом и активно	
	«Сферум».	используют платформу	
		«Сферум»	

РАЗДЕЛ IV.

Основные направления развития организации

4.1. Возможные действия, направленные на совершенствование деятельности по каждому магистральному направлению и ключевому условию

Планируемые результаты	Возможные действия
Знани	
Разработан и внедрен алгоритм по повышению объективности оценки образовательных результатов (от реализации программ помощи учителям, имеющим профессиональные проблемы и дефициты, повышения квалификации учителей в области оценки результатов образования организовать до разъяснительной работы с педагогическими работниками, обучающимися и родителями (законными представителями) по вопросам повышения объективности оценки образовательных результатов и актуализации положения о внутренней системе оценки качества подготовки	Повышение методической грамотности педработников по соблюдению принципов объективного оценивания. Контроль соблюдения требований локальных актов, регламентирующих формы, порядок и периодичность текущего контроля, успеваемости и промежуточной аттестацию обучающихся. Обеспечение проведения процедур внешней независимой оценки качества подготовки обучающихся. Развитие культуры академической честности
обучающихся к ЕГЭ: обеспечены условия для повышения квалификации и переподготовки 100 % педагогических работников, ориентированных на подготовку обучающихся к ЕГЭ; внедрен план мероприятий по подготовке обучающихся к ЕГЭ (рабочие группы, факультативы, дополнительные занятия), информированию родителей по подготовке обучающихся к ЕГЭ.	обучающихся и педагогических работников. Организация адресной организационнометодической помощи педагогам в вопросах организации образовательной деятельности обучающихся, претендующих на получение медали "За особые успехи в учении" к ЕГЭ. Внедрение менторства и наставничества для персонифицированной помощи педагогическим работникам в вопросах подготовки и сопровождения обучающихся, претендующихна получение медали "За особые успехи в учении". Организация обучения педагогических работников на курсах повышения квалификации по совершенствованию предметно-методических компетенций, в том числе на курсах по подготовке экспертов для работы в региональной предметной комиссии при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования. Внедрение плана мероприятий по подготовке обучающихся к ЕГЭ (рабочие группы, факультативы, дополнительные занятия). Информирование родителей по подготовке обучающихся к ЕГЭ.
Разработан механизм подготовки обучающихся к участию в олимпиадном движении, в том числе разработана, внедрена система мотивирования обучающихся для их вовлечения в олимпиадное	Создание системы работы с одарёнными детьми, включающую выявление, поддержку и сопровождение, развитие интеллектуальной одаренности.

WENNESS AND AND AND AND AND AND AND AND AND AND	Conveying average von
движение школьников.	Создание системы мер морального
	стимулирования обучающихся, участвующих в
	олимпиадном движении.
	Привлечение партнеров из вузов в рамках
	сетевого взаимодействия для обеспечения
C1	подготовки обучающихся.
Сформирован календарь образовательных	Организация систематической подготовки
активностей для обучающихся (мероприятия по	обучающихся к участию в олимпиадном
подготовке к участию в олимпиадном движении,	движении на всех уровнях от школьного до
олимпиады различных уровней: от школьной до	всероссийского.
Всероссийской).	THE STATE OF THE S
Выстроена система работы со школами –	Привлечение узких специалистов из других
партнерами по оказанию психолого-педагогической	образовательных организаций по оказанию
и технической помощи обучающимся с OB3, с	психолого-педагогической и технической
инвалидностью.	помощи обучающимся с ОВЗ, с инвалидностью.
Здоров	
Разработан и внедрен алгоритм сетевой формы	Определение сетевых партнеров (предприятия,
реализации программы школьного спортивного	организации) в ближайшем окружении или
клуба.	дистанционно, которые могли бы предоставить
	школе ресурсы (материально-техническую
	базу).
Организована информационно-просветительская	Проведение просветительской работы о порядке
работа с обучающимися, родителями (законными	участия во Всероссийском физкультурно-
представителями) об участии во Всероссийском	спортивном комплексе "Готов к труду и
физкультурно-спортивном комплексе "Готов к труду	обороне" и преимуществах обладателей
и обороне", правилах и порядке процедуры сдачи	удостоверений ГТО.
ГТО.	
Создано сообщество обучающихся и педагогов "ГТО	Создание сообщества обучающихся и педагогов
в школе".	"ГТО в школе", назначение ответственного и
	определение его обязанностей.
Обеспечены условия по прохождению	Организация обучения работников,
педагогическими работниками (курирующими ГТО	курирующих ГТО, о правилах и порядке
в школе) обучающих мероприятий о правилах и	проведения процедуры сдачи Всероссийского
порядке проведения процедуры сдачи	физкультурно-спортивного комплекса ГТО.
Всероссийского физкультурно-спортивного	
комплекса ГТО.	
Воспита	ние
Разработан, внедряется план по формированию	
управленческой команды, в том числе мероприятия	
по повышению уровня профессиональных	
компетенций управленческой команды.	
Определен специалист, отвечающий за организацию	Создана рабочая группа и определен
туристско-краеведческой деятельности	функционал специалиста, отвечающего за
обучающихся.	организацию туристско-краеведческой
	деятельности обучающихся.
Заключен договор безвозмездного использования с	Использование услуг других организаций на
другой школой оборудования для реализации	основе заключенного договора об оказании
программы по туристско-краеведческой	туристских услуг.
деятельности.	Typhotokna yosiyi.
Заключены договора сетевого взаимодействия с	Использование услуг с образовательными
<u> </u>	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
образовательными организациями (школами-	организациями (школами-партнерами) по

партнерами) по сопровождению реализации	сопровождению реализации программы по
программы по туристско-краеведческой	сопровождению реализации программы по туристско-краеведческой деятельности.
деятельности.	туристеко-красведческой деятельности.
Обеспечены условия для повышения квалификации	Организация обучения педагогических
и переподготовки специалиста, отвечающего за	работников по вопросам краеведческой
организацию туристско-краеведческой деятельности	деятельности и школьного туризма.
обучающихся.	Advisor in metablicie Typisma.
Разработана программа школьного туризма в рамках	Организация систематического
внеурочной деятельности и дополнительного	административного контроля реализации
образования.	программы школьного туризма в
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	общеобразовательной организации.
Творчес	
Скорректирован мониторинг интересов и	Выявление, поддержка и развитие
способностей обучающихся по приоритетным	интеллектуальных и творческих способностей и
направлениям.	талантов обучающихся, интереса к научной
	(научно-исследовательской), инженерно-
	технической, изобретательской, творческой
	деятельности.
Актуализирована система выявления, поддержки и	Разработан локальный нормативный акт,
развития способностей и талантов обучающихся.	регламентирующий мониторинг интересов
	обучающихся (предусмотреть наличие
	разделов: диагностика, учет результатов
	диагностики, мероприятия по сопровождению и
	развитию).
Разработана система мотивации педагогических	Разработана система
работников, ориентированных на работу по	мотивирования/стимулирования педагогических
выявлению, поддержке и развитию способностей и	работников к участию обучающихся в
талантов обучающихся.	конкурсах, фестивалях, олимпиадах,
	конференциях.
Организована информационная компания по	Разработан ИУП обучающихся,
формированию интереса обучающихся и их	демонстрирующих результаты на конкурсах,
родителей (законных представителей) в части	фестивалях, олимпиадах, конференциях и иных
подготовки обучающихся к олимпиадам различного	мероприятиях.
уровня. Разработана дополнительная общеобразовательная	Проведен цикл по информированию Создана рабочая группа и определенфункционал
программа "Школьный хор".	специалиста, отвечающего за организацию
программа школьный хор.	дополнительной
	дополнительной общеобразовательной программы "Школьный
	хор"
Выстроена система работы со школами –партнерами	Обеспечение взаимодействия (заключение
по сопровождению реализации программы	договоров) с организациями культуры и
"Школьный музей".	искусств по привлечению специалистов (в том
	числе в сетевой дистанционной форме) для
	разработки и реализации дополнительной
	образовательной программы "Школьный
	музей".
Обеспечены условия для повышения квалификации	Обеспечение условий для переобучения
и переподготовки специалистов для реализации	специалиста дополнительного
программы "Школьный хор"	профессионального образования в области
	создания школьного хора.
	•

Профориентация			
Сформирована рабочая группа педагогов,	Создана рабочая группа и определенфункционал		
ориентированная на активизацию	специалиста, отвечающего за активизацию		
профориентационной деятельности в школе.	профориентационной		
	деятельности в школе.		
Реализован цикл мероприятий на	Обеспечение повышение уровня		
сетевом/горизонтальном уровне, по усилению	управленческих компетенций по выполнению		
профориентационной работы педагогических	трудовой функции управление образовательной		
работников школы.	организацией в части организации		
	профессионального обучения обучающихся в		
	общеобразовательной организации.		
Проведена информационно- разъяснительная	Создан план информационно-разъяснительной		
компания по формированию интереса в участии в	компании для организации участия		
мероприятиях проекта "Билет в будущее".	обучающихся 6 – 11 класс в проекте "Билет в		
	будущее".		
Разработана система мотивации обучающихся для	Разработана система мотивирования		
участия в мероприятиях проекта "Билет в будущее", в	обучающихся для участия в мероприятиях		
чемпионатах по профессиональному мастерству.	проекта "Билет в будущее", в чемпионатах по		
	профессиональному мастерству.		
Учитель. Школь			
Сформированы условия для прохождения учителями	Разработка плана мероприятий по выявлению		
диагностики профессиональных компетенций (на	профессиональных затруднений и потребностей		
различных уровнях): разработан единый график	педагогов.		
прохождения диагностики, план мероприятий по			
выявлению проф. затруднений педагогов) и др.			
Разработана система	Создание системы		
мотивирования/стимулирования педагогов для	мотивирования/стимулирования педагогических		
участия в конкурсах профессионально мастерства на	работников, занимающих активную позицию в		
различных уровнях.	конкурсном движении, принимающих участие в		
	профессиональных конкурсах.		
Выстроена система работы по достижению педагогов	Проведение мониторинга участия педагогов в		
высокого результата в конкурсахпрофессионального	конкурсном движении (за три последних года) в		
мастерства в формате "наставнических пар" на			
сетевом, горизонтальном			
уровне, уровне учреждения.			
Спланированы, проведены мероприятия,	Разработана дорожная карта по включению		
ориентированные на включение педагогов в	педагогов в конкурсное движение.		
конкурсное движение.			
Школьный			
Выстроена система работы со школами –партнерами	Привлечение узких специалистов из других		
по оказанию психолого-педагогической и	образовательных организаций по оказанию		
технической помощи обучающимся с OB3, с	психолого-педагогической и технической		
инвалидностью.	помощи обучающимся с ОВЗ, с инвалидностью.		
Образователь			
Осуществлена работа по внедрению "Сферум" как	Обеспечение использования в управленческом		
ключевой образовательной платформы в	процессе образовательной организации		
пространство школы.	функциональных возможностей Сферум в VK		
	Мессенджере (размещение документов,		
	информирование участников образовательных		
	отношений, проведение рабочих совещаний.		

РАЗЛЕЛ V.

Ожидаемые результаты реализации Программы развития (повышение, сохранение уровня)

- 1) Обеспечение качества общего и дополнительного образования, соответствующего ФГОС, социальному заказу, возможностям и потребностям обучающихся.
- 2) Повышение качества образования (выпускники должны достичь в рамках ОГЭ и ЕГЭ средних действующих результатов равных или выше средних действующих результатов по Российской Федерации, Волгоградской области по обязательным предметам государственной итоговой аттестации и предметам по выбору выпускников).
- 3) Выпускники наберут достаточное количество баллов по предметам на государственной итоговой аттестации для получения аттестата об основном общем и среднем общем образовании.
- 4) Расширение перечня дополнительных образовательных услуг, предоставляемых обучающимся.
 - 5) Повышение эффективности системы по работе с одаренными и талантливыми детьми.
 - 6) Готовность выпускников школы к дальнейшему обучению и получению профессии.
- 7) Создание системы выявления, поддержки и развития талантливых детей на различных уровнях обучения в школе.
- 8) Расширение сетевого взаимодействия с социальными партнёрами. 9) Повышение профессиональной компетентности педагогов, в том числе в области овладения инновационными образовательными и метапредметными технологиями за счет прохождения повышения квалификации и переподготовки работников, участия в муниципальных и региональных профессиональных мероприятиях.

5.1. Механизмы реализации Программы развития

Наименование блока	Наименование ресурсов	Наличие (по факту): количество и характеристики	Требуемые ресурсы	Источники получения/ приобретения
1	2	3	4	5
Нормативное правовое обеспечение (ЛНА)	Методическое обеспечение. Приказы. Положения. Порядки. Правила.	Имеются необходимые ЛНА	Программа мероприятий по развитию инклюзивного образования программа мероприятий по развитию инклюзивного образования; ЛНА по организации получения образования обучающимися с ОВЗ и инвалидностью; программа работы с родителями; концепция организации внутришкольного пространства; программа здоровьесбережения; ЛНА по организации психологопедагогического сопровождения участников образовательных отношений;	Работа рабочей группы в составе: директора, отв. по УВР по разработке недостающих ЛНА
Материально- техническое обеспечение	Материально- техническая база	Учреждение располагает достаточной материальнотехнической базой и возможностью качественного материального обеспечения учебно- воспитательного процесса: 1. Наличие в кабинетах мультимедийной техники, во всех предметных кабинетах есть автоматизированное	антибуллинговая программа. Оборудование для кабинета педагога – психолога, интерактивные доски; мультимедийные проекторы; инвентарь для школьного спортивного клуба	Закупка и установка оборудования в рамках эффективного расходования ежегодной субсидии из регионального бюджета на выполнение утвержденного муниципального задания и привлечения дополнительных финансовых средств от иной приносящей доход деятельности целевые

		место учителя. Все компьютеры школы объединены в единую локальную сеть с выходом в Интернет по отдельно выделенному высокоскоростному каналу. 2. Локальная компьютерная сеть с контент-фильтруемым		программы, благотворительность и др., по объектам финансирования
		доступом к Интернет локальный сервер ресурсов.		
Кадровые ресурсы	Улучшения образовательных условий для детей с особыми образовательными потребностями, в том числе учащихся с ОВЗ и инвалидностью.	Укомплектованность школы педагогическими работниками и учебновспомогательным персоналом определяется отношением необходимой численности к фактической численности педагогических работников и учебно-вспомогательного персонала с учетом необходимости удовлетворения образовательных потребностей обучающихся.	Учитель физики, технический специалист	Решение кадрового вопроса путем привлечения необходимых специалистов в рамках сетевого взаимодействия. Взаимодействие (в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий) с ресурсными центрами и др.
Финансовые ресурсы	Финансово- экономический ресурс	Бюджетное финансирование	Приобретение оборудования и мебели для кабинета зонирования педагога-психолога: стол раскладной для групповых занятий — 1, шкаф-горка — 2, диван (кресло офисное) — 1, ковровое покрытие, доска настенная магнитно-маркерная — 1, стенд пробковый — 1, водяная	Планирование бюджета школы по реализации программных мероприятий, внесение корректив с учетом реализации новых направлений и программ расширению партнерства, по выявлению дополнительных финансовых влияний

колонна из акрилового стекла с мягким основанием – 2.	
Технические средства:	
проектор цветовых иллюзий –	
2.	

5.2. Мониторинг Программы развития

Индикаторы	Критерии, показатели эффективности	Формы, методики отслеживания, изучения	Сроки	Ответственные
1	2	3	4	5
	Магистральное направло	ение «Знание»		
Освоение обучающимися	100% освоение обучающимися	Анализ текущей и	В	Учителя
образовательных программ:	образовательных программ;	тематической оценки	соответст	
- оценка индивидуального продвижения	не менее – 50% - качество		вии с	
обучающегося в освоении программы	знаний		рабочей	
учебного предмета,			программ	
- оценка уровня достижения			ой	
обучающимися тематических			учителя	
планируемых результатов по учебному				
предмету,				
- анализ результатов накопленной		Анализ успеваемости и	4 раза в	Заместитель
оценки и результатов выполнения		качества знаний по итогам	год	директора по УВР
тематических проверочных работ.		ученой четверти (полугодия),		
Основание: ООП НОО, ООП ООО и		учебного года		
ООП СОО, мотивирующий мониторинг				
Стартовая диагностика:	Стартовые возможности	Анализ работ обучающихся, в	Октябрь	Заместитель
- в 1-х классах,	обучающихся	том числе обучающихся с		директора по УВР
- в 5-8-х классах (проводится в первый	соответствующего уровня	ОВЗ (математика и русский		
год изучения учебного предмета на	образования	язык – письменно, остальные		
уровне основного общего образования),		– устно)		
- в 10-х классах.				

Основание: ООП НОО, ООП ООО и ООП СОО.				
Показатели результатов ГИА: - ОГЭ, - ЕГЭ, - ГВЭ. Основание: ООП НОО, ООП ООО и ООП СОО, аккредитационный мониторинг, мотивирующий мониторинг.	100% выпускников 9-х и 11-х классов получают аттестат об образовании, в 11-х классах — наличие медалистов.	Анализ результатов ГИА	Август	Заместитель директора по УВР
Показатели результатов ВПР и функциональной грамотности.	Объективные результаты ВПР, качество успеваемости – не ниже 90%, качество знаний – не ниже 50%.	Анализ результатов ВПР и функциональной грамотности	По графику	Методист
Выявление уровня сформированности: - цифровой грамотности, - естественнонаучной грамотности, - математической грамотности и т.п. в соответствии с требованиями ФОП ООО.	Не менее 80% обучающихся со средним, повышенным и высоким уровнем сформированности указанной грамотности.	Анализ продуктов деятельности обучающихся	По графику ОО	Заместитель директора по УВР
Качество реализации АООП соответствующего вида и уровня. Основание: АООП соответствующего уровня образования и вида.	100% освоение обучающимися с ОВЗ АООП	Анализ письменных и устных работ, анализ текущей успеваемости обучающихся с OB3	Два раза в год: декабрь и май	Методист
Доля обучающихся, охваченных олимпиадным движением (на разных уровнях)	30% обучающихся включенных в олимпиадное движение (на разных уровнях)	Анализ отчетов руководителей МО	1 раз в год	Заместитель директора по ВР, методист
Наличие победителей и призеров этапов Всероссийской олимпиады школьников	Не менее 10% от общего количества принявших участие во Всероссийской олимпиады школьников	Анализ отчетов руководителей МО – на уровне ОО, анализ результатов – на остальных уровнях	1 раз в год (май)	Заместитель директора по ВР, методист
Доля обучающихся включенных в исследовательскую, проектную деятельность.	70% обучающихся включенных в исследовательскую, проектную деятельность	Анализ продуктов проектной и исследовательской деятельности обучающихся	1 раз в год	Методист, классные

Основание: ООП НОО, ООП ООО и				руководители,
ООП СОО				учителя
Адаптационный период обучающихся 1-	100% адаптация обучающихся	Тестирование, наблюдение,	Октябрь	Классный
х, 5-х и 10-х классов, а также вновь	в ОО	беседы с участниками		руководитель,
принятых обучающихся в течение		образовательных отношений,		педагог-психолог,
учебного года.		анализ посещенных занятий		социальный
				педагог, методист
Адаптационный период обучающихся с	100% адаптация обучающихся с	Тестирование, наблюдение,	Октябрь	Классный
OB3	ОВЗ в ОО	беседы с участниками		руководитель,
		образовательных отношений,		педагог-психолог,
		анализ посещенных занятий,	2 раза в	социальный
		анкетирование родителей	год	педагог, методист
		(законных представителей)		
Выявление образовательных интересов и	Повышение уровня мотивации	Тестирование или	2 раза в	Классный
потребностей обучающихся, выявление	учения обучающихся, снижение	анкетирование школьников	год	руководитель,
доли обучающихся с рисками учебной	уровня тревожности		(сентябрь,	педагог-психолог,
неуспешности.	обучающихся		май)	учитель
Выявление мотивации учения и	Повышение уровня мотивации	Тестирование или	1 раз в	Классный
эмоционального отношения к учению	учения подростков	анкетирование школьников	год	руководитель,
обучающихся 6-8-х классов.				педагог-психолог,
				учитель
Динамика качества индивидуальных	Доля обучающихся –	Анализ достижений	1 раз в	Заместитель
показателей обучающихся, в том числе	победителей и призеров	обучающихся	год	директора по ВР
во внеурочной деятельности.	муниципальных, региональных,			
	всероссийских и			
	международных конкурсов			
Удовлетворенность родителями	Удовлетворенность родителями	Анкетирование	Май	Социальный
(законными представителями) качеством	(законными представителями)			педагог
образовательных услуг, включая	детей с ОВЗ качеством			
родителей обучающихся с ОВЗ, с	образовательных услуг не менее			
инвалидностью.	85%			
	Магистральное направлен	ие «Здоровье»		

Обеспечение горячим питанием в ОО	Не менее 75% обучающихся	Отчеты	Июнь	Ответственный за
-	обеспечены горячим питанием в			питание
	5-11-х классах			
Мониторинг физического здоровья	Стабильные показатели или	Выполнение нормативов	2 раза в	Учителя
обучающихся 2-11-х классов	отсутствие отрицательной	(тестирование)	год	физической
	динамики (по сравнению с	,	(сентябрь	культуры
	прошлым учебным годом)		и май)	V VI
Включение участников образовательных	Не менее 80% обучающихся, не	Опрос классных	1 раз в	Заместитель
отношений в мероприятия, акции,	менее 30% родителей (законных	руководителей	год	директора по ВР,
программы, партнёрские проекты по	представителей)			
программе здоровьесбережения				
Доля обучающихся, постоянно	Увеличение доли обучающихся	Анализ документации	1 раз в	Заместитель
посещающих занятия, в рамках	до 35% или стабильно		год	директора по УВР
реализации программ дополнительного	повышенные показатели			
образования в области физической				
культуры и спорта в ОО				
Доля обучающихся – участников	Не менее 30% обучающихся на	Анализ документации	1 раз в	Учитель
массовых физкультурно-спортивных	школьном уровне, не менее 10%		год	физической
мероприятий ("Президентские	на муниципальном уровне, не			культуры
состязания", "Президентские спортивные	менее 5% на региональном и			
игры")	всероссийском уровнях			
Доля обучающихся – участников	Не менее 10-30% обучающихся,	Анализ статистических	1 раз в	Учитель
Всероссийского физкультурно-	получивших знак ВФСК "ГТО"	данных	год	физической
спортивного комплекса «Готов к труду и				культуры
обороне».				
Динамика заболеваний ОРВИ, гриппом,	Стабильно низкие показатели	Анализ статистических	1 раз в	Заместитель
КОВИД-19 (обучающиеся, педагоги)	или уменьшение количества	данных	год	директора по ВР
	обучающихся и педагогов с			
	заболеваниями различного рода			
	(по сравнению с прошлым			
	учебным годом)			
	Магистральное направлени	ие «Творчество»		

Доля обучающихся, охваченных	От 50 до 80% обучающихся	Анализ документации	1 раз в	Заместитель
дополнительным образованием в рамках	охвачены дополнительным		год:	директора по ВР
00	образованием		октябрь	
Доля обучающихся, охваченных	С 25% до 35% обучающихся	Анализ документации	1 раз в	Заместитель
дополнительным образованием вне	охвачены дополнительным		год:	директора по ВР
ШКОЛЫ	образованием		октябрь	
Доля обучающихся, участвующих в	Позитивная динамика или	Анализ творческих	Июнь	Заместитель
конкурсах, фестивалях, конференциях и	стабильные показатели (общий	достижений обучающихся		директора по ВР
соревнованиях различного уровня	охват - от 25 до 50%)			
(школьном, муниципальном,				
региональном, всероссийском)				
Доля победителей, призёров, лауреатов,	Результативное участие	Анализ творческих	Июнь	Заместитель
дипломантов конкурсных мероприятий,	обучающихся в конкурсных	достижений обучающихся		директора по ВР
фестивалей, конференций, соревнований	мероприятиях разного уровня			
различного уровня (школьный,	(позитивная динамика или			
муниципальный, региональный,	стабильные повышенные			
всероссийский)	показатели)			
Выявление интересов и потребностей	Преобладание обучающихся с	Тестирование или	1 раз в 2	Заместитель
или уровня творческой активности	высоким и средним уровнем	анкетирование	года	директора по ВР
обучающихся	творческой активности			
	Магистральное направлени	ие «Воспитание»		
Диагностика уровня социальной	Включение в мероприятия	Анализ конкретных ситуаций	1 раз в	Заместитель
активности обучающихся: доля	проектов не менее 60%		год	директора по ВР
вовлеченности обучающихся в	обучающихся, а также не менее			
социально-значимые проекты (в том	50% детей с ОВЗ, детей-			
числе детей OB3, детей-инвалидов)	инвалидов			
Диагностика уровня развития	Не менее 60% обучающихся	Тестирование или	1 раз в 2	Заместитель
организаторских и творческих	имеют средний и повышенный	анкетирование	года	директора по ВР
способностей обучающихся	уровень			
Доля родителей (законных	Включение в мероприятия	Опрос классных	1 раз в	Заместитель
представителей), включенных в	социальных проектов не менее	руководителей	год	директора по ВР
жизнедеятельность ОО и реализацию	30% родителей (законных			
ООП соответствующего уровня	представителей).			

	Включение в мероприятия рабочей программы воспитания			
	не менее 75% родителей (законных представителей).			
Доля обучающихся, включенных в творческую, социально-значимую деятельность в рамках школьного самоуправления, детских инициатив, волонтерских объединений, первичного отделения РДДМ "Движения первых", проекта "Орлята России", ОО "Юнармия", "Большая перемена".	Не менее 80% обучающихся	Анализ документации	1 раз в год	Заместитель директора по BP
Доля обучающихся - участников программ внеурочной деятельности по направлению: краеведение, школьный туризм.	Увеличение численности обучающихся включенных в деятельность программ по краеведению, школьному туризму или стабильно повышенные результаты	Анализ документации	1 раз в год	Заместитель директора по ВР
Выявление динамики поведения школьников, отношение обучающихся в классном коллективе, отношение обучающегося к педагогу и т.п. Основание: требования ФОП НОО, ФОП ООО, ФОП СОО.	Позитивная динамика или стабильно повышенные показатели	Анкетирование обучающихся	1 раз в год	Классный руководитель
Мониторинг ценностных ориентаций		Опросник	1 раз в	Методист
обучающихся 5-10-х классов.			год	
	Магистральное направление «			T _
Доля обучающихся, включенных в деятельность профильных предпрофильных классов (инженерных, медицинских, педагогических, предпринимательских и др)	Не менее 25-30% обучающихся включены в деятельность профильных предпрофильных классов	Анализ заявлений обучающихся и (или) законных представителей	1 раз в год	Заместитель директора по УВР
Доля обучающихся, участвующих в моделирующих профессиональных	Не менее 50% обучающихся, участвующих в моделирующих	Анализ конкретных ситуаций	1 раз в год	Классный руководитель

~	1 0			
пробах и тестированиях, в	профессиональных пробах и			
профессиональных пробах на	тестированиях, в			
региональных площадках	профессиональных пробах на			
	региональных площадках			
Доля обучающихся, посетивших	Не менее 80% от общего числа	Анализ конкретных ситуаций	1 раз в	Классный
экскурсии на предприятиях	обучающихся старших классов		год	руководитель
Доля обучающихся, посетивших	Не менее 80% от общего числа	Анализ конкретных ситуаций	1 раз в	Классный
экскурсии в организациях СПО и ВО	обучающихся старших классов		год	руководитель
Доля обучающихся посещающих занятия	Не менее 25-30%	Анализ конкретных ситуаций	1 раз в	Классный
по программам дополнительного			год	руководитель
образования, направленных на				
профориентацию				
Доля выпускников, поступающих в	Не менее 90%	Анализ документации	1 раз в	Заместитель
учебные заведения		(подтверждающих	год	директора по УВР
		документов)		
Доля выпускников, поступивших в	Не менее 75%-85%	Анализ документации	1 раз в	Заместитель
организации профессионального		(подтверждающих	год	директора по УВР
образования согласно особенностям		документов)		
учебного плана ОО и содержания				
индивидуального учебного плана				
	Ключевое условие «Учитель. I	Икольная команда»		
Доля педагогов, прошедших обучение по	100% педагогов за три	Документальный анализ	2 раза в	Методист
программам повышения квалификации	последних года	(наличие соответствующих	год	
предметной направленности		удостоверений)		
Доля педагогов, прошедших обучение по	От 50 до 80 и более %	Документальный анализ	2 раза в	Методист
программам повышения квалификации,	педагогических работников за	(наличие соответствующих	год	
размещенным в Федеральном реестре	три последних года	удостоверений)		
дополнительных профессиональных		,		
программ (в том числе по инструментам				
ЦОС, педагоги-психологи,				
управленческая команда)				
Доля педагогических работников и	Не менее 80% педагогических	Документальный анализ	1 раз в	Методист
управленческих кадров, прошедших	работников и управленческих	(наличие соответствующих	год	
обучение по программам повышения	кадров, прошедших обучение	удостоверений)		

квалификации в сфере воспитания (за три последних года)	по программам повышения квалификации в сфере воспитания			
Доля педагогических работников и управленческих кадров, прошедших обучение по оказанию первой помощи (за три последних года)	100% педагогических работников и управленческих кадров, прошедших обучение по оказанию первой помощи	Документальный анализ (наличие соответствующих удостоверений)	1 раз в год	Методист
Доля педагогических работников и управленческих кадров, прошедших обучение по организации работы с обучающимися с ОВЗ (за три последних года)	90% - 100% педагогических работников и управленческих кадров, прошедших обучение по организации работы с обучающимися с OB3	Документальный анализ (наличие соответствующих удостоверений)	1 раз в год	Методист п
Мониторинг метапредметных компетенций педагогов	Повышение уровня профессиональных компетенций учителей по проблемным направлениям	Анкетирование или тестирование (двухуровневая анкета)	Один раз в 2 года: январь 2025, январь 2027	Методист
Доля педагогов, прошедших обучение по дополнительным профессиональным программам, направленных на формирование у обучающихся навыков, обеспечивающих технологических суверенитет страны (математика физика, химия, биология, информатика)	Более одного учителя из числа учителей-предметников (математика физика, химия, биология, информатика)	Документальный анализ (наличие соответствующих удостоверений)	1 раз в год	Методист
Доля педагогов, владеющих методологией ведения проектной и исследовательской деятельности	100% педагогических работников	Тестирование или анкетирование	1 раз в год	Методист
Доля педагогов, включенных в систему наставничества	Не менее 30 % педагогических кадров	Анализ локальных нормативных актов, анализ конкретных ситуаций	1 раз в год	Методист
Доля педагогов прошедших диагностику профессиональных компетенций (федеральной, региональной, самодиагностикой)	Не менее 20-30%	Тестирование	1 раз в год	Методист

От 3 до 10% и более	Анапиз	1 na3 B	Методист
от з до тоуч и сомес		-	Wierogner
	1 1	104	
Порышение с 5 по 15 % от		1 naz p	Методист
		-	Методист
1	,	ТОД	
1	· · ·		
1 71	<u> </u>	1	Mamagyyan
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		1	Методист
	`	год	
1 1			
<u> </u>	1 /		
' ' -		_	Методист
показателя по региону	`	год	
	_		
	ОБЛКОМОБРАЗОВАНИЯ)		
Ключевое условие «Школ	ьный климат»		
Низкий и пониженный уровень	Тестирование	1 раз в	Педагог-психолог
тревожности у 90-100%		год	
выпускников ОО			
Отсутствие «изгоев» в классных	Опросник	1 раз в	Заместитель
коллективах		год	директора по УВР
Не менее 80% педагогов и	Анкетирование или	1 раз в 2	Методист
обучающихся имеют средний,	тестирование, беседа,	года	
повышенный и высокий	наблюдение		
уровень психолого-			
• •			
	Анкетирование или	1 раз в	Педагог-психолог
I	<u> </u>	_	
l • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	•	. ,	
образовательной среде			
	Низкий и пониженный уровень тревожности у 90-100% выпускников ОО Отсутствие «изгоев» в классных коллективах Не менее 80% педагогов и обучающихся имеют средний, повышенный и высокий уровень психологопедагогической компетентности Не менее 80% обучающихся имеют средний, повышенный и высокий уровень адаптации к	Повышение с 5 до 15 % от числа педагогов, участвующих в конкурсных мероприятиях различного уровня Наличие победителей, призёров, лауреатов, дипломантов конкурсных мероприятий различного уровня Данные не ниже среднего показателя по региону Ключевое условие «Школьный климат» Низкий и пониженный уровень тревожности у 90-100% выпускников ОО Отсутствие «изгоев» в классных коллективах Не менее 80% педагогов и обучающихся имеют средний, повышенный и высокий уровень психологопедагогической компетентности Не менее 80% обучающихся имеют средний, повышенный и высокий уровень адаптации к персонифицированных программ Документальный анализ (наличие соответствующих сертификатов, дипломов, грамот) Документальный анализ (наличие соответствующих приказов ОБЛКОМОБРАЗОВАНИЯ) Тестирование Опросник Анкетирование или тестирование	Повышение с 5 до 15 % от числа педагогов, участвующих в конкурсных мероприятиях различного уровня грамот) Наличие победителей, призёров, конкурсных мероприятий сертификатов, дипломов, грамот) Данные не ниже среднего показателя по региону Ключевое условие «Школьный климат» Ключевое условие «Школьный климат» Ключевое условие «Школьный климат» Ключевое условие «Школьный климат» Ключевое условие «Пкольный климат» Праз в год п

Диагностика уровня успешности	Не менее 75% обучающихся	Анкетирование или	1 раз в 2	Педагог-психолог
обучающихся в образовательной	успешны в образовательной	тестирование	года	
деятельности	деятельности			
Диагностика уровня конфликтной	Не менее 80% педагогов и	Анкетирование или	1 раз в 2	Педагог-психолог
культуры обучающихся и педагогов ОО	обучающихся имеют средний,	тестирование	года	
	повышенный и высокий			
	уровень конфликтной культуры			
Выявление степени удовлетворенности	Не менее 90 % обучающихся, 70	Анкетирование или	1 раз в	Методист
участников образовательных отношений	% родителей (законных	тестирование	год	
системой психолого-педагогического	представителей)			
сопровождения				
	Ключевое условие «Образов	ательная среда»		
Доля обучающихся, выполняющих	90%-100% обучающихся	Опросник для классных	1-2 раза в	Заместитель
требования локальных нормативных		руководителей	год	директора по ВР
актов ОО, регламентирующих				
ограничения использования мобильных				
телефонов обучающимися в ОО				
Диагностика активности участников	100% педагогических	Мониторинг АИС «Сетевой	1 раз в	Методист по
образовательных отношений в АИС	работников своевременно	город. Образование»	учебную	учебной работе
«Сетевой город. Образование»	заполняют электронный		четверть	
	журнал,			
	90-100% обучающихся и			
	родителей (законных			
	представителей)			
Доля участников образовательных	100% педагогических	Мониторинг платформы	2 раза в	Заместитель
отношений, использующих	работников включены в сетевые	«Сферум»	год	директора по УВР
информационно-коммуникационную	сообщества, активно			
образовательную платформу "Сферум"	используют "Сферум", не менее			
	80-90% обучающихся; не менее			
	50% родителей (законных			
	представителей)			
Мониторинг выполнения действующих	100% установка ростовой	Анализ конкретных ситуаций	1 раз в	Заведующий
требований СанПиН и СП	мебели во всех кабинетах,		год	хозяйством
	дооснащение учебных			
	кабинетов регулируемыми			

	солнцезащитными			
	устройствами.			
Мониторинг оснащенности ОО	90%-100% оснащение всех	Анализ по итогам смотра	1 раз в	Заведующий
компьютерным, спортивным	кабинетов компьютерами, ІТ-	учебных кабинетов,	год	хозяйством,
оборудованием, учебниками и учебными	оборудованием, приобретение	спортивного зала,		педагог-
пособиями	мультимедиатехники,	документальный анализ		библиотекарь
	обновление учебной базы и			
	наглядных пособий во всех			
	кабинетах, динамика			
	приобретения электронных			
	учебных пособий во всех			
	кабинетах, обновление			
	библиотечного фонда и т.п.			
Мониторинг официального сайта ОО в	От 90% до 100% информация,	Анализ информации и	2 раза в	Директор,
сети «Интернет»	размещенная на официальном	документов, размещенных на	год	методист
	сайте ОО соответствует	официальном сайте ОО в сети		
	законодательству Российской	«Интернет»		
	Федерации.			

РАЗДЕЛ VI. Критерии и показатели оценки реализации Программы развития

Задача	Описание результата	Количественные показатели
1	2	3
Использование целевых индикаторов по направлениям, которые отражают выполнение мероприятий программы	Достижение значений целевых индикаторов. Отсутствуют замечания со стороны органов контроля и надзора в сфере образования. В школе действует эффективная система мониторинга образовательного и воспитательного процесса.	100%
Сравнение фактически достигнутых показателей за соответствующий год с утвержденными на год значениями целевых индикаторов Удовлетворенность населения качеством предоставляемых школой услуг с помощью электронных средств информации и специально организованного	Увеличение фактически достигнутых показателей в сравнении с утвержденными целевыми индикаторами Удовлетворенность участников образовательных отношений качеством предоставляемых образовательных услуг	на 10% ежегодно не менее 80%
опроса Цифровизация образовательного и управленческого процесса Усиление антитеррористической защищенности организации	Число работников, использующих дистанционные технологии, ИКТ, инновационные педагогические технологии Отсутствие происшествий на территории организации. Отсутствие замечаний от органов надзора и контроля в сфере безопасности.	не менее 95%

РАЗДЕЛ VII. Дорожная карта реализации Программы развития

No n/n	Показатели	Мероприятия	Ответственные	Сроки	Ожидаемый результат (1), ресурсы (2), нормативно-правовые акты(3),					
1	2	3	4	5	6					
	1. Направление «Знание»									
1.1. Знание: качество и объективность										
1.	Рабочие программы по учебным предметам	Разработка и (или) обновление рабочих программ в соответствии с ФОП	Заместитель директора по УВР, учителя-предметники	ежегодно до 31 августа	1. Синхронизация процесса введения обновленных ФГОС в классах, которые перешли на обучение по обновленным ФГОС по всем учебным предметам в соответствии с ФОП. 2. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения. 3. Согласно основным образовательным программам и положению о рабочих программах					
2.	Единое календарно-тематическое планирование	Реализация единого КТП	Заместитель директора по УВР, учителя-предметники	ежегодно до 31 августа	 Единство образовательного пространства. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения. Согласно основным образовательным программам и положению о рабочих программах по обновленным ФГОС и ФОП 					
3.	Методические рекомендации по реализации рабочих программ по учебным предметам (2-11 классы)	Изучение и реализация методических рекомендаций по реализации рабочих программ по учебным предметам, 2-11 классы	Заместитель директора по УВР, учителя-предметники	ежегодно до 31 августа	1. Синхронизация процесса введения обновленных ФГОС в классах, которые перешли на обучение по обновленным ФГОС по всем учебным предметам в соответствии с ФОП. 2. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения. 3. Согласно методические рекомендации по реализации рабочих программ по учебным предметам и положению о рабочих программах по обновленным ФГОС.					

4.	Рабочие программы по	Разработка	Заместитель	ежегодно до 31	1. Разнообразие программ внеурочной
	внеурочной деятельности	программ по	директора по ВР,	августа	леятельности.
		внеурочной	учителя-предметники	J	2. Применение учебно-методической базы и
		деятельности			технического обеспечения.
					3. Положение об организации внеурочной
					деятельности.
5.	Методические рекомендации	Изучение и	Зам директора по ВР,	ежегодно до 31	1. Синхронизация процесса введения
	по реализации рабочих	реализация	учителя-предметники	августа	обновленных ФГОС в классах, которые
	программ по внеурочной	методических	-	,	перешли на обучение по обновленным
	деятельности	рекомендации по			ΦΓΟС.
		реализации			2. Применение учебно-методической базы и
		рабочих программ			технического обеспечения.
		по внеурочной			3. Согласно методические рекомендации по
		деятельности			реализации рабочих программ повнеурочной
					деятельности и положению о рабочих
					программах по обновленным ФГОС
6.	Типовое положение по	Обновить систему	Директор, учитель,	до 01.09.2024	1. Позитивная динамика качества знаний
	внутренней системе оценки	ВСОКО на	заместитель		обучающихся. Прозрачность и открытость
	качества образования	школьном уровне.	директора по УВР		системы образования для всех категорий
	(BCOKO)				пользователей образовательными услугами.
					2. Применение учебно-методической базы и
					технического обеспечения.
					3. Положение о внутришкольной системе
					оценки качества образования
7.	Единые рекомендации по	Изучение и	Учитель, заместитель	по мере выхода	1. Прозрачная система оценивания.
	контрольным работам	реализация	директора по УВР,	единых	2. Применение учебно-методической базы.
		единых	учителя-предметники	рекомендация	3. Единые рекомендации по контрольным
		рекомендаций по			работам, нормативно- правовые документы
		контрольным			по проведению оценочных процедур.
		работам			
8.	Единая линейка учебников	Закупка и	Директор, учитель,	ежегодно до 31	1. Единое образовательное пространство.
		реализация единой	педагог-библиотекарь	августа	2. Применение учебно- методической базы.
		линейки	_		3. Нормативно-правовые документы,
		учебников			регламентирующие использование
					учебников и учебных пособий в

					образовательном процессе.
9.	Единые подходы к	Изучение и	Учитель, заместитель	по мере выхода	1. Расписание будет соответствовать всем
	составлению расписания	реализация	директора по УВР	единых	требованиям.
	уроков	единых подходов		рекомендация	2. Применение единых подходов.
		к составлению			3. Нормативно-правовые документы,
		расписания уроков			регламентирующие единые подходы к
					составлению расписания уроков.
10.	Методические рекомендации	Изучение и	Директор,	по мере выхода	1. Высокий уровень качества реализации
	по материально-	реализация	заведующий	рекомендация	ΦΓΟС.
	техническому обеспечению	методических	хозяйством,		2. Применение учебно-методической базы и
	реализации ФГОС	рекомендаций по	заместители		технического обеспечения.
		материально-	директора по УВР, ВР		3. Нормативно-правовые документы,
		техническому			регламентирующие методических
		обеспечению			рекомендаций по материально-техническому
		реализации ФГОС			обеспечению реализации ФГОС.
11.	Методические рекомендации	1. Изучение	Директор,	по мере выхода	1. Разнообразие урочной и внеурочной
	по реализации сетевой	методических	заместители	методических	деятельности.
	формы обучения	рекомендаций.	директора по УВР, ВР	-	2. Применение учебно-методической базы и
		2. Реализация		С 1 сентября	технического обеспечения.
		сетевой формы		2024	3. Нормативно-правовые документы,
					регламентирующие методических
					рекомендаций по реализации сетевой формы
					обучения, договор на сетевую форму
					обучения
12.	Методические рекомендации	Изучение и	Педагог-	по мере выхода	1. Высокий уровень функционирования
	по созданию и	реализация	библиотекарь	методических	школьного библиотечного центра.
	функционированию	методических		рекомендаций	2. Применение учебно-методической базы и
	школьного библиотечного	рекомендаций по			технического обеспечения.
	информационного центра	созданию и			3. Нормативно-правовые документы,
		функционировани			регламентирующие методических
		ю школьного			рекомендаций по функционированию
		библиотечного			школьного библиотечного
		информационного			информационного центра.
		центра			

	1.2. Инклюзивное образовательное пространство								
1.	Наличие программы, плана мероприятий по развитию инклюзивного образования	Разработка программы, плана мероприятий по развитию инклюзивного образования	заместитель директора по УВР, школьный ППк	ежегодно до 31 августа	 Синхронизация деятельности по развитию инклюзивного образования. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения. Программа (план) мероприятий по развитию инклюзивного образования. 				
2.	Наличие локальных нормативных актов по организации получения образования обучающимися с ОВЗ, инвалидностью	Разработка локальных нормативных актов по организации получения образования обучающимися с OB3, инвалидностью	заместитель директора по УВР	ежегодно до 31 августа	 Синхронизация деятельности по развитию инклюзивного образования. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения. ЛНА по организации инклюзивного образования. 				
3.	Предоставление услуг специалистов, оказывающих обучающимся необходимую психолого-педагогическую, коррекционную, техническую помощь	Заключение договоров о сетевом взаимодействии с педогамии центра семьи	Директор ОУ	до 31 августа 2024 года	 Развитие инклюзивного образования в Школе. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения. Штатное расписание. 				
4.	Наличие адаптированных основных общеобразовательных программ	Разработка и (или) обновление адаптированных основных общеобразователь ных программ	заместитель директора по УВР, учителя-предметники	ежегодно до 31 августа	 Синхронизация инклюзивного образования. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения. Согласно федеральным государственным образовательным стандартам. 				
5.	Индивидуальные образовательные маршруты	Реализация индивидуальных образовательных маршрутов	заместитель директора по УВР, учителя-предметники	по мере необходимости	 Повышение качества образования. Применение учебно-методической базы. Индивидуальные образовательный маршрут. 				

6.	Обеспечение	Обновление	заместитель	по мере	1. Обеспечение информационной
	информационной	информации на	директора по УВР,	необходимости	открытости содержания инклюзивного
	открытости содержания	сайте Школы	ответственный за	, ,	образования.
	инклюзивного образования		сайт		2. Применение учебно-методической базы и
	1				технического обеспечения.
					3. Вкладка на сайте Школы.
7.	Обеспеченность учебниками,	Обеспечение	Педагог-	ежегодно до 31	1. Повышение качества образования.
	учебными пособиями,	обучающихся с	библиотекарь,	августа	2. Применение учебно-методической базы.
	дидактическими	ОВЗ учебниками,	заместитель	(учебниками и	3. Учебники, учебные пособия.
	материалами и пр.	учебными	директора по УВР	учебными	,,,
		пособиями,		пособиями)	
		дидактическими		,	
		материалами и пр.			
8.	Повышение квалификации,	Обеспечение	заместитель	в течение 2024	1. Повышение уровня образования
	переподготовка в области	повышением	директора по УВР,	года	педагогами.
	инклюзивного образования	квалификации,	педагоги,		
	1	переподготовкой	реализующие		
			адаптированные		
			программы		
9.	Профессиональное развитие	Участие педагогов	Педагоги,	2023-2028 гг.	1. Повышение уровня образования
	педагогов	в семинарах,	реализующие		педагогами.
		тренингах и пр.	адаптированные		
			программы		
			2. Направление «Воспи	тание»	
1.	Рабочая программа	Обновление	заместитель	ежегодно до 31	1. Более качественное выполнение
	воспитания	рабочей	директора по ВР	августа	воспитательной работы. Эффективность
		программы			работы.
		воспитания			2. Применение учебно-методической базы.
					3. Согласно программе воспитания школы
2.	Календарный план	Обновление	заместитель	ежегодно до 31	1. Приоритет на ценностные ориентиры
	воспитательной работы	календарного	директора по ВР	августа	школьной команды.
		плана			2. Применение учебно-методической базы.
		воспитательной			3. Программа воспитания и план
		работы			воспитательной работы.

4.	Программа работы с родителями Общая концепция организации внутришкольного пространства	организации внутришкольного	заместитель директора по ВР, классные руководители Директор, заместитель директора по ВР	до 31 августа 2024 года 2024-2025 г.	 Повышение качества взаимодействия с родителями обучающихся. Применение учебно-методической базы. Программа работы с родителями.
5.	Бренд (узнаваемый стиль)	пространства Разработать и внедрить бренд Школы	заместитель директора по ВР, учитель ИЗО	2024 года	1. Возвышение престижа Школы
6.	Совет обучающихся	Функционировани е Совета обучающихся	заместитель директора по ВР	2024-2025 гг.	1. Повешение учета мнения обучающихся по различным вопросам обучения и воспитания. 3. Положение о Совете обучающихся.
7.	Штаб воспитательной работы	Создание штаба воспитательной работы	заместитель директора по ВР	до 31 августа 2024 г	 Синхронизация воспитательной работы в школе. Применение учебно-методической базы. Положение о Штабе воспитательной работы.
8.	Повышение квалификации педагогических работников в сфере воспитания	Повышение квалификации педагогических работников в сфере воспитания	заместитель директора по ВР, классные руководители	2024-2028гг.	1. Повышения уровня знаний педагогами.
9.	Наличие уголка «Большая перемена»	Создание уголка «Большая перемена»	заместитель директора по BP	до 31 августа 2024 года	1. Повышение интереса обучающихся к проекту «Большая перемена».
10.	Единые подходы к оценке качества воспитательной работы	Изучение единых подходов к оценке качества воспитательной работы	заместитель директора по ВР	по мере выхода методических рекомендаций	 Повышение качества воспитательной работы. Единые подходы к оценке качества воспитательной работы.

	3. Направление «Здоровье»								
1.	Единые подходы к	Изучение	Ответственный за	до 01 марта	1. Положительное влияние на здоровье				
	организации и контролю	Платформы по	горячее питание в	2024 года	обучающихся.				
	горячего питания	мониторингу	школе		2. Материально-техническое оснащение.				
		меню и массы							
		блюда питания							
		обучающихся, 1-							
		10 классы.							
		Изучение единых		по мере выхода					
		подходов к		методических					
		организации и		рекомендаций					
		контролю							
		горячего питания.							
		Организация		Ежедневно					
		горячего питания							
2.	Просветительская	Организация	заместитель	ежемесячно	1. Повышение ЗОЖ.				
	деятельность по ЗОЖ,	мероприятий,	директора по ВР,		2. Материально-техническое оснащение.				
	профилактика	направленных на	преподаватель-		3. Программа здоровьесбережения.				
	табакокурения, наркомании	ЗОЖ	организатор ОБЖ,						
			классные						
			руководители						
3.	Школьные спортивные	Увеличение до 10	Директор, учителя	в течении 2024-	1. Пропаганда спорта, ЗОЖ. Разнообразие				
	клубы	видов спорта.	физической культуры	2025 гг.	досуга обучающихся.				
		2.Поиск			2. Материально-техническая база.				
		финансирования.			3. Положение о школьном спортивном				
					клубе.				
4.	ВФСК «ГТО»	1) популизация	Учителя физической	постоянно	1. Повышение престижа Школы.				
		выполнения норм	культуры		2. Материально-техническое оснащение.				
		ГТО;			3. Положение о ГТО.				
		2) 30%							
		обучающихся							
		имеют знак ГТО							

5.	Доступность спортивной инфраструктуры	Обеспечение доступности спортивной инфраструктуры.	Директор, учителя физической культуры	2024 г.	2. Материально-техническое обеспечение.
6.	Массовые физкультурно-спортивные мероприятия	Организация и проведение массовых физкультурно-спортивных мероприятий на школьном (муниципальном, региональном) уровне	заместитель директора по ВР, учителя физической культуры	школьный уровень: ежегодно муниципальны й уровень: 2024 года региональный уровень: 2025 года	 Пропоганда спорта, ЗОЖ. Повышение престижа Школы. Материально-техническое обеспечение.
7.	Программа здоровьясбережения	Разработка и реализация программы здоровьясбереже ния	заместитель директора по ВР, преподавательорганизатор ОБЖ и учителя физической культуры	2024 г.	 Пропаганда ЗОЖ. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения. Программа здоровьесбережения.
			4. Направление «Творч	лество»	
1.	Школа полного дня	Функционировани е школы полного дня, включая организацию внеурочной деятельности и дополнительного образования		в течение 2024- 2025 уч.г.	1. Занятость обучающихся. 2. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения.
2.	Дополнительные общеобразовательные программы	Реализация дополнительных общеобразователь ных программ	Заместитель директора по ВР, педагоги доп. образования	в течение 2024- 2025 уч.г.	1. Занятость обучающихся. 2. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения.

3.	Участие в конкурсах,	Участие в	Педагоги,	ежегодно	1. Повышение эффективности работы
	олимпиадах	конкурсах,	обучающиеся	omer egire	учителя. Использование технического
		олимпиадах			обеспечения, материально технической и
		озининидах			учебно-методической базы.
4.	Наличие объединений	Функционирован	Руководители	постоянно	1. Развитие творческого потенциала
	(школьный театр, школьный	ие школьных	школьных кафедр		обучающихся и педагогов.
	музей, школьный тур.клуб и	объединений	(МО)		2. Применение учебно-методической базы и
	пр.)	оовединении			технического обеспечения.
5.	Сетевое взаимодействие (организации культуры и искусства, кванториумы и пр.)	Организовать сетевое взаимодействие	Директор	2024 год	
6.	Работа с мобильными учебными комплексами (кванториумы, лаборатория безопасности и пр.)	Приобретение мобильных учебных комплексов. Работа мобильными учебными комплексами (кванториумы, лаборатория безопасности пр.)	Директор, учителя- предметники	2024-2027 гг.	1. Повышение интереса к учебным предметам среди обучающихся. 2. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения.
		<i>5.</i> 1	Направление «Профорі	иентация»	
1.	Календарный план	Разработка	Ответственный за	до 31 августа	1. Повышение качества
	профориентационной работы	календарного	профориентационную	2024 г.	профориентационной работы в Школе.
		плана	работу в школе		2. Применение учебно-методической базы и
		профориентацион			технического обеспечения.
		ной работы			3. Календарный план профориентационной
					работы.

2.	Включение в полномочия	Включение в	Директор	2024 г.	
۷.			директор	2024 1.	
	заместителя директора	полномочия			
	ведение комплексной работы				
	по профориентационной	директора ведение			
	деятельности в ОУ	комплексной			
		работы по			
		профориентацион			
		ной деятельности			
		вОУ			
3.	Программа работы с	Разработка	Ответственный за	до 31 августа	1. Повышение качества взаимодействия с
	родителями	программы работы	профориентационную	2024 г.	родителями обучающихся.
		с родителями	работу в школе		2. Применение учебно-методической базы.
					3. Программа работы с родителями.
4.	Соглашение с партнерами-	Соглашение с	Директор	2024 г.	1. Повышение качества
''	предприятиями,	партнерами-	Amperior	202111	профориентационной работы.
	организациями,	предприятиями,			проформентационной расоты.
	представляющими площадку	организациями,			
	для организации	представляющим			
	профориентации	и площадку для			
	проформентации	организации			
		профориентации			
5.	Профориентационные блоки,	Реализация	Заместители	2024 г.	1. Повышение качества
] 3.	внедренные в учебные	профориентацион	директора по УВР,	20241.	профориентационной работы.
	предметы, тематические	ных блоков,	ВР, педагоги-		2.Применение учебно-методической базы и
	классные часы	Í	•		технического обеспечения.
	классные часы	внедренные в учебные	предметники, классные		технического обеспечения.
		•			
		предметы,	руководители		
		тематические			
6	Dyyayaya a ayya ga wasa ayyaya	классные часы	Подологи	2024 г.	1. Have to your a group of a narrow of the same of the
6.	Внеклассная проектно-	Внедрение	Педагоги	ΖυΖ4 Γ.	1. Применения знаний в жизненных
	исследовательская	внеклассной			ситуациях.
	деятельность	проектно-			2. Применение учебно-методической базы и
		исследовательской			технического обеспечения.
		деятельности,			

7.	Профориентационный урок на платформе bvbinfo.ruв рамках проекта «Билет в	связанной с реальными жизненными задачами Организация проориентационно го урока на	Ответственный за профориентационную работу в школе	2024 г.	 Повышение качества профориентационной работы. Применение учебно-методической базы и
	будущее»	платформе bvbinfo.ruв рамках проекта «Билет в будущее»			технического обеспечения
8.	Участие школьников в ежегодной многоуровневой онлайн-диагностике на платформе bvbinfo.ruв рамках проекта «Билет в будущее», 6-11 классы	Участие школьников согласно квоте в ежегодной многоуровневой онлайн-диагностике на платформе bvbinfo.ruв рамках проекта «Билет в будущее», 6-11 классы	Ответственный за профориентационную работу в школе	ежегодно	 Повышение качества профориентационной работы. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения
9.	Методические рекомендации по реализации профориентационного минимума в общеобразовательных организациях Российской Федерации	Изучение методических рекомендации по реализации профориентацион ного минимума в общеобразователь ных организациях Российской Федерации	Ответственный за профориентационную работу в школе	до 1 сентября 2024 г	1. Повышение качества профориентационной работы. 2. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения

11.	Организация проф. проб в рамках проекта «Билет в будущее» Мультимедийная выставкапрактикум «Лаборатория будущего» в рамках проекта «Билет в будущее»	Регистрация на платформе bybinfo.ru Участие школьников в мультимедийной выставке-практикуме «Лаборатория будущего» в рамках проекта	Ответственный за профориентационную работу в школе Ответственный за профориентационную работу в школе	ежегодно 2024 г.	Повышение качества профориентационной работы. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения 1. Повышение качества профориентационной работы. 2. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения
12.	Фестиваль профессий в рамках проекта «Билет в будущее»	«Билет в будущее» Участие в фестивале профессий в рамках проекта «Билет в будущее»	Ответственный за профориентационную работу в школе	2024 г.	1. Повышение качества профориентационной работы. 2. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения.
13.	Профориентационная смена, конкурсы профессионального мастерства	Участие в профориентацион ной смене, в конкурсах профессиональног о мастерства	Ответственный за профориентационную работу в школе	2024 г.	 Повышение качества профориентационной работы. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения.
14.	Внедрение системы профильных элективных курсов	Внедрение системы профильных элективных курсов	Ответственный за профориентационную работу в школе	2024 г.	 Повышение качества профориентационной работы. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения.
15.	Обучение педагогов по программе педагогов- навигаторов	Обучение педагогов по программе педагогов- навигаторов	Директор	2024 г.	

	6. Направление «Учитель. Школьные команды»								
1.	Единое штатное расписание (методические рекомендации)	Изучение методических рекомендаций по единому штатному расписанию	Директор	по мере выхода методических рекомендаций	1. Единое образовательное пространство.				
2.	Система наставничества в общеобразовательных организациях	Развитие системы наставничества в общеобразователь ных организациях	Заместитель директора по ВР	ежегодно	 Повышение системы наставничества. Положение о системе наставничества. 				
3.	Повышение квалификации	Непрерывное повышение квалификации педагогами	Заместитель директора по УВР, учитель	ежегодно	1. Повышение уровня ЗУН педагогов.				
4.	Участие педагогов в конкурсном движении	Участие педагогов в конкурсном движении	Педагоги	ежегодно	1. Повышение престижа Школы, педагогов.				
5.	Методическое сопровождение педагогического состава	повышение квалификации педагогам по направлению методического сопровождения	Педагоги	ежегодно	1. Повышение профессионализма педагогов.				
		7. H	Гаправление «Школьнь	ій климат»					
1.	Наличие локальных нормативных актов по организации психолого-педагогического сопровождения участников образовательных отношений	Разработка и реализация локальных нормативных актов по организации психолого-педагогического	Заместитель директора по УВР	2024 г.	1. Повышение качества организации психолого-педагогического сопровождения участников образовательных отношений 2. Применение учебно-методической базы. 3. ЛНА				

		сопровождения участников образовательных отношений			
2.	Реализация деятельности педагога-психолога в соответствии с профессиональными стандартами	Реализация деятельности педагога-психолога и социального педагога в соответствии с профессиональны ми стандартами	Педагог-психолог	2024 г.	Повышение качества деятельности педагога- психолога и социального педагога. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения.
3.	Социально- психологического тестирования обучающихся в ОО, направленного на профилактику незаконного потребления обучающимися наркотических средств и психотропных веществ	Проведение социально- психологического тестирования обучающихся в ОО, направленного на профилактику незаконного потребления обучающимися наркотических средств и психотропных веществ	Заместитель директора по BP	осень, ежегодно	2. Применение учебно-методической базы и технического обеспечения.
4.	Антибуллинговые программы	Разработка антибуллинговой программы	Заместитель директора по BP	2024 г.	 Уменьшение количества антибуллинговых ситуаций. Применение учебно-методической базы. Антибуллинговая программа.

5.	Зона отдыха, креативное пространство	Организация зон отдыха, креативного пространства	Директор, заведующий хозяйством	2024 г	Организация внутришкольного пространства. 2. Финансовые и материальные ресурсы.			
8. Направление «Образовательная среда»								
1.	Технический специалист	Введение в штат технического специалиста	Директор школы	2024 г.				
2.	ФГИС «Моя школа»	Использование ФГИС «Моя школа»	Директор, учитель информатики	с января 2024	 Создание единого образовательного пространства. Применение технического обеспечения. 			
3.	Предоставление доступа к верифицированному цифровому образовательному контенту	Регистрация обучающихся и педагогов на ЦОК	Заместитель директора по УВР	2024-2025 гг.	 Доступ к оцифрованным учебникам, дополнительной литературе. Применение технического обеспечения. 			
4.	Оснащение IT- оборудованием	Поиск средств	Директор	2024 г.	2.Финансовые ресурсы.			